

«Уважаемые страхователи! Филиал № 5 Государственного учреждения – Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования РФ напоминает о необходимости осуществления платежей.

 Уплата страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, осуществляется в срок, установленный для получения в банках средств на выплату заработной платы (п. 4 ст. 22 Федерального закона № 125-ФЗ от 24.07.1998 г. "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний").
Уплата страховых взносов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством  осуществляется ежемесячно в срок не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем за который начисляется обязательный платеж (п. 5 ст. 15 Федеральный закон от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»).

В связи с вышеизложенным обращаем Ваше внимание на своевременность осуществления текущих платежей по начисленным страховым взносам в Фонд социального страхования РФ.
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