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ПАСПОРТ

МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

«РАЗВИТИЕ И ПОДДЕРЖКА САДОВОДСТВА И ОГОРОДНИЧЕСТВА В САТКИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ» 

	Наименование муниципальной программы
	«Развитие и поддержка садоводства и огородничества в Саткинском муниципальном районе» (далее - Программа)

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление строительства и архитектуры администрации Саткинского муниципального района

	Соисполнители муниципальной программы 
	Отсутствуют

	Подпрограммы муниципальной программы
	Отсутствуют

	Программно-целевые инструменты муниципальной программы
	Отсутствуют

	Основная цель муниципальной программы
	Обеспечение высоких темпов развития агропромышленного комплекса (далее АПК) Саткинского муниципального района 

	Основная задача муниципальной программы
	Создание экономических условий устойчивого развития садоводства и огородничества в Саткинском муниципальном районе

	Целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы
	Количество садоводческих некоммерческих товариществ, получивших государственную поддержку в году предоставления иных межбюджетных трансфертов (единиц): 
2020 – 7
2021 – 8
2022 – 9*
2023 – 10*
2024 – 11*


	Сроки и этапы 

реализации муниципальной программы


	2020 -2024 годы

	Объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы по годам и по источникам финансирования
	Общий объём финансирования программы на 2020-2024 годы - 3610,00 тыс. руб., 
в том числе по источникам и годам финансирования:

- бюджет Саткинского муниципального района
  2020 - 200,00 тыс. руб.

  2021 - 300,00 тыс. руб.

*2022 - 300,00 тыс. руб.
*2023 - 400,00 тыс. руб.

*2024 - 450,00 тыс. руб.

- областной бюджет

  2020 – 1256,00 тыс. руб.

  2021 ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​-   704,00  тыс. руб.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	Оказание поддержки садовым некоммерческим товариществам на возмещение расходов на инженерное обеспечение инфраструктуры (организацию строительства и ремонт дорог, сетей электро-, газо-, и водоснабжения, связи), на реконструкцию и ремонт инженерных конструкций к 2024 году - 9 единиц



Раздел I. ПРИОРИТЕТЫ И ЦЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ, ВКЛЮЧАЯ ХАРАКТЕРИСТИКУ ТЕКУЩЕГО СОСТОЯНИЯ СФЕРЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
1. Программа разработана на основании   Федерального закона от 29.07.2017 г. № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Реализация программы обеспечит проведение мероприятий, направленных на развитие садоводческих   некоммерческих и огороднических товариществ на территории Саткинского муниципального района.
2. Организация развитие садоводческих   некоммерческих и огороднических товариществ решает многие экономические и социальные проблемы. Наличие садовых   участков у жителей позволяет им обеспечить себя экологически чистыми продуктами садоводства и овощеводства, успешно решать проблему активного семейного отдыха и создавать условия для организации воспитания и досуга детей и подростков.

3. На территории района расположено 35 товариществ, из них 10 зарегистрированы. Массовое садоводческое движение получило развитие 50-60 лет назад. Экономический кризис и перестройка 80-90 гг. прошлого века привели к распаду большинства предприятий, товарищества лишились финансовой и хозяйственной поддержки предприятий, вследствие чего инфраструктура и дороги в товариществах пришли в неудовлетворительное состояние и требует инвестиций. Кроме того, существует необходимость в увеличении мощностей трансформаторных подстанций с целью обеспечения возросших объемов электропотребления, с заменой проводов и опор. Необходимо наладить учет потребляемой электроэнергии. Внутренние автомобильные дороги товариществ не соответствуют нормативам.
4. В связи с этим развитие и поддержка развития садоводческих   некоммерческих и огороднических товариществ как одного из факторов продовольственного самообеспечения населения и создания благоприятной среды для проживания горожан, являются одной из задач, стоящих перед администрацией Саткинского муниципального района.
Разработка Программы обусловлена необходимостью создания благоприятных условий для развития товариществ, развития инфраструктуры территорий товариществ, обеспечения населения Саткинского муниципального района сельскохозяйственной продукцией собственного производства.

Раздел II. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Основной целью данной Программы является  обеспечение высоких темпов развития АПК Саткинского муниципального района. 
Основная задача, необходимая для достижения поставленной цели Программы - создание экономических условий устойчивого развития садоводства и огородничества в Саткинском муниципальном районе.
Поставленная цель достигается путем решения следующих задач:
· содействие созданию условий функционирования садовых и огороднических товариществ;
· развитие инфраструктуры, восстановление и содержание инженерного обеспечения, благоустройство товариществ;
· стимулирование повышения эффективности функционирования товариществ путем оказания финансовой поддержки.
 
Раздел  III. СРОКИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

 Муниципальная программа по поддержке садоводческих   некоммерческих и огороднических товариществ будет реализована в 2020-2024 годы.  Условием для досрочного прекращения реализации программы является отсутствие заинтересованности членов СНТ в развитии садоводческих некоммерческих и огороднических товариществ.
Раздел IV. СИСТЕМА МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Система мероприятий муниципальной программы представляет комплекс мер, направленных на достижение цели муниципальной программы, а также на решение наиболее важных текущих и перспективных задач, обеспечивающих  развитие садоводческих  некоммерческих и огороднических товариществ в Саткинском муниципальном районе.
Мероприятия, намеченные к реализации, направлены на развитие инфраструктуры и инженерного обеспечения товариществ. 
Реализации программных мероприятий могут помешать следующие риски:
· прекращение финансирования Программы;
· отказ садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ граждан от участия в мероприятиях в рамках Программы.
Перечень  мероприятий в рамках решения поставленных  задач приведен    в    приложении № 1.
Раздел V. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Финансирование мероприятий муниципальной программы осуществляется за счет областного бюджета и бюджета Саткинского муниципального района. 

Общий объем финансирования для реализации муниципальной программы составляет на 2020- 2024 годы – 3610,00 тыс. руб., в том числе по источникам и годам финансирования:

· бюджет Саткинского муниципального района

 2020 - 200,00 тыс. руб.

 2021 - 300,00 тыс. руб.

*2022 - 300,00 тыс. руб.

*2023 - 400,00 тыс. руб.

*2024 - 450,00 тыс. руб.

· областной бюджет

 2020 – 1256,00 тыс. руб.
2021 -  704,00   тыс.руб.
	Источники финансирования
	Обоснование

	Федеральный бюджет
	нет

	Областной бюджет
	Постановление Правительства Челябинской области от 28.06.2021г. № 259-П «О распределении в 2021 году иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам на оказание поддержки садоводческим некоммерческим товариществам»

	Бюджет Саткинского муниципального района
	Решение Собрания Депутатов Саткинского муниципального района «О районном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»,

Решение Собрания депутатов Саткинского муниципального района  «О районном бюджете на 2021 год и на плановый период  2022 и 2023 годов» от 14.07.2021 № 116/19 


Раздел VI. ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ И МЕХАНИЗМ ВЫПОЛНЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Реализация муниципальной программы осуществляется в соответствии с планом реализации муниципальной программы (далее именуется – план реализации), разрабатываемым на очередной финансовый год и на плановый период и содержащим перечень наиболее важных, социально значимых контрольных событий муниципальной программы с указанием их сроков и ожидаемых результатов.

Ответственный исполнитель ежегодно, после приведения муниципальной программы в соответствие решению Собрания депутатов Саткинского муниципального района о бюджете на очередной финансовый год и плановый период (решению Совета депутатов Саткинского городского поселения о бюджете Саткинского городского поселения на очередной финансовый год и плановый период), в течение десяти рабочих дней правовым актом ответственного исполнителя утверждает план реализации и направляет его копии в Финансовое управление. В течение десяти рабочих дней план реализации размещается на официальном сайте ответственного исполнителя в сети Интернет (в случае отсутствия официального сайта – на официальном сайте Администрации Саткинского муниципального района в разделе «Органы управления»).
Ответственный исполнитель муниципальной программы:

- обеспечивает разработку муниципальной программы, ее согласование и вынесение в установленном порядке на утверждение Главе Саткинского муниципального района;

-  формирует структуру муниципальной программы;
- организует реализацию муниципальной программы и несет ответственность за достижение целевых индикаторов и показателей муниципальной программы и конечных результатов ее реализации, а также за эффективное использование бюджетных средств;

- представляет по запросу Комитета экономики сведения, необходимые для проведения мониторинга реализации муниципальной программы;

- подготавливает годовой отчет и представляет его в Комитет экономики;  
- осуществляет подготовку предложений по объемам и источникам реализации муниципальной программы;

- размещает утвержденную (внесение изменений и дополнений) муниципальную программу на официальном сайте Администрации Саткинского муниципального района в сети Интернет и годовой отчет по выполнению муниципальной программы на официальном сайте ответственного исполнителя в сети Интернет;

- осуществляет иные полномочия, установленные муниципальной программой.

Неотъемлемым    элементом    механизма реализации   Программы    является    организация   социально-экономического   мониторинга   её   выполнения. На основе поступающей в рамках мониторинга информации проводится анализ ситуации в развитии садоводческих   некоммерческих и огороднических товариществ.  На основе   результатов   анализа в   Программу   своевременно   вносятся   необходимые   коррективы.

Программа  носит открытый характер и основывается на демократических принципах, доступна для участия в её совершенствовании и развитии, уточнении форм, работы в рамках реализации программных мероприятий.
Раздел VII. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Реализация мероприятий Программы позволит оказывать поддержку садовым некоммерческим товариществам на возмещение расходов на инженерное обеспечение инфраструктуры (организацию строительства и ремонт дорог, сетей электро-, газо-, и водоснабжения, связи), на реконструкцию и ремонт инженерных конструкций, повысить информированность населения по вопросам развития и поддержки садоводства.  

Экономическая эффективность Программы будет выражена в увеличении производства продукции сельского хозяйства.
      Ожидается достижение значения целевого индикативного показателя Программы - количество садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ,  которым оказана поддержка на возмещение расходов на инженерное обеспечение инфраструктуры (организацию строительства и ремонт дорог, сетей электро-, газо-, и водоснабжения, связи), на реконструкцию и ремонт инженерных конструкций.

Раздел VIII. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Потребуется выделение средств на оказание поддержки садовым некоммерческим товариществам на возмещение расходов на инженерное обеспечение инфраструктуры (организацию строительства и ремонт дорог, сетей электро-, газо-, и водоснабжения, связи), на реконструкцию и ремонт инженерных конструкций;

Сводные данные по расчету потребности в ресурсном обеспечении, необходимом для реализации Программы, сформированы на основании финансово-экономического обоснования мероприятий программы, представлены в приложении 3 к настоящей программе.
Общий объём финансирования программы на 2020-2024 годы - 3610,00 тыс. руб., 

в том числе по источникам и годам финансирования:

- бюджет Саткинского муниципального района

  2020 - 200,00 тыс. руб.

  2021 – 300,00 тыс. руб.

*2022 – 300,00 тыс. руб.

*2023 – 400,00 тыс. руб.

*2024 – 450,00 тыс. руб.

- областной бюджет

 2020 – 1256,00 тыс. руб.
 2021 -  704,00   тыс.руб.
Раздел IX. МЕТОДИКА ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Индикативный показатель «Количество садоводческих некоммерческих товариществ, получивших государственную поддержку в году предоставления иных межбюджетных трансфертов» (единиц) рассчитан согласно Методике распределения иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам на оказание поддержки садоводческим некоммерческим товариществам и правилам их предоставления (Приложение 3 к государственной программе Челябинской области «Развитие сельского хозяйства в Челябинской области», утвержденной постановлением Правительства Челябинской области от 23.12.2019 № 583-П):
А план = Смб/200, где 

Смб – размер иных межбюджетных трансфертов для муниципального образования, тыс. руб.
Оценка эффективности реализации Программы производится согласно Порядку проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Саткинского муниципального района и муниципальных программ Саткинского городского поселения в новой редакции (Приложение 4 Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Саткинского муниципального района и муниципальных программ Саткинского городского поселения, их формировании и реализации в новой редакции, утвержденного постановлением Администрации Саткинского муниципального района № 857 от 23.12.2020 года) (Далее – Порядок).

Годовой отчет о ходе реализации Программы (далее – годовой отчет) подготавливается ответственным исполнителем Программы и предоставляется в Комитет экономики до 1 марта года, следующего за отчетным.

При проведении оценки эффективности реализации Программы осуществляется расчет следующих показателей:

· степень реализации мероприятий муниципальной программы, подпрограмм и достижения ожидаемых результатов их реализации (далее – степень реализации мероприятий);

· степень соответствия фактически произведенных затрат на реализацию муниципальной программы запланированному уровню затрат на реализацию муниципальной программы;

· степень достижения целей и решения задач подпрограмм;

· степень достижения цели и решения задач муниципальной программы;

· эффективность деятельности ответственного исполнителя муниципальной программы.
Значения показателя эффективности Программы:


· не менее 0,9 – будет свидетельствовать о высокой эффективности реализации муниципальной программы;

· не менее 0,8 – будет свидетельствовать о средней эффективности реализации муниципальной программы;

· не менее 0,7 – будет свидетельствовать об удовлетворительной эффективности реализации муниципальной программы;

· менее 0,7 – будет свидетельствовать о неудовлетворительной эффективности реализации муниципальной программы;

· более 2 – будет свидетельствовать о некорректном соотношении показателей в оценке эффективности реализации муниципальной программы.
По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы Главой Саткинского муниципального района может быть принято решение об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы, о сокращении (увеличении) объемов финансирования и (или) досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программы в целом, начиная с очередного финансового года.
