УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале разработки                                                                                            10.12.2012 г.
схемы теплоснабжения 
Межевого городского поселения 

              Администрация Межевого  городского поселения уведомляет о начале разработки схемы теплоснабжения Межевого городского поселения  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 г. №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 г. №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», постановлением Администрации Межевого городского поселения от 10.12.2012 г. № 111 «О разработке схемы теплоснабжения Межевого  городского поселения».
            Сведения о действующих на момент разработки схемы инвестиционных программ теплоснабжающих и теплосетевых организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Межевого городского поселения, а также о тарифах в сфере теплоснабжения, предусмотренных пунктом 10 Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 г. №154, можно получить путем направления официального запроса в уполномоченный орган -  Администрацию Межевого  городского поселения.

           Юридические лица, приступившие к разработке схемы теплоснабжения, обязаны направить уведомление об этом в Администрацию Межевого городского поселения Саткинского муниципального района: 456905, Челябинская область, Саткинский район, п. Межевой, ул. К.Маркса 5а, телефон: 8(35161) 74-1-64,  факс: 8(35161) 74-4-84, электронная почта: аdmejevoi@mail.ru
Ответственное лицо – Рыбаков Роман Михайлович, Глава Межевого городского поселения.

Глава Межевого городского поселения                                                        Р.М.  Рыбаков
