 В Челябинской области выдан 4000 электронный листок нетрудоспособности


В Челябинской области выдан 4000 электронный листок нетрудоспособности. Юбилейный электронный листок нетрудоспособности был выдан в МАУЗ «Городская больница № 3» г.Магнитогорска. 


Всего в Челябинской области 92 медицинские организации (35% от всех медицинских организаций, имеющих право выдачи листков нетрудоспособности) оформляют документы, дающие право на пособие по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в электронном виде.


Проект «Электронный листок нетрудоспособности» стартовал с 1 июля 2017 года. За этот период медицинскими организациями Российской Федерации выдано 900 тысяч электронных листков нетрудоспособности. Переход на оформление листков нетрудоспособности в форме электронного документа показывает явные плюсы проекта как для застрахованных работников, так для работодателей и медицинских организаций. Для пациента электронный листок нетрудоспособности — это в первую очередь - экономия времени: не приходится стоять в очередях, чтобы получить печати и подписи врачей, не нужно возвращаться в медицинскую организацию, если работодатель обнаружил ошибку или не принял испорченный бланк, работнику достаточно сообщить лишь номер ЭЛН своему работодателю. Для медицинских организаций и работодателей меньше времени уходит на бумажную работу, сокращаются расходы на учет и хранение листков нетрудоспособности, которые являются документами строгой отчетности, не нужно беспокоиться о сохранности бланков, так как хранятся электронные листки нетрудоспособности на сервере ФСС РФ. Электронные листки нетрудоспособности формируются в автоматизированной системе Фонда социального страхования Российской Федерации, врачи ставят электронную подпись и пересылают в Фонд. Подделать листок нетрудоспособности при новой системе практически невозможно. Именно поэтому листки нетрудоспособности, оформленные в виде электронного документа, становятся все более востребованными.
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