[bookmark: _GoBack]2 марта 2018 года на коллегии Контрольно-счетной палаты Саткинского муниципального района рассмотрен и утвержден отчет исполняющего обязанности председателя Палаты по результатам проверки законности и эффективности использования в 2017 году недвижимого имущества муниципального образования «Саткинский муниципальный район», переданного муниципальным образовательным организациям на праве оперативного управления, в том числе заключение договоров аренды, проведенной в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа р.п. Сулея, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №40», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» и МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №12».
В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения требований ГК РФ в части государственной регистрации права муниципальной собственности и права оперативного управления на объекты недвижимости, используемые учреждениями, и предоставления помещений без оформления договорных отношений и без согласия собственника. 
По итогам контрольного мероприятия для принятия организационных и других мер по устранению допущенных нарушений направлены представления директорам образовательных учреждений, начальнику Управления земельными и имущественными отношениями Администрации Саткинского муниципального района и начальнику МКУ «Управление образования» Саткинского муниципального района. Отчет о результатах проверки направлен главе Саткинского муниципального района и председателю Собрания депутатов Саткинского муниципального района.

