Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 18 по Челябинской области сообщает: Федеральным законом от 29.12.2015 № 391-ФЗ расширены полномочия налоговых органов по привлечению к ответственности за совершение противоправных действий в сфере банкротства.
 С 29.12.2015 года налоговый орган вправе:
[bookmark: _GoBack]- самостоятельно привлечь налогоплательщика, не подавшего заявление о банкротстве (при наличии обстоятельств),                               к административной ответственности в виде штрафа от 5 до 10 тысяч рублей. Дисквалификация, если правонарушение совершено впервые с начала года, не применяется. За повторное нарушение арбитражный суд при обращении налогового органа может наложить административный штраф в размере от 3 до 5 тысяч рублей, а должностных лиц дисквалифицировать на срок                           от 6 месяцев до 3 лет.
- составлять протоколы об административном правонарушении за неисполнение судебного акта, которым контролирующее должника лицо привлечено к субсидиарной ответственности.

Внимание! Срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение законодательства                                       о несостоятельности (банкротстве) увеличен с 1 года до 3 лет.
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