

Ежемесячный платеж в ПФР и ФОМС для индивидуальных предпринимателей равен почти 1 730 рублей

Управление ПФР в Саткинском районе Челябинской области завершило рассылку квитанций для индивидуальных предпринимателей на уплату страховых взносов за первое полугодие 2014 года. Затем в августе ИП получат по почте заполненные квитанции с суммой взносов за 9 месяцев, в ноябре – за  год в целом.

Сегодня размер страховых взносов в ПФР для предпринимателей зависит исключительно от дохода. Если он не превышает 300 тыс. рублей за год, то взнос в Пенсионный фонд и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования составит 20 727,53 руб. (в ПФР – 17328,48 руб., в ФОМС – 3 399,05 руб.). 

Если платежи в течение года вносить равномерно, то ежемесячный взнос равен 1 727,29 руб. (скачать калькулятор для расчета взносов предприниматели могут на сайте отделения ПФР). В полном объеме эти средства необходимо перечислить до 31 декабря нынешнего года. Всем ИП, у кого доход за год превышает 300 тыс. рублей, необходимо дополнительно заплатить 1% от суммы, превышающей указанный лимит. По закону эти деньги нужно перечислить до 1 апреля 2015 года (рассчитать доплату).

Кроме того, в 2015 году предприниматели в обязательном порядке должны предоставить в органы ФНС декларацию о фактически полученных доходах в текущем налоговом периоде, даже если доход «нулевой». В случае прекращения деятельности до конца этого периода,  декларацию необходимо сдать в пятидневный срок*. Если этого не сделать, ПФР будет взыскивать взносы в максимальном размере, рассчитанном исходя из восьмикратного минимального размера оплаты труда. В 2014 году эта сумма составит 138 627,84 руб.

Отметим, что для глав крестьянских (фермерских) хозяйств и их членов в этом году также применяется иной порядок уплаты взносов в ПФР. Их размер не зависит от величины доходов хозяйства и определяется как произведение однократного годового МРОТ, тарифа страховых взносов и количества членов хозяйства, включая его главу. Размер взносов в ФОМС для глав не изменился.

Сегодня в Саткинском райне Челябинской области на учете состоит 1648 предпринимателей и глав крестьянско-фермерских хозяйств. 

Обращаем внимание, что на сайте ПФР www.pfrf.ru/ot_chel  открыт «Личный кабинет плательщика». Подключившись к нему можно в режиме реального времени отслеживать поступление всех уплаченных взносов, при необходимости рассчитать их, подготовить платежные документы и др.

* Со дня прекращения деятельности (п. 3 ст. 229 «Налогового кодекса РФ»). 
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