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Южноуральцы, обратившиеся в ПФР за мерами соцподдержки впервые, получат выплаты через 5 дней после их назначения 

Отделение ПФР по Челябинской области напоминает, что с января 2022 года Пенсионный фонд РФ начал предоставлять меры социальной поддержки, которые ранее назначали и выплачивали органы социальной защиты населения.

Жителям Челябинской области, которые в феврале собираются оформить выплаты в первый раз, нужно обратиться в Пенсионный фонд или МФЦ. Процесс носит заявительный характер, рассмотрение заявления занимает 5 рабочих дней. Выплату граждане получат не позднее 5 дней после назначения. С марта весь процесс перечисления средств пойдёт по стандартному графику ПФР, о котором сообщалось заранее. Выплата проходит с 1 по 25 число в месяце, следующим за месяцем назначения.

Напомним, что в ПФР из органов социальной защиты передали выплаты следующим категориям:

- неработающим гражданам, имеющим детей;

- лицам, подвергшимся воздействию радиации;

- реабилитированным лицам;

- инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства по медицинским показаниям;

- военнослужащим и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляет ПФР.

Получить информацию по вопросам назначения выплат можно на сайте ПФР, по телефону регионального контакт-центра Отделения ПФР по Челябинской области - 88006000277, а также на официальных страницах ОПФР по Челябинской области в социальных сетях: Вконтакте, Фейсбук, Твиттер.



