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Оформить ежемесячную выплату из средств материнского капитала можно в любом управлении ПФР
Владельцы материнского капитал могут подавать заявление о назначении ежемесячной выплаты в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства, пребывания или фактического проживания. В мае 2019 года экстерриториальный принцип подачи заявления на ежемесячные выплаты закреплен соответствующими поправками в Федеральный закон от 28.12.2017 N 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Ранее такие заявления принимались только по месту регистрации. 
При этом согласно закону получатели выплат обязаны извещать ПФР об изменении своего места жительства (пребывания) или фактического проживания, а также о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение осуществления указанной выплаты, в месячный срок.

На сегодняшний день в Челябинской области ежемесячную выплату из средств материнского капитала получают 1116 семей. В текущем году на эти цели перечислено более 97 млн руб. Размер ежемесячной выплаты в 2019 году составляет 10 147 руб.

Напомним, чтобы определить имеет ли семья право на ежемесячную выплату в связи с рождением второго ребенка, необходимо разделить доходы родителей и детей за последний год на двенадцать и на количество членов семьи, включая второго ребенка. Если полученная сумма окажется меньше 1,5 прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе, можно подавать заявление на ежемесячную выплату. Для назначения выплаты в 2019 году применяется прожиточный минимум трудоспособного населения за второй квартал 2018 года. 
Ежемесячная выплата предоставляется семье до достижения ребенком возраста полутора лет, при этом первый выплатной период рассчитан на год, после чего нужно вновь подать заявление. Следует помнить, что ежемесячная выплата не выплачивается, если дети находятся на полном государственном обеспечении, представлены недостоверные сведения о доходах семьи или если родители лишены родительских прав.

Отметим, что заявление о назначении ежемесячной выплаты можно также подать через МФЦ или Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР (www.pfrf.ru). 
Для удобства на сайте ПФР работает калькулятор ежемесячной выплаты (http://www.pfrf.ru/spec/matcap_v2.3/), позволяющий определить право семьи на выплату.
С подробной информацией о порядке предоставления ежемесячной выплаты из средств материнского капитала можно ознакомиться на официальном сайте ПФР: http://www.pfrf.ru/knopki/zhizn/~4363
Для справки: В Челябинской области прожиточный минимум трудоспособного населения за второй квартал 2018 года составляет 10 344 руб. Если ежемесячный доход на каждого члена семьи за последние 12 месяцев перед обращением был меньше 15 516 руб., то семья может оформить  ежемесячную выплату из средств материнского капитала. 
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