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Заявление на выплату 5 000 рублей можно подать через МФЦ
УПФР в Саткинском районе по Челябинской области сообщает, что заявление на ежемесячную выплату в размере 5000 рублей семьям с детьми до трех лет можно подать через многофункциональные центры (МФЦ). 

Кроме того, по-прежнему для получения выплаты соответствующие заявление принимаются через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР www.pfrf.ru и через портал госуслуг. Этими сервисами могут воспользоваться все граждане, которые прошли регистрацию на www.gosuslugi.ru. Также обратиться с заявлением можно лично через клиентскую службу территориального УПФР.
Напомним, в связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции обратиться в ПФР в настоящее время можно только по предварительной записи. Назначить дату и время посещения клиентской службы необходимо через указанные электронные сервисы. Помимо этого, записаться можно по телефону 8 (35161) 4-37-33. 

Выплата в размере 5 000 рублей положена всем саткинцам, получившим право на материнский капитал до 1 июля текущего года, в том числе, если средства по сертификату уже полностью израсходованы. Новая выплата не уменьшает размер маткапитала и не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи.      
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