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Нарушения прав предпринимателей в сфере технологического присоединения к электрическим сетям.

Проведенной Саткинской городской прокуратурой проверкой по заданию прокуратуры Челябинской области выявлены нарушения законодательства в сфере технологического присоединения к электрическим сетям субъектами предпринимательской деятельности.

Для того, чтобы субъекту предпринимательской деятельности полноценно функционировать на территории района, ему необходимо обеспечить электроснабжением рабочее место (новое построенное помещение), где планируется осуществление предпринимательской деятельности. Для этого он вправе обратиться в электросетевую организацию с соответствующей заявкой о том, чтобы его объект обеспечили электричеством (технологическое присоединение). При этом электросетевая организация не вправе отказать, за исключениями, предусмотренными законом.

В ходе проверки, проведенной прокуратурой города, проведена сверка комплектов документов (заявка на технологическое присоединение, технические условия, договор о технологическом присоединении), заключенных между электросетевой организацией МУП «Горэлектросеть» и субъектами предпринимательской деятельности за 2019 год, в ходе которой выявлены несоответствия положениям Типового договора, утвержденного постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 N 861 (приложение № 9).
Так, в договорах, предоставляемых МУП «Горэлектросеть» исключены некоторые обязательства электросетевой организации, которые возлагаются на них в силу закона и обязательны для исполнения.

Кроме того, имеются случаи нарушения сроков заключения договоров с момента подачи заявки на технологическое присоединение, что существенно затягивает процедуру электрообеспечения.


По фактам выявленных нарушений прокуратурой города в адрес директора МУП «Горэлектросеть» внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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