В прокуратуру города поступают обращения жителей Саткинского муниципального района по вопросам уличного электроосвещения.
В соответствии с п. 19 ч. 1 и ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения отнесена организация благоустройства территории городского поселения (в частности, освещения улиц). В связи с этим организация и ремонт уличного (дворового) освещения относится к компетенции органов местного самоуправления.
Проведенной проверкой установлено, что должностными лицами администрации Бакальского городского поселения, Саткинского муниципального района не проводятся работы по восстановлению уличного освещения вблизи многоквартирных домов, что является нарушением п.19 ч. 1, ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
По факту выявленных нарушений прокуратурой города в адрес главы Бакальского городского поселения, главы Саткинского муниципального арйона внесены представления об устранении нарушений закона, которые находятся на рассмотрении.
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