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Прокуратурой города на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства, связанного с защитой субъектов предпринимательской деятельности, снижения административных барьеров на бизнес.
Так, прокуратурой города проведена проверка исполнения законодательства контролирующими органами администрации Бакальского городского поселения при осуществлении муниципального контроля в сфере предпринимательства, в ходе которой установлено следующее.
Постановлениями главы Бакальского городского поселения утверждено 7 административных регламентов осуществления муниципального контроля в целях исполнения законодательства о сохранности автомобильных дорог местного значения, жилищного, земельного, лесного законодательства, законодательства об особо охраняемых природных территориях, законодательства, регулирующего охрану недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, законодательства в сфере торговли.
Согласно положениям указанных административных регламентов органы муниципального контроля Бакальского городского поселения проводят плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
При анализе содержания данных нормативных актов установлено, что в документах учтены не все особенности проведения контрольно-надзорных мероприятий, подлежащих включению в Административные регламенты (в том числе в связи с присвоением муниципальному образованию статуса территории опережающего социально-экономического развития (далее - ТОСЭР), а именно:
- не закреплены особенности сроков проведения проверок резидентов ТОСЭР (нарушения выявлены в 2 административных регламентах);
- в административных регламентах не закреплены специальные «надзорные каникулы» для субъектов малого и среднего предпринимательства.  Согласно ст. 26.2  Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года. Указанная правовая норма не нашла своего отражения в положениях 7 Административных регламентов;
- не закреплена обязанность уполномоченных органов вносить сведения в Федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» (https://proverki.gov.ru/_) о запланированных, проведенных проверках, предусмотренная ч.ч. 1-3 ст. 13.3 Федерального закона № 294-ФЗ. Указанное нарушение выявлено в 3 административных регламентах;
- не закреплены права лиц, в отношении которых проводятся проверочные мероприятия, в том числе права резидентов ТОСЭР (нарушения выявлены в 2 административных регламентах).
По результатам выявленных нарушений, прокуратурой города в адрес главы Бакальского городского поселения внесено 7 протестов с требованиями приведения административных регламентов в нормативное состояние, которые находятся на рассмотрении.
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