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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по обращению жителей одного из жилых многоквартирных домов г. Сатка о нарушении жилищных прав органами местного самоуправления.
Установлено, что в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 года, Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года, к вопросам местного значения относятся, в том числе, вопросы по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями. 

Основанием для признания жилого помещения непригодным для проживания является наличие выявленных вредных факторов среды обитания человека, которые не позволяют обеспечить безопасность жизни и здоровья граждан.

В 2016 году специализированной организацией проведена оценка технического состояния одного из жилых многоквартирных домов г. Сатка. Согласно заключению, дом по состоянию на сентябрь 2016 года не пригоден для проживания. Однако, органами местного самоуправления на момент проверки решение о судьбе дома, соответствующее установленным требованиям закона, не принято. 

По результатам проверки на имя главы органа местного самоуправления внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.  
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