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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок в деятельности Администрации Бакальского городского поселения.

Установлено, что с 01 января 2017 года вступили в законную силу положения Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05 апреля 2013 года и Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18 июля 2011 года, требующие принятия новых или корректировки действующих правовых актов по вопросам регулирования закупочной деятельности заказчиков. 

Согласно требованиям указанных законов, для обеспечения возможности реализации положений статей 18 и 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05 апреля 2013 года об обосновании и нормировании государственных и муниципальных закупок, направленных на пресечение закупок товаров, работ, услуг с излишними потребительскими свойствами («предметов роскоши»), органам местного самоуправления следует принять и разместить в единой информационной системе нормативные правовые акты, устанавливающие правила нормирования в рассматриваемой сфере. 

Установлено, что порядок нормирования в сфере закупок на территории Бакальского городского поселения определен Правилами определения нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Бакальского городского поселения, органов управления Администрации Бакальского городского поселения, в том числе, подведомственных им казенных учреждений, утвержденными постановлением Администрации Бакальского городского поселения № 155 от 24 июня 2016 года.

Однако, на момент проверки вопросы обоснования и нормирования государственных и муниципальных закупок, направленных на пресечение закупок товаров, работ, услуг с излишними потребительскими свойствами («предметов роскоши»), Правилами не урегулированы. 

Аналогичные нарушения законы выявлены и в Постановлении Администрации Бакальского городского поселения № 156/1 от 24 июня 2016 года, которым утверждены Правила определения требований к закупаемым Администрацией Бакальского городского поселения и  подведомственными ей казенными и бюджетными учреждениями отдельных видов товаров, работ, услуг.
По результатам проверки на указанные муниципальные нормативные правовые акты прокуратурой города принесены протесты. Протесты рассмотрены. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме, муниципальные нормативные правовые акты приведены в соответствие с требованиями закона. 
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