Прокуратурой города проведена проверка готовность многоквартирных домов Саткинского района к отопительному периоду. 

Проверкой установлено, что управляющими организациями Саткинского района ООО «Исток», ТСЖ «Молодежный» паспорта готовности к отопительному периоду на многоквартирные дома, находящиеся в управлении, своевременно не получены. 

Установлено, что директором ООО «Исток»  паспорта готовности на многоквартирные дома № 15, № 21 по ул. 50 лет ВЛКСМ г. Сатка, № 16 по ул. Индустриальная, сданы на согласование в орган местного самоуправления лишь в ходе проведения прокурорской проверки 13.09.2019. Срок, установленный постановлением администрации Саткинского муниципального района, для проведения комиссионного обследования с оформлением актов и паспорта готовности в отопительному периоду ООО «Исток» нарушен. 

Председателем правления ТСЖ «Молодежный» до настоящего времени не проведены гидравлические испытания инженерной системы в многоквартирном доме № 11а по ул. 40 лет Победы г. Сатка. Проверка выполнения мероприятий по подготовке дома к отопительному периоду 2019-2020 годов не проводилась.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой города директору ООО «Исток», председателю правления ТСЖ «Молодежный» внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
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