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В Саткинский городской суд 1 октября 2019 года для рассмотрения по существу направлено уголовное дело в отношении четырех жителей пос. Межевой Саткинского муниципального района, которые  совершили  хищение автомобильных колес из гаражей в г. Сатка. 
Преступления совершены при следующих обстоятельствах.

Граждан Р. 15 августа 2019 года около 23 часов  незаконно проник в гараж потерпевшего К, расположенный в гаражном кооперативе, откуда похитил автомобильные шины в количестве 4 штук на сумму 6000 рублей, которые погрузил в свою автомашину и скрылся с места преступления. 
19 августа 2019 года коло 23 часов Р. незаконно проник в гараж   потерпевших Х., расположенный в гаражном кооперативе, откуда  пытался похитить автомобильные  шины на дисках, стоимостью 16000 рублей, но не довел свой преступный умысел до конца, так как мимо проезжали сотрудники полиции на патрульной  машине. 
 В тот же день около 24 часов Р., Х., М. и  С. незаконно проникли в гараж супругов  Т., расположенный в гаражном кооперативе, откуда похитили 8 автомобильных колес с дисками на сумму 28 840 рублей. Похищенные колеса они погрузили в автомашину Р. и скрылись с места преступления. В ночное время по дороге домой   данная автомашина сотрудниками полиции задержана, похищенные колеса изъяты и возвращены владельцам.

В ходе предварительного расследования обвиняемые вину признали полностью и возместили потерпевшим ущерб в полном объеме.
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
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