
Проведенной Саткинской городской прокуратурой проверкой по обращению гражданина выявлены нарушения жилищного законодательства в части отсутствия управления многоквартирным домом.
	Частью 2 статьи 161 ЖК РФ предусмотрено, что собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом: непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, управление товариществом собственников жилья либо жилищным и жилищно-строительным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом, управление управляющей организацией.
Если собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация, то управляющая организация для управления таким домом определяется решением органа местного самоуправления (ч. 17 ст. 161 ЖК РФ).
	В ходе проверки, проведенной прокуратурой города, установлено, что многоквартирный дом, расположенный по адресу: г. Бакал, ул. Калинина,             д. 5, находится без управления с 01.01.2019, что является нарушением ч. 17 ст. 161 ЖК РФ, Постановления Правительства РФ от 21.12.2018 N 1616.
	По результатам проверки 08.10.2019 прокуратурой города в адрес главы Бакальского городского поселения внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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