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Признание информации, размещенной на странице сайта информацией, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено
Согласно части 1  статьи 10 Федерального закона  от 27 июля 2006 № 149  ФЗ «Об информации, информационных технологиях  и о защите информации» в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных федеральным законодательством.


         Как следует из статьи 15 указанного Федерального закона  передача информации посредством использования информационно – коммуникационных сетей осуществляется без ограничений при условии соблюдения установленных  федеральными законами требований  к распространению информации и охране объектов интеллектуальной собственности и может быть ограничена  только в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами.

Запрещено распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная  или административная ответственность.

Саткинской городской прокуратурой в ходе мониторинга сети Интернет выявлен сайт ******** на котором размещена информация о продаже медицинских справок, оформление которых возможно без фактического обращения к врачу и (или) его вызова.

На сайте неустановленному кругу лиц, предлагается услуга по приобретению медицинских справок в свободном неограниченном доступе.
        Для оформления заказа необходимо перечислить денежные средства на номер QIWI кошелька, с указанием номера заказа.
Посещение сайта свободно для всех без исключения граждан, сайт не содержат ограничений, либо предупреждений об ограничениях к его доступу по кругу лиц, в том числе в зависимости от возраста либо профессии.
          В соответствии со статьей 78 Федерального закона от 21.11.201 1 № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» право выдавать справки, медицинские заключения и листки нетрудоспособности в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, предоставлено медицинским организациям. 

Таким образом, размещенные на странице указанного сайта материалы направлены на неограниченный круг лиц, в обход установленным законодательством требованиям для получения медицинских документов.
По результатам проверки прокуратурой города в суд направлено исковое заявление о признании информации, размещенной на странице сайта с URL-адресом ******  информацией, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено.

Решением Центрального районного суда города Челябинска требования Саткинского городского прокурора удовлетворены.
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