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Признание в судебном порядке сделок по отчуждению жилого помещения из муниципальной собственности недействительными
Приговором Саткинского городского суда от 14 декабря 2018 года вступившим в законную силу бывшая глава Бердяушского городского поселения С. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 286 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Приговором установлено, что С. сфальсифицировала документы для предоставления на праве социального найма жилых помещений в домах, признанными аварийными родственникам, знакомым, сотрудникам администрации Бердяушского городского поселения, которые ранее не признавались в установленном законодательством Российской Федерации порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. Также на основании поддельного договора социального найма, сфальсифицирован договор безвозмездной передачи квартиры в собственность граждан. 

Таким образом, жилое помещение, расположенное в поселке Бердяуш, улица 1885 километр дом 4 отчуждено из муниципальной собственности Муниципального образования Бердяушское городское поселение.

Прокуратурой города в суд направлено исковое заявление о признании сделок по отчуждению муниципальной квартиры недействительными и прекращении права собственности.
Решением Саткинского городского суда от 18 июня 2019 требования прокуратуры города удовлетворены в полном объеме.

Апелляционным определением судебной коллегии по гражданским делам Челябинского областного суда от 17 сентября 2019 года решение Саткинского городского суда оставлено без изменения.
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