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Проверкой, проведенной прокуратурой города по обращению гражданина, выявлены нарушения закона, выразившиеся в нарушениях закона в сфере оплаты труда.

 Установлено, что расчетные суммы, полагающиеся при увольнении диспетчеру, уволенному 29 августа 2019 года по собственному желанию, выплачены работодателем (одной из управляющих организаций) лишь 13.09.2019. При этом, денежная компенсация за задержку выплаты расчетных сумм организацией бывшему работнику не начислена и не выплачена. 

 Штатное расписание организации, утвержденное приказом директора, не обеспечивает соответствие размера заработной платы минимальному размеру оплаты труда, установленному законом, с учетом постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 07 декабря 2017 г. №38-П, по должностям паспортиста, диспетчера. 

Установленный условием трудовых договоров с работниками срок выплаты заработной платы (15 числа месяца, следующего за отработанным месяцем) и фактическая выплата заработной платы работникам организации один раз в месяц не соответствует установленной законом периодичности выплат.

По результатам проверки прокуратурой города в отношении директора организации возбуждено дело об административном правонарушении по статье 5.27 части 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, принесен протест на приказ, которым утверждено не соответствующее закону штатное расписание, внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства в сфере оплаты труда.


По итогам рассмотрения постановления главным государственным инспектором труда Челябинской области виновному лицу назначен административный штраф в размере 10 000 рублей. Остальные акты прокурорского реагирования в настоящее время находятся на рассмотрении.  
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