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По-прежнему распространены случаи, когда граждане привлекаются к трудовой деятельности без оформления трудовых отношений. Вследствие этого вознаграждение указанным лицам выплачивается неофициально, без уплаты обязательных платежей в бюджет.


Нарушениями работодателями трудовых прав граждан снижает уровень социальной защищенности работников, так как взыскать принудительно неофициальную заработную плату, а также восстановить иные нарушенные трудовые права не всегда представляется возможным.          


Трудовой договор в соответствии со ст. 67 Трудового кодекса РФ заключается в письменной форме, при этом один экземпляр договора должен быть передан работнику. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения к работе.

Отсутствие выданного работодателем работнику в течение указанного срока экземпляра трудового договора, подписанного сторонами, должно являться для работника тревожным сигналом о возможных проблемах с получением оплаты за выполненную работу в будущем. 

В действиях работодателя, оплачивающего труд работников в «конвертах», в отдельных случаях усматриваются признаки составов преступлений, предусмотренных ст. ст. 198, 199, 199-1, 99-2 Уголовного кодекса РФ, связанных с уклонением от уплаты налогов и сборов, неисполнением обязанностей налогового агента, сокрытием денежных средств, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов. 


Уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, в силу п. 4 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечет административную ответственность в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

   В случае совершения указанных противоправных действий лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, наказание на основании п. 5 ст. 5.27 КоАП РФ ужесточается и влечет для должностных лиц дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - административный штраф от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – административный штраф от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
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