Уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств

Нарушение лицом, управляющим автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, является уголовно наказуемым деянием, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 264 УК РФ. 

 

Обязательными элементами данного состава преступления являются: 

- управление каким-либо механическим транспортным средством; 

- нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств; 

- наступление последствий в виде причинения по неосторожности тяжкого вреда здоровью человека. 

 

Согласно п. 1.2 Правил дорожного движения РФ под механическим транспортным средством понимается любое транспортное средство, в том числе трактора и самоходные машины, приводимое в движение двигателем, за исключением мопеда (двух- или трехколесное транспортное средство, с двигателем рабочим объемом не более 50 куб. см и имеющее максимальную скорость не более 50 км в час). 

 

Уголовная ответственность наступает при наличии прямой причинно-следственной связи между нарушением правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств и причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего. 

 

П. 1.3. Правил устанавливает обязанность участников дорожного движения знать и соблюдать требования Правил, сигналы светофоров, знаки и разметки. 

 

Согласно п. 2.3.1. водитель обязан перед выездом проверить и в пути обеспечить исправное техническое состояние транспортного средства. 

 

Степень тяжести вреда здоровью определяется судебно-медицинским экспертом в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г № 194н «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека». 

 

Причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью вследствие нарушения правил дорожного движения или эксплуатации транспортного средства влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 12.24 Кодекса об административных правонарушениях РФ. 

 

Отягчающими уголовную ответственность обстоятельствами за нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств являются последствия в виде смерти одного человека (ч. 3 ст. 264 УК РФ), двух или более лиц (ч. 5 ст. 264 УК РФ). 

 

Федеральным законом от 13.02.2009 № 20-ФЗ введена в действие новая редакция ст. 264 УК РФ, согласно которой совершение преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 3, 5 ст. 264 УК РФ в состоянии опьянения выделено законодателем в самостоятельные составы преступлений (ч. ч. 2, 4 и 6 ст. 264 УК), предусматривающие более строгое наказание. 

 

Часть 1 ст. 264 УК РФ предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до трех лет, лишения свободы на срок до двух лет. 

 

За преступления, предусмотренные частями 3 и 5 указанной статьи, предусмотрено наказание в виде лишения свободы до пяти и семи лет соответственно. 

 

За совершение тех же действий в состоянии опьянения установлено наказание в виде лишения свободы по ч. 2 – до 4 лет, по ч. 4 – до 7 лет, по ч. 6 - до 9 лет. 

 

Кроме того, всеми частями ст. 264 УК РФ предусматривается дополнительное наказание в виде лишения права управлять транспортным средством. За деяния, предусмотренные частями 2 – 6 данный вид дополнительного наказания установлен как обязательный, сроком до 3 лет. 

 

За преступление, предусмотренное частью 1, наказание может быть назначено, как с лишением права управлять транспортным средством, так и без такового. 

 

Федеральным законом от 7 декабря 2011 года № 420-ФЗ в Уголовный кодекс РФ введен новый вид наказания – принудительные работы. В частности этим видом наказания дополнены диспозиции частей 1, 2, 3, 5 и 6 ст. 264 УК РФ. Положения уголовного кодекса в части применения наказания в виде принудительных работ вступают в законную силу с 1 января 2013 года. 
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