Магазин торгует ночью алкоголем.
Проведенной Саткинской городской прокуратурой проверкой по обращению жителя г. Бакал в магазине установлено, что в указанном магазине в ночное время осуществляется реализация пищевой и алкогольной продукции.

Так, в ходе проверки установлен факт продажи в ночное время продавцом магазина алкогольной продукции - пивного напитка «Эсса» со вкусом и ароматом апельсина и вишни стоимостью 65 рублей за бутылку в количестве 2 бутылок и крепостью 6,5 %.
По данному факту Саткинской городской прокуратурой в отношении лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность в указанном магазине возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ - нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ.
В настоящий момент акт прокурорского реагирования находится на рассмотрении.

Кроме того, в ходе проверки установлено, что магазин является круглосуточным, расположен внутри многоквартирного жилого дома. Из материалов проверки установлено, что в ночное время магазином осуществляется реализация продуктов общественного питания, алкогольной продукции, в связи с этим возле магазина и на детской площадке возле магазина собираются компании людей, которые мешают отдыхать жителям в ночное время, часто происходят драки. Возле магазина ночью находятся асоциальные элементы, постоянно слышатся крики, скандалы возле входа в магазин. Из-за постоянного шума ночью жителям многоквартирного дома невозможно заснуть.

В связи с тем, что нормами законодательства запрещена эксплуатация магазинов в многоквартирном доме в ночное время, Саткинской городской прокуратурой в Саткинский городской суд направлено исковое заявление с требованиями к индивидуальному предпринимателю о запрете деятельности по реализации продукции общественного питания, а также алкогольной продукции в магазине с 23:00 до 07:00 следующих суток.

В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.
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