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В январе 2022 года городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе подрядчиком из г. Чебоксары, который осуществлял замену лифта в ГБУЗ «Районная больница г. Сатка».

Установлено, что между ГБУЗ «Районная больница г. Сатка» (заказчик) и ООО «Честрой» (подрядчик) 12.04.2021 заключен контракт № 211/ОЗТ на выполнение работ по замене лифтового оборудования (капитальный ремонт) в акушерско-гинекологическом корпусе ГБУЗ «Районная больница г. Сатка».

Согласно условиям контракта подрядчик обязуется выполнить работы по замене лифтового оборудования в акушерско-гинекологическом корпусе ГБУЗ «Районная больница г. Сатка», сдать выполненные работы заказчику в срок до 31.08.2021.
В ходе осмотра, проведенного городской прокуратурой 20.01.2022, установлено, что подрядчиком работы по замене лифтового оборудования не окончены. В настоящий момент подрядчиком ООО «Честрой» закуплено и поставлено лифтовое оборудование, которое установлено на объекте, ведется завершающийся этап работ по контракту. Факт невыполнения работ также подтверждается письмом от 13.01.2022, направленным ООО «Честрой» в адрес ГБУЗ «Районная больница г. Сатка».

В связи с тем, что начиная с 01.09.2021 по настоящее время, обязательства по контракту № 211/ОЗТ от 12.04.2021 не выполнены, подрядчиком ООО «Честрой» нарушены условия контракта, а также положения ст.ст. 721, 740 Гражданского кодекса РФ, ч. 2 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По фактам выявленных нарушений городской прокуратурой 25.01.2022 в адрес ООО «Честрой» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
В настоящий момент контрагент свои обязательства выполнил в полном объеме.

