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Саткинской городской прокуратурой приняты меры к защите жилищных прав лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Согласно статье 109.1 Жилищного кодекса Российской Федерации и статье 17 Закона Челябинской области «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оплате труда приемных родителей и социальных гарантиях приемной семье» от 25 октября 2007 года, жилые помещения специализированного жилищного фонда предоставляются лицам из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, включенным в список подлежащих обеспечению жильем лиц.

Сведения о таких лицах с приложением всех необходимых документов для включения в список орган социальной защиты населения направляет в Министерство социальных отношений Челябинской области. 

Установлено, что гражданка О. относится к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 17 августа 2017 года О. обратилась в Отдел опеки и попечительства Управления социальной защиты населения Администрации Саткинского муниципального района с заявлением о предоставлении жилья.  

Органом опеки и попечительства подготовлено заключение о необходимости обеспечения О. жилым помещением. Однако, при направлении документов в Министерство социальных отношений Челябинской области для включения О. в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, выписка из единого государственного реестра прав на заявителя органом опеки и попечительства представлена не была. Допущенные органом опеки и попечительства нарушения закона послужили основанием для отказа во включении О. в указанный список, причиной нарушения жилищных прав заявителя. 

По результатам проверки прокуратурой города на имя начальника Управления социальной защиты населения Администрации Саткинского муниципального района внесено представление об устранении нарушений закона. По результатам рассмотрения представления нарушения закона устранены. 
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