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Саткинской городской прокуратурой в деятельности одного из охранных предприятий Саткинского района выявлены нарушения законодательства в сфере оказания охранных услуг.


Согласно ст. ст. 11.1 и 12 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» от 11 марта 1992 года, частные охранники обязаны ежегодно проходить медицинское освидетельствование на наличие либо отсутствие заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника. Перечень заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 19 мая 2007 года. 


Установлено, что в нарушение указанных требований закона, охранник одного из охранных предприятий Саткинского района ежегодное медицинское освидетельствование на наличие либо отсутствие заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника, на момент проверки не прошел. При этом охранное предприятие не проконтролировало своевременное выполнение своим работником обязанностей по периодическому медицинскому освидетельствованию 


По результатам проверки на имя директора охранного предприятия внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого 1 сотрудник предприятия привлечен к дисциплинарной ответственности.  
В отношении директора и охранника предприятия прокуратурой города вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении предусмотренном частью 4 статьи 20.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (оказание частных охранных услуг с нарушением установленных законом требований), которые находятся на рассмотрении. 
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