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Нарушения при осуществлении муниципального контроля

Прокуратурой города на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства, связанного с защитой субъектов предпринимательской деятельности, снижения административных барьеров на бизнес.

Так, прокуратурой города проведена проверка исполнения законодательства контролирующими органами администрации Саткинского муниципального района при осуществлении муниципального контроля за деятельностью субъектов предпринимательства, в ходе которой установлены многочисленные нарушения.

Так, в ходе проверки, проведенной в марте 2020 года прокуратурой города выявлены несоответствия административных регламентов органов муниципального контроля администрации Саткинского муниципального района с положениями федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а именно:

-  в административных регламентах частично отсутствуют основания проведения внеплановой проверки;

- не отражены положения о внесении сведений должностным лицом органа муниципального контроля  в ФГИС «Единый реестр проверок»;

- отсутствуют положения о праве проверяемого лица на возмещение вреда в случае неправомерных действий органов муниципального контроля.

По результатам проверки прокуратурой города в марте 2020 года на административные регламенты принесено 7 протестов, которые находятся на рассмотрении.

Кроме того, в ходе проверки установлено, что органами муниципального контроля администрации Саткинского муниципального района не подготовлены и не опубликованы отчеты о результатах муниципального контроля за 2019 год, так же не введен в действие административный регламент по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства. 

По фактам выявленных нарушений в адрес главы района внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Также прокуратурой города изучен административный регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства» на территории Саткинского муниципального района. Установлено, что срок предоставления разрешения на строительство и ввод объекта в эксплуатацию – 7 рабочих дней, в то время, когда ч. 5 ст. 55 Градостроительного кодекса РФ установлен срок – 5 рабочих дней.

По результатам проверки на вышеуказанный Административный регламент прокуратурой города 03.03.2020 года внесен протест, который находится на рассмотрении.


Ранее в ноябре 2019 года (информация направлялась для публикации) прокуратурой города проводилась аналогичная проверка в деятельности администрации Бакальского городского поселения. В настоящий момент нарушения в деятельности администрации Бакальского городского поселения устранены.
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