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Саткинской городской прокуратурой по обращению жителей Айлинского сельского поселения Саткинского муниципального района проведена проверка соблюдения требований законодательства о ценообразовании в сфере теплоснабжения. 

Согласно статье 424 Гражданского кодекса Российской Федерации, в предусмотренных законом случаях применяются цены (тарифы), устанавливаемые или регулируемые уполномоченными на то государственными органами и (или) органами местного самоуправления. В соответствии со статьей 2 Федерального закона «О теплоснабжении» от 27 июля 2010 года, к регулируемым видам деятельности в сфере теплоснабжения относятся, в том числе, реализация тепловой энергии, теплоносителя; оказание услуг по передаче тепловой энергии. 
Установлено, что общество с ограниченной ответственностью «Уралэнергогрупп» осуществляет услуги по теплоснабжению потребителям Айлинского сельского поселения на основании концессионного соглашения от 18 июля 2017 года. При этом, в нарушение указанных требований закона, по состоянию на 28 декабря 2017 года собственных тарифов, утвержденных в установленном законом порядке, не имеет. 

По результатам проверки на имя директора организации внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении. 
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