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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения трудового законодательства и законодательства об охране труда в деятельности ООО ЧОП «Легион-Безопасность».


Согласно положениям Трудового кодекса Российской Федерации, трудовая книжка установленного образца является основным документом о трудовой деятельности и трудовом стаже работника. У работодателей ведется книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них. Работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством, своевременно и в полном объеме выплачивать работнику заработную плату.

Установлено, что в ООО ЧОП «Легион-Безопасность» книга учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним отсутствует; с одним их охранников трудовой договор заключен, однако трудовая книжка находится на руках у работника; некоторые охранники не ознакомлены с записями, внесенными в трудовые книжки, в личных карточках под роспись; в трудовых договорах, заключенных с некоторыми работниками, отсутствуют такие обязательные для включения в трудовой договор условия, как условия труда на рабочем месте; к работе допущены некоторые работники, трудовые договоры с которыми не заключены; работники не знакомятся под роспись с Правилами внутреннего трудового распорядка; не ведется учет отработанного работниками времени; отсутствует график отпусков работников; в организации не разработана программа проведения вводного инструктажа; отсутствуют инструкции по охране труда по профессиям и видам работ; и т.д.


По результатам проверки на имя генерального директора организации внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении. 


В отношении генерального директора организации вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1, 2 и 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда; нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее непроведение; допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров). Постановления находятся на рассмотрении.  
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