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Нарушения в сфере административного надзора.
Проведенной прокуратурой города в ОМВД России по Саткинскому району проверкой выявлены нарушения федерального законодательства об административном надзоре.
Административный надзор - осуществляемое органами внутренних дел наблюдение за соблюдением лицом, освобожденным из мест лишения свободы, установленных судом временных ограничений его прав и свобод, а также за выполнением им обязанностей.

Установление административного надзора, а также его продление и досрочное прекращение возможны только в судебном порядке. Инициаторами судебного процесса в указанных случаях могут быть исправительные учреждения, органы внутренних дел, поднадзорные лица либо их представители Основанием для возбуждения производства по делу будет являться административное исковое заявление.

В ходе проведенного анализа состояния преступности на территории Саткинского муниципального района прокуратурой города установлено, что в текущем году на территории Саткинского муниципального района произошел рост числа преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, и ранее судимыми, в том числе лицами, находящиеся под административным надзором                (зарегистрировано 6 преступлений).

Согласно положениям Федерального закона от 06.04.2011 N 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» при осуществлении административного надзора органы внутренних дел обязаны систематически наблюдать за соблюдением поднадзорным лицом установленных судом административных ограничений и за выполнением обязанностей, вести с поднадзорным лицом индивидуальную профилактическую работу, направленную на предупреждение совершения им преступлений и других правонарушений.
В ходе проверки прокуратурой города изучены дела об административном надзоре, выявлены нарушения закона.

Так в некоторых делах нет сведений о проводимых опросах родственников, соседей, близкого круга общения поднадзорного лица. Также выявлен низкий ведомственный контроль со стороны руководства ОМВД России по Саткинскому району. В совокупности выявленные нарушения законодательства являются предпосылками для повторных совершений преступлений лицами, находящихся под административным надзором.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой города в адрес начальника ОМВД России по Саткинскому району внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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