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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по обращению жителей жилого многоквартирного дома по адресу: п. Сулея, ул. Есенина 17, по вопросу подтопления придомовой территории и подвальных помещений дома сточными канализационными водами.  


Согласно требованиям Жилищного кодекса Российской Федерации и Правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 2013 года, управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме. Управляющая организация, товарищество или кооператив обязаны организовать деятельность аварийно-диспетчерской службы в многоквартирном доме, которая обеспечивает незамедлительную ликвидацию засоров внутридомовой инженерной системы водоотведения и мусоропроводов внутри многоквартирных домов, устранение аварийных повреждений внутридомовых и инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения и внутридомовых систем отопления и электроснабжения. 

Установлено, что канализационный колодец, расположенный вблизи жилого дома по адресу: п. Сулея, ул. Есенина 17, нуждается в постоянном систематическом проведении работ по его очистке. По причине его переполнения на протяжении длительного времени происходит подтопление придомовой территории, а также подвальных помещений дома. 


Однако, меры к установлению причины переполнения колодца и попадания канализационных стоков в подвальные помещения и на придомовую территорию дома управляющей организацией (ТСЖ «Премьера») не приняты. Ненадлежащая организация работы аварийной службы, а также непринятие мер к установлению причин подтопления отражается на качестве жизни граждан, нарушает санитарно-эпидемиологическую обстановку дома. 


По результатам проверки прокуратурой города на имя председателя правления ТСЖ «Премьера» внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении. 
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