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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по обращению гражданки З. об оскорблении ее гражданином Ш.


Установлено, что в июле 2018 года, находясь во дворе жилого многоквартирного дома по адресу: г. Сатка, ул. Пролетарская 35, гражданин Ш. высказал в адрес З. в неприличной форме оскорбительные выражения, сопровождаемый нецензурной бранью, а именно назвал З. женщиной легкого поведения, оказывающей интимные услуги за деньги. 


Согласно ст. ст. 17, 18 и 21 Конституции Российской Федерации, в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права в соответствии с Конституцией Российской Федерации. Достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления. 


По результатам проверки прокуратурой города в отношении гражданина Ш. вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, - оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. Постановление находится на рассмотрении.   
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