


[bookmark: _GoBack]Прокуратурой города совместно с Отделом по вопросам миграции ОМВД России по Саткинскому району проведена проверка исполнения миграционного законодательства работодателей, привлекающих к трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства. 
В ходе проверки установлено, что на территории Саткинского муниципального района осуществляет розничную торговлю индивидуальный предприниматель, который заключил трудовые договоры с гражданами Республики Армения.
Частью 8 статьи 13 Федерального закона от 25.07.2002 N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» на работодателя возлагается обязанность об уведомлении территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел в субъекте Российской Федерации о заключении с иностранными гражданами трудовых договоров в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты заключения соответствующих договоров.
Проверкой установлено, что работодателем трудовые договоры заключены с ноября 2018 года, однако по состоянию на октябрь 2019 года соответствующие уведомления о заключении трудовых договоров в Управление по вопросам миграции УМВД России по Челябинской области работодатель не направлялись.
По фактам выявленных нарушений в отношении работодателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

