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Результаты проверки законодательства о социальной защите прав инвалидов.
Проведенной Саткинской городской прокуратурой проверкой по обращению выявлены нарушения законодательства о социальной защите и социальном обслуживании инвалидов.
В ходе проверки, проведенной городской прокуратурой, установлено, что в сентябре 2020 года Саткинской городской прокуратурой в администрацию Саткинского муниципального района для первичного рассмотрения направлялось обращение П. о нарушении прав ее сына, являющего ребенком-инвалидом, связанных с отсутствием возможности для него беспрепятственного доступа к жилому помещению, где он проживает.                      

Заявитель поясняет, что ребенок не может самостоятельно передвигаться, при передвижении использует кресло-коляску, а также для полноценного развития ему требуется свежий воздух и общение со сверстниками. В многоквартирном доме, где проживает ребенок, отсутствуют специальные приспособления для беспрепятственного входа и выхода ребенка, использующего кресло-коляску. Условия для беспрепятственного доступа ребенка-инвалида в жилое помещение и из него, не обеспечены.

Однако, несмотря на то, что с момента поступления обращения о нарушении прав ребенка-инвалида в орган местного самоуправления прошло больше 1 года, администрацией Саткинского муниципального района действенные меры, направленные на восстановление конституционных прав ребенка, не предприняты, что является грубым нарушением требований закона.

По фактам выявленных нарушений ранее городской прокуратурой в адрес главы Саткинского муниципального района в сентябре 2021 внесено представление об устранении нарушений законодательства о социальной защите и социальном обслуживании инвалидов.

Ответом на представление требования городской прокуратуры признаны обоснованными. Однако до настоящего времени действенные меры, направленные на восстановление нарушенных прав несовершеннолетнего органом местного самоуправления не принимаются.

В настоящий момент городской прокуратурой в интересах ребенка в октябре 2021 года подготовлено и направлено исковое заявление к администрации Саткинского муниципального района с требованием обеспечить условия для беспрепятственного доступа ребенка-инвалида в жилое помещение и из него.

Кроме того, в результате длительного бездействия администрации Саткинского муниципального района, администрации Бакальского городского поселения допущены нарушения лиц, проживающих в г. Бакал и являющихся инвалидами.

Установлено, что начиная с лета 2020 года администрациям Бакальского городского поселения, Саткинского муниципального района известно о нарушении прав двух жителей г. Бакала, являющихся инвалидами.

Указанные лица проживают совместно, являются инвалидами 1 группы, передвигаются с помощью кресла-коляски. Граждане просят реализовать их право на беспрепятственное пользование объектами социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры города Бакала, а именно: оборудовать специализированным приспособлением для беспрепятственного перемещения в квартиру и из нее, установить вблизи подъезда, где они проживают, специализированную стоянку со знаком «для инвалидов» по нормам, предусмотренных законодательством; рассмотреть вопрос по их беспрепятственному доступу к городской инфраструктуре (самостоятельный выход к площадкам ТКО, удаление части искусственной неровности (лежачего полицейского) возле многоквартирного дома для беспрепятственного передвижения с помощью кресла-коляски).
На территории Саткинского муниципального района действует Муниципальная комиссия по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилого фонда, а также частного жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов в обеспечении условий их доступности для инвалидов. В полномочия указанной муниципальной комиссии входит рассмотрение обращений о нарушении прав инвалидов, принятие мер, направленных на восстановление их права.
Вопрос устранения нарушения прав двух жителей г. Бакала неоднократно ставился в повестке, проводились определенные работы (обследование жилых помещений, подготовка проектов технических решений). Однако муниципальной комиссией, органами местного самоуправления действенные меры, направленные на восстановление прав инвалидов, в разумный срок не принимались.
По факту выявленных нарушений городской прокуратурой в адрес главы Бакальского городского поселения осенью 2020 года внесено представление, которое рассмотрено, приняты меры к частичному устранению нарушений закона, а именно: вблизи подъезда, где проживают инвалиды, установлена специализированная стоянка со знаком «для инвалидов», возле многоквартирного дома обеспечен самостоятельный выход к площадкам ТКО. 

До настоящего времени требование оборудовать специальным приспособлением для беспрепятственного перемещения жителей г. Бакала в квартиру и из нее, не исполнено.
В связи с отсутствием уполномоченных лиц (уполномоченного органа), ответственных за контроль работы Муниципальной комиссии, задагиванием промежуточных процедур, отсутствия четкого порядка действий и возложения полномочий на ответственных лиц, до настоящего времени решение по вопросу нарушения прав инвалидов не принято, в связи с чем Муниципальной комиссией допущено длительное бездействие.
По факту длительного бездействия Муниципальной комиссии, городской прокуратурой в адрес главы Саткинского муниципального района в августе 2021 года внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено.
Также по факту выявленного нарушения закона в интересах инвалидов городской прокуратурой в августе 2021 года в Саткинский городской суд направлено исковое заявление с требованиями обязать администрацию Саткинского муниципального района, администрацию Бакальского городского поселения установить специализированное приспособление для беспрепятственного перемещения указанных жителей г. Бакал, в квартиру, где они проживают, и из нее.
В настоящий момент исковое заявление находится на рассмотрении.
