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ПАМЯТКА

«Что нужно знать о коррупции»

Под коррупцией (от латинского Coiruptio – разламывать, портить, повреждать) как социально-правовым явлением обычно понимается подкупаемость и продажность государственных чиновников, должностных лиц, а также общественных и политических деятелей вообще. 

            Официальное толкование коррупции согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции (далее – Закон о противодействии коррупции) следующее. 


Коррупция:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды  в виде денег; ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

б)     совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица (ч. 1 ст. 1 Закона о противодействии коррупции).

Противодействие коррупции: деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации,  органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

а)    по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

в)     по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений (ч. 2 ст. 1 Закона о противодействии коррупции).


ВИДЫ КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ:


Дисциплинарные правонарушения: 

(частью 3 ст. 15 Федерального закона «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные  законодательные акты Российской Федерации» от 30.11.2011 №342-ФЗ (далее – Закон о службе) предусмотрено, что за нарушения служебной дисциплины на сотрудника органов внутренних дел в соответствии со статьями 47, 49-51 Закона о службе налагаются дисциплинарные взыскания); обязанность государственных служащих представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – ст. 8 Закона о противодействии коррупции и обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений – ст. 9 Закона о противодействии коррупции.

Административные правонарушения: 

(Мелкое хищение – статья 7.27 КоАП РФ (в случае совершения соответствующего действия путем присвоения или растраты); Нецелевое расходование бюджетных  средств  - статья 15.14 КоАП РФ; Незаконное вознаграждение от имени юридического лица – статья 19.28 КоАП РФ; Незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего (бывшего государственного служащего) - статья 19.29 КоАП РФ и др.

Преступления: злоупотребление должностными полномочиями – статья 285 УК РФ; незаконное участие в предпринимательской деятельности – статья 289 УК РФ (Состав данного преступления  имеет место в том случае, если незаконное участие в предпринимательской деятельности было непосредственно связано с предоставлением этой организации льгот (например, налоговых, экспортных), преимуществ (например, в участии в аукционе) или иного покровительства); получение взятки – статья 290 УК РФ; дача взятки – статья 291 УК РФ; служебный подлог – статья 292 УК РФ; провокация взятки либо коммерческого подкупа – статья 304 УК РФ; подкуп свидетеля, потерпевшего, эксперта или переводчика – часть 1 статьи 309 УК РФ.
                                                                  ВЗЯТКА

Взятка явная – взятка, при вручении которой должностному лицу взяткодателем оговариваются те деяния, которые от него требуется выполнить немедленно или в будущем. 


Взятка завуалированная – ситуация, при которой и взяткодатель, и взяткополучатель маскируют совместную преступную деятельность под правомерные акты поведения. При этом прямые требования (просьбы) взяткодателем могут не выдвигаться. Например, за общее покровительство по службе. 

                                             ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ВЗЯТКОЙ


Предметы – деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, квартиры, дачи и загородные дома, продукты питания, бытовая техника и приборы, другие товары, земельные участки и другая недвижимость.
   
Услуги и выгоды – лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

Завуалированная форма взятки – передача денег якобы в долг, банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего кредита, оплата товаров по заниженной цене и покупка товаров у определенного продавца по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой заработной платы взяточнику или указанным им лицам (родственникам, друзьям), получение выгодного или льготного кредита, завышение гонораров за лекции, статьи или книги, преднамеренный проигрыш в карты, бильярд.


Взятка впрок – систематическое получение взятки должностным лицом в форме периодических отчислений от прибыли (дохода) предпринимателя – взяткодателя, если взяткополучатель совершает каждый день новое деяние в его пользу; либо оказывает общее покровительство и попустительство. 


Взятка нередко дается и берется через посредников. Уголовным кодексом Российской Федерации посредники рассматриваются как пособники преступления. 


ЧТО СЛЕДУЕТ ПРЕДПРИНЯТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ СВЕРШИВШЕГОСЯ ФАКТА ВЫМОГАТЕЛЬСТВА (ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДАЧИ ВЗЯТКИ)


Частью 1 статьи 9 Закона о противодействии коррупции предусмотрено, что государственный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.


Таким образом, в случае склонения Вас к совершению коррупционного правонарушения Вам следует обратиться:

- к непосредственному руководителю с уведомлением о склонении Вас к совершению коррупционно-опасного деяния;

- в кадровую службу органа (подразделения), в котором проходите службу;

- в подразделение собственной безопасности.


Сообщить о фактах коррупции в государственных органах исполнительной власти и органах местного самоуправления Челябинской области можно по телефону доверия («горячая линия») 8-800-300-76-00.    
Заместитель городского прокурора
Лоскутова И.В.
