Расширяется перечень сведений, подлежащих отражению в кредитной истории
Положениями Федерального закона от 28 июня 2014 года № 189-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О кредитных историях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации. Данный документ вступает в силу с 1 марта 2015 года.
Основной целью законодателя при принятии названного нормативного акта являлась защита прав субъектов и пользователей кредитных историй, а также улучшение качества оценки рисков, связанных с кредитованием как физических, так и юридических лиц.

С вступлением в законную силу изменений кредитная история будет формироваться не только в отношении заемщиков по договору, но и поручителей, а также принципалов (лиц по поручению и в интересах которых совершены юридически значимые действия), в отношении которых выдана банковская гарантия или в пользу которых вынесено вступившее в силу и не исполненное в течение 10 дней решение суда о взыскании с должника денежных сумм в связи с неисполнением им обязательств по внесению платы за жилое помещение, коммунальные услуги и услуги связи либо алиментных обязательств.

Расширяется перечень сведений, подлежащих отражению в кредитной истории, в частности, кредитная история будет содержать информацию о ранее выданных паспортах; признании лица недееспособным или ограниченно дееспособным; полной стоимости займа; предельную сумму лимита кредитной карты, при выдаче таковой заемщику.

Кроме того, принятые изменения уточняют порядок формирования кредитных историй в случае отказа в предоставлении кредита, а также указывают на обязательность внесения в кредитную историю сведений относительно уступки права требования по кредитному договору.

Особое внимание следует обратить на то, что в кредитную историю теперь будут включаться сведения о задолженностях по алиментным обязательствам, оплате жилищно-коммунальных услуг и услуг связи. Эти сведения уполномочены передавать без согласия должников судебные приставы-исполнители, а также организации-взыскатели, при наличии вступившего в законную силу и неисполненного в течение 10 дней постановления суда о взыскании денежных средств.

Для защиты прав субъектов кредитных историй, а также их пользователей нормативным актом усовершенствован порядок выявления и устранения ошибок в кредитных историях вплоть до аннулирования истории в целом, а также регламентирована административная ответственность источников формирования кредитных историй.
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