


Долги по алиментам

П. обвиняется в том, что он, являясь родителем, без уважительных причин в нарушение судебного приказа об уплате алиментов совершил умышленные действия в виде неуплаты средств содержание несовершеннолетнего ребенка, совершенные неоднократно при следующих обстоятельствах:
П., 1986 года рождения зарегистрированный и проживающий в городе Сатка, являясь отцом несовершеннолетней дочери Полины, в соответствии с судебным приказом, выданным мировым судьей был обязан к уплате алиментов в размере 1/4 заработка и (или) иного вида дохода, на содержание дочери, 2008 года рождения, ежемесячно, н взыскание с 28 июля 2009 года и до совершеннолетия ребенка. В мае 2020 года в связи с неуплатой алиментов на содержание несовершеннолетней дочери Полины должник П. привлекался к административной ответственности, и на основании постановления по делу об административном правонарушении, вынесенного мировым судьей судебного участка за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.35-1 КоАП РФ, П. подвергнут административному наказанию в виде обязательных работ на срок 70 (семьдесят) часов, которое должником было отбыто по состоянию на 09.07.2020 года.
          За период с 07.06.2020 года по 28.10.2020 года, то есть после вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении до момента обнаружения признаков преступления, П. совершил уплату алиментов на содержание дочери Полины в пользу взыскателя в размере 1000 рублей однократно 19 августа 2020 года, что не может быть соизмеримо с размером ежемесячной уплаты алиментов, установленным мировым судом в исполнительном документе, а также с размером, имеющейся у должника задолженности по алиментам, которая согласно расчета задолженности, составила 1395 060,72 рублей.
   Несмотря на привлечение к административной ответственности, после вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении, П., в нарушение требований ч. 2 ст. 38 Конституции Российской Федерации и ст. 80 Семейного кодекса Российской Федерации, устанавливающих обязанность родителей содержать своих несовершеннолетних детей, в период, когда он считался подвергнутым административному наказанию, а именно с 07.06.2020 года по 28.10.2020 года, будучи уведомленным судебным приставом - исполнителем Саткинского ГОСП о том, что в случае повторной неуплаты алиментов будет привлечен к уголовной ответственности, достоверно зная о наличии у него алиментных обязательств, неоднократно уклонялся от уплаты средств на содержание несовершеннолетней дочери Полины. Занимаясь неофициально трудовой деятельностью, свои источники и размер доходов от службы судебных приставов скрывал. Без уважительных причин, в нарушение судебного приказа, алименты с установленными судом размером и периодичностью П., не выплачивал, задолженность по алиментам не погашал, иную материальную помощь несовершеннолетней дочери Полине и взыскателю не оказывал.
          В результате неуплаты П. средств на содержание несовершеннолетнего ребенка в период с 07.06.2020 года по 28.10.202 года у должника образовалась задолженность, которая составляет в денежном выражении по состоянию на 28.10.2020 года 60 286,55 рублей. Общая задолженность П. по алиментам  составляет 1395 060,72 рублей.
          Своими действиями П. совершил преступление, предусмотренное частью 1 статьи 157 УК РФ - неуплата родителей без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно. 
Заместитель
Саткинского городского прокурора                                                      А.А. Кравцов
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