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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при оплате услуг, оказываемых региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Согласно ст. ст. 1, 2, 8, 307-310, 420 Гражданского кодекса Российской Федерации никто не вправе извлекать преимущество из своего незаконного или недобросовестного поведения. Гражданское законодательство определяет правовое положение участников гражданского оборота, регулирует договорные и иные обязательства. Участниками регулируемых гражданским законодательством отношений являются граждане, юридические лица, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность. 

Гражданские права и обязанности возникают из оснований, предусмотренных законом и иными правовыми актами, из действий граждан и юридических лиц, которые хотя и не предусмотрены законом или такими актами, но в силу общих начал и смысла гражданского законодательства порождают гражданские права и обязанности, в том числе из договоров и иных сделок, предусмотренных законом, а также из договоров и иных сделок, хотя и не предусмотренных законом, но не противоречащих ему.

Договором признается соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей. К обязательствам, возникшим из договора, применяются общие положения об обязательствах.

В силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как то: передать имущество, выполнить работу, оказать услугу, внести вклад в совместную деятельность, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.  Обязательства возникают из договоров и других сделок, вследствие причинения вреда, вследствие неосновательного обогащения, а также из иных оснований, указанных в законе.

При установлении, исполнении обязательства и после его прекращения стороны обязаны действовать добросовестно, учитывая права и законные интересы друг друга, взаимно оказывая необходимое содействие для достижения цели обязательства, а также предоставляя друг другу необходимую информацию.

Обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются.

В соответствии со ст. 24.7 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24 июня 1998 года обязанность по заключению договоров с региональным оператором возложена на собственников твердых коммунальных отходов с региональным оператором. По договору на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами региональный оператор обязуется принимать твердые коммунальные отходы в объеме и в местах накопления, которые определены в этом договоре, и обеспечивать их транспортирование, обработку, обезвреживание, захоронение в соответствии с законодательством Российской Федерации, а собственник твердых коммунальных отходов обязуется оплачивать услуги регионального оператора по цене, определенной в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа на услугу регионального оператора.

Установлено, что в нарушение указанных требований закона муниципальными унитарными предприятиями «Горэлектросеть», «Комбинат школьного питания», «Ситуационный диспетчерский центр», «Служба технического обеспечения» Саткинского муниципального района, «Теплосервис», «Водоканал-сервис», «Жилищно-коммунальное хозяйство» поселка Жукатау договоры в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором не заключены. 

У муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения  детский сад № 8 поселка Малый Бердяуш перед региональным оператором имеется задолженность по оплате услуг в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.

По результатам проверки городской прокуратурой 21 мая 2020 года на имя глав Саткинского муниципального района, Бакальского и Бердяушского городских поселений (учредителей указанных предприятий и учреждения) внесены представления об устранении нарушений закона, которые находятся на рассмотрении.
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