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        Саткинским городским прокурором в суд направлено уголовное дело в отношении Е., обвиняемой по ч. 3 ст. 264 УК РФ – нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, и повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью человека. 
        В октябре 2014 года Е., управляя личным технически исправным автомобилем, двигалась по ул. Куйбышева г. Сатка по направлению к ул. Пролетарской. Подъехав к перекрестку улиц Куйбышева и 100-летия Комбината Магнезит, Е. остановилась перед перекрестком и стала пропускать движущиеся по главной дороге автомобили. После этого Е., в нарушение Правил дорожного движения, не пропустив пешеходов В. и ее малолетнего ребенка 2009 года рождения, переходящих проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, начала движение, при котором совершила наезд на В. и ее ребенка. 

        В результате ДТП В. и ее малолетняя дочь получили телесные повреждения, с которыми были госпитализированы в учреждение здравоохранения. 

        В больнице ребенок от полученных телесных повреждений скончался.

        Ранее Е. судима не была, работает, имеет двух несовершеннолетних детей.
        В отношении Е. избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.  
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