Ст. 322.2 УК РФ. Фиктивная регистрация.

Приговором мирового судьи судебного участка № 1 г. Сатки и Саткинского района от 25.02.2015 гражданка Г. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.2 УК РФ (Фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации, а равно фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации).

Преступление совершено при следующих обстоятельствах: гр. Г. является гр. Российской Федерации и зарегистрирована в г. Сатка. 
22.09.2014 гр. Г. Допустила нарушение действующего законодательства о порядке регистрации на территории РФ путем подачи заявления в ОУФМС России по Челябинской области в Саткинском районе о постановке на регистрационный учет по месту пребывания гр. РФ., указав в своем заявлении, что гр. Г. обязуется предоставить для постоянного пребывания жилое помещение, при этом не имея намерения в последующем предоставлять данное жилое помещение для проживания в нем гр. РФ.
Таким образом, гр. Г. Оформила фиктивную регистрацию гр. РФ по месту пребывания, совершив тем самым преступление, предусмотренное ст. 322.2 УК РФ.

С учетом всех обстоятельств суд назначил  подсудимой  наказание в виде штрафа в сумме 6 000 рублей.
Помощник 

Саткинского городского прокурора 

Ершова Т.Ю.
