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Приговором Саткинского городского суда от 4 марта 2020 года  жители   г. Бакал  гр. Т. и Р.  (не работали, ранее  судимы) признаны виновными и осуждены по п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. Т. и Р. 16 июля  2019 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, подошли к квартире своего знакомого по адресу г. Бакал, ул. 50 лет ВЛКСМ,10.  Постучав в дверь и не получив ответа, Т. и Р.  дернули за ручку входной двери, которая открылась. Осмотрев из подъезда дома, что в квартире никого нет, решили проникнуть в квартиру и  похитить имущество. Реализуя свой преступный умысел, Т. и Р. путем свободного доступа незаконно проникли в квартиру, откуда похитили имущество потерпевшего на сумму  более 7000 рублей. Похищенное имущество перенесли к своей знакомой, проживающей в том же подъезда данного дома. 
По приговору суда подсудимому Т. назначено наказание в виде лишения свободы  условно, подсудимому Р. Назначено наказание в виде  2 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
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