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Приговором Саткинского городского суда от 10 марта 2020 года  житель   пос. Бердяуш Саткинского района и житель  г. Куса гр. Б. и Д. (учащиеся техникума, ранее не  судимы, один является несовершеннолетним) признаны виновными и осуждены по п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная группой лиц по предварительному сговору.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. Б. и Д. 18 ноября 2019 года, находясь вечернее время в г. Бакал,  решили похитить  алкогольную продукцию из магазина  «Монетка», расположенного по адресу ул. Октяюбрьская,18. Реализуя свой преступный умысел, Б. и Д. пришли в магазин, прошли в торговый зал магазина, подошли к стеллажу с алкогольной продукцией, откуда похитили 1 бутылку виску и 1 бутылку коньяка. С похищенным имуществом скрылись из магазина, причинив ущерб в размере 515 рублей. В последующем личности похитителей были установлены. Ими оказались учащиеся техникума Саткинского района.
По приговору суда подсудимым с учетом личности, возмещения ущерба  и возраста назначено наказание в виде штрафа  в размере 5000 рублей каждому, которые они должны уплатить в доход государства.                    
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
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