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Приговором Саткинского городского суда от 7 октября 2019 года  житель г. Бакал гр. Ч.  (не работал, ранее неоднократно судим) признан виновным и осужден по п. «б» ч.2 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в помещение. 
 С учетом того, что подсудимый ранее неоднократно судим, вину  в хищении не признал, в содеянном не раскаялся, ущерб не возместил, суд назначил подсудимому наказание в  виде  2 лет 2 месяцев лишения свободы, которые он будет отбывать в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, ему назначено дополнительное наказание в виде ограничения свободы. Также подсудимый обязан возместить ущерб, причиненный преступлением.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. Ч. 9 сентября 2018 года в вечернее время  на улице со своим  знакомым распивал спиртные напитки. Когда спиртное закончилось, то  около 1 часа 10 сентября 2018 года он решил похитить спиртные напитки из магазина «Пятерочка» в г. Бакал. Реализуя свой преступный умысел на хищение, подсудимый  с помощью металлического лома и деревянной доски незаконно проник в ночное время в магазин, откуда похитил спиртных напитков на сумму более 5000 рублей.  Взяв похищенные спиртные напитки, подсудимый вернулся к своему знакомому, где они продолжили распивать спиртное.
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