Мировым судьей Саткинского района рассмотрено уголовное дело по факту хищения железнодорожного металлолома, принадлежащего ОАО «РЖД» её же работником.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что гражданин Б. в связи с исполнением своих должностных полномочий, зная где хранится железнодорожный металлолом, решил завладеть данным имуществом. Следствием установлено, что подсудимый во время обеденного перерыва, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, на личном автомобиле увозил и складировал в дровнике дома своей матери похищенный металлолом. Потом, похищенный металлолом гражданин Б. сдавал в пункт приема металлолома, всего было сдано 300 кг железнодорожного металлолома, на сумму 6000 рублей. Следствием установлено три факта хищения гражданином Б. железнодорожного металлолома.
В результате преступных действий гражданином Б. причинен ущерб ОАО «РЖД» на сумму 5809 рублей 90 копеек. В ходе расследования уголовного дела, а также в ходе судебного заседания Б. вину в совершенном преступлении признал в полном объеме, ущерб причиненный преступлением возместил добровольно.
Приговором суда от 07 июня 2022 года Б. признан  виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158  УК РФ, судом вынесено наказание в виде обязательных работ на срок 60 часов. Приговор не вступил в законную силу.

 
