Саткинской городской прокуратурой в ходе проведения проверки по обращению жителей п. Бердяуш Саткинского района выявлены нарушения в действиях должностных лиц администрации Бердяушского гоодского поселения.
Проверкой установлено, в июне 2017 администрацией Бердяушского городского поселения проведены ремонтные работы по восстановлению кровли дома. Указанный дом в 2013 году признан аварийным, вопрос с расселением граждан не решен.

Расходы на ремонт распределены администрацией между нанимателями жилых помещений в указанном доме. Вместе с тем, условиями договоров социального найма предусмотрена обязанность наймодателя по осуществлению капитального ремонта.

Взимание денежных средств за проведение ремонта кровли, а также непринятие администрацией Бердяушского городского поселения мер к переселению граждан  повлекло нарушение прав нанимателей жилых помещений в указанном доме, создало угрозу их безопасному проживанию в аварийном жилье.
По фактам выявленных нарушений в адрес главы Бердяушского городского поселения прокуратурой города внесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении.
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