Саткинской городской прокуратурой в ходе проведения мониторинга Единой информационной системы в сфере закупок выявлены нарушения требований Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в деятельности должностных лиц администрации Бакальского, Межевого, Сулеинского,  городских поселений, а также в деятельности должностных лиц МКУ «Управление образования» администрации Саткинского муниципального района.

Проверкой проведенной прокуратурой города установлено, что отчеты органов местного самоуправления, а также  «Управления образования» администрации Саткинского муниципального района не соответствуют требованиям правил подготовки отчета и его размещения в единой информационной системе.

По фактам выявленных нарушений, прокурором города главам муниципальных образований, а также начальнику «Управления образования» администрации Саткинского муниципального района внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.
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