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17 июля 2018года Саткинским городским судом вынесен приговор в отношении 24-летнего жителя города Сатка, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть незаконное хранение и изготовление без цели сбыта наркотических веществ, совершенные в особо крупном размере..
В период с начала февраля 2018 года до 09 февраля 2018 года, более точная дата в ходе следствия не установлена, в г. Сатка Челябинской области у злоумышленника возник умысел, направленный на незаконные культивирование и последующие изготовление и хранение без цели сбыта наркотического вещества – конопля (растения рода Cannabis) c целью последующего личного употребления. С этой целью молодой человек с помощью мобильного телефона на интернет – сайте «Pakaloco.shop»,оплатив личными денежными средствами в сумме 2700 рублей, приобрел семена растения конопля, с целью выращивания из них растений конопля, их культивации, и последующих незаконных действий : изготовления, хранения и личного употребления.

В ходе проведения Оперативно-розыскных мероприятий «Обследования помещения» по месту жительства злоумышленника  сотрудниками ОМВД России по Саткинскому району обнаружены стебли растений конопля, а также сумки и полимерный стаканчик с произрастающими в них растениями конопля в количестве 17 растений, масса частей растений конопля содержащих наркотическое вещество, в перерасчете после высушивания до постоянной массы составило 186,5 грамма. 

При вынесении приговора суд принял во внимание, что подсудимый имеет постоянное место работы, положительно характеризуется соседями и что подсудимый полностью признал свою вину, всячески способствовал раскрытию преступления.
Суд признал его виновным в совершении преступления предусмотренного частью 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде 4 лет и 6 месяцев лишения свободы в колонии общего режима.
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