16 марта 2020 года Саткинским городским судом вынесен приговор в отношении 45-летнего жителя города Сатка, который жестоко избил свою 42-летнюю сожительницу. 

В один из дней октября 2019 года мужчина и женщина распивали спиртное в комнате общежития по улице Кирова в Сатке. Затем мужчина попросил свою сожительницу сходить в магазин за продуктами и дал ей денег. Когда та вернулась из магазина с продуктами, но без «сдачи», то мужчина учинил скандал. Он стал вести себя агрессивно и стал бить потерпевшую. Нанес ей в общей сложности не менее 12 ударов кулаками и ногами в область груди, живота и спины, причинив «тяжкий вред здоровью».         

Злоумышленник ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности за схожие преступления, но уголовные дела всякий раз прекращались в связи с примирением сторон. 
После произошедшего по инициативе органов следствия мужчина был изолирован от общества и дожидался решения суда под стражей.  

По результатам рассмотрения дела суд согласился с позицией стороны обвинения и признал мужчину виновным по части 1 статьи 111 Уголовного кодекса РФ и назначил ему наказание в виде реального лишения свободы на три года в исправительной колонии общего режима. Решение суда обжаловано, поэтому в настоящее время не вступило в законную силу.
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