12 марта 2020 года Саткинским городским судом вынесен приговор в отношении 36-летнего жителя города Сатка, который нанёс ножевые ранения своему другу. 

В вечернее время 20 сентября 2019 года компания друзей собралась в доме обвиняемого по улице Ершова в г. Сатка. Мужчины стали распивать спиртное, после чего, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пошли в баню.

Попарившись в бане, двое мужчин практически одновременно вышли из парилки. Обвиняемый остался в предбаннике заниматься растопкой печи, а потерпевший вышел на улицу подышать воздухом. Далее произошло «необъяснимое». Потерпевшего, который вернулся с улицы в предбанник, обвиняемый не узнал, испугался из-за бороды на лице потерпевшего, внезапно почувствовал опасность за свою жизнь и здоровье. Мужчина схватил нож и стал наносить товарищу удары ножом по телу, причинив тому тяжкий вред здоровью. После чего обвиняемый узнал в лице потерпевшего своего друга и прекратил свои преступные действия, вызвал скорую медицинскую помощь.  

В ходе судебного разбирательства потерпевший простил своего «обидчика» и просил не наказывать его строго.

Суд признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом «з» части 2 статьи 111 Уголовного кодекса РФ и назначил ему наказание в виде  лишения свободы на три года шесть месяцев условно с испытательным сроком три года.  
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