15 марта 2018 года в Сатке вынесен приговор в отношении ранее судимого 19-летнего учащегося Бакальского техникума профессиональных технологий и сервиса, который летом 2017 года совершил разбойное нападение на спортивный магазин в г. Сатка, при этом попытавшись убить продавца магазина.  
В суде установлено, что молодой человек, имея интерес к боевым единоборствам, пришел в спортивный магазин для того, чтобы украсть «кимоно» стоимостью 1500 рублей. Выбрав момент, когда продавец отвлекла своё внимание, преступник неожиданно напал на неё, ударив своим кулаком по голове, а затем выхватил заранее принесенный с собой кухонный нож и нанес ещё несколько ударов потерпевшей в шею и спину. Женщина кричала, звала на помощь и пыталась оказывать сопротивление, но нападавший продолжил душить её, от чего она потеряла сознание. Уже в процессе борьбы продавцу магазина удалось нажать на «тревожную кнопку», что и спасло ей жизнь. На месте преступления нападавшего задержали оказавшиеся неподалёку сотрудники частного охранного предприятия, которым поступил вызов.

В ходе расследования уголовного дела, молодой человек также признался в совершенной ранее серии грабежей и разбойных нападений в Бакале и в Сатке. Жертвами преступления, как правило, становились пожилые люди, у которых он в безлюдных местах вырывал сумки с ценным имуществом. 
Суд с учётом всех заслуживающих внимания обстоятельств назначил виновному наказание в виде лишения свободы на срок 13 лет 6 месяцев в исправительной колонии строгого режима. 
Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.   
Старший помощник Саткинского городского прокурора
Акула Е.Ю.
