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Саткинский городской суд 17.05.2021 осудил 34-летнию жительницу                 г. Бакала и 39-летниюю жительницу города Сатка, за совершение преступления, предусмотренного пунктом «г» части 3 статьей 158  Уголовного кодекса РФ (кража денег с банковского счёта), каждой из них назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком один год.    
В феврале и в марте 2021 года женщинам «повезло» найти в Сатке                   банковские карты, принадлежащие другим гражданам. Вместо того, чтобы вернуть потерянные вещи, каждая из женщин решила похитить находящиеся на банковских картах деньги путём оплаты покупок в магазинах Саткинского района с помощью прикладывания банковской карты к терминалу оплаты. Таким способом одной из женщин удалось «обогатиться» на 1809 рублей, а другой на 1936 рублей. Личности злоумышленников установлены в кратчайшие сроки.
Уголовный закон относит данное преступление к категории тяжких, поэтому решить вопрос о примирении с потерпевшими в данном случае невозможно, а наиболее вероятный вид наказания – лишение свободы.

Только с учётом положительных характеристик каждой из женщин, трудоустроенных и воспитывающих несовершеннолетних детей, а также полное возмещение ими ущерба потерпевшим, государственное обвинение сочло возможным исправление виновных без реального отбытия наказания, ориентировав суд на назначение лишения свободы условно.    
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