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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции при приеме на работу граждан, замещавших должности государственной и муниципальной службы, на территории Саткинского муниципального района. 

Согласно части 3 статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, частей 1 и 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 года, работодатель, при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, в течение двух лет после их увольнения с муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы (для получения согласия на трудоустройство комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов).

Установлено, что З. на основании трудового договора от января 2006 года занимала должность муниципального служащего, отнесенную к группе старшей должности муниципальной службы Российской Федерации, в Администрации Бакальского городского поселения. 

В соответствии с Перечнем, утвержденным постановлением Администрации Бакальского городского поселения от 25 февраля 2016 года, такая должность относится к должностям муниципальных служащих с высоким риском коррупционных проявлений.  

З. уволена из Администрации Бакальского городского поселения в апреле 2014 года, а на основании трудового договора от мая 2014 года трудоустроена в одно из образовательных учреждений Саткинского района.
В нарушение указанных требований закона, от директора образовательного учреждения в десятидневный срок уведомление о заключении трудового договора с З. в орган местного самоуправления не поступило.

Таким образом, комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Бакальского городского поселения не имела возможности рассмотреть вопрос о согласии на заключение с З. трудового договора.

По результатам проверки прокуратурой города в отношении директора образовательного учреждения вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - привлечение работодателем либо заказчиком работ (услуг) к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора государственного или муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, либо бывшего государственного или муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 года.

Постановлением мирового судьи города Сатка и Саткинского района директор образовательной организации признана виновной в совершении административного правонарушения с назначением наказания в виде административного штрафа в сумме 20 000 рублей.
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