PAGE  
2

В 2013 году в Саткинский городской суд Саткинским городским прокурором предъявлено 1 заявление в интересах Российской Федерации в порядке статьи 45 ГПК РФ о взыскании с лиц, осужденных за совершение коррупционных преступлений, в том числе по ст. 290 УК РФ незаконно полученных денежных средств и другого имущества (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям).

30 января 2013 года мировому судье судебного участка № 1 города Сатка и Саткинского района Саткинским городским прокурором в интересах Российской Федерации направлено заявление о взыскании с Имамова Б.Х. денежных средств в сумме 700 рублей. 

Приговором Саткинского городского суда от 12 декабря 2012 года Имамов Б.Х. признан виновным и осужден по ч. 1 ст. 290 УК РФ, ч. 1 ст. 290 УК РФ, ч. 1 ст. 292 УК РФ с применением ч. 2 ст. 69 УК РФ, ч. 5 ст. 69 УК РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 26 000 (двадцать шесть тысяч) рублей в доход государства с лишением права заниматься определенной деятельностью в виде оказания платных ветеринарных услуг и приема наличных денежных средств за оказанные платные ветеринарные услуги сроком на 8 (восемь) месяцев.

Имамов Б.Х., являясь должностным лицом, постоянно осуществляющим функции представителя власти и выполняющим организационно-распорядительные функции в учреждении ветеринарии, 3 раза получил взятки за незаконные действия. Всего Имамовым Б.Х. было получено по взяткам денежными купюрами на общую сумму 700 рублей.

Определением мирового судьи судебного участка № 1 города Сатка и Саткинского района от 06 марта 2013 года производство по гражданскому делу по заявлению Саткинского городского прокурора в интересах Российской Федерации к Имамову Б.Х. о взыскании денежных средств, прекращено, в связи с добровольным исполнением ответчиком требований прокурора. В материалах гражданского дела имеется квитанция об оплате суммы 700 рублей.
Кроме того, 29 марта 2013 года мировому судье судебного участка №1 города Катав-Ивановска и Катав-Ивановского района Саткинским городским прокурором в интересах Российской Федерации направлено заявление о взыскании с Уланова А.Г. денежных средств в сумме 4 000 рублей. 

Приговором Саткинского городского суда от 29 октября 2012 года Уланов А.Г. признан виновным и осужден по ч. 1 ст. 290 УК РФ, ч. 1 ст. 285 УК РФ с применением ч. 2 ст. 69 УК РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 100 000 (сто тысяч) рублей в доход государства с лишением права занимать должности на государственной службе, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, местного самоуправления, государственных или муниципальных учреждениях сроком на 1 (один) год. 

Уланов А.Г., являясь должностным лицом, постоянно осуществляющим функции представителя власти и выполняющим организационно-распорядительные функции в федеральном казенном учреждении, 1 раз получил взятку за незаконные действия. Из приговора Саткинского городского суда от 29 октября 2012 года следует, что Уланов А.Г. получил взятку от Кириченко А.Н. в виде денежных средств на сумму 4 000 рублей.

Решением мирового судьи судебного участка № 1 города Катав-Ивановска и Катав-Ивановского района от 26 апреля 2013 года заявленные требования Саткинского городского прокурора удовлетворены, с Уланова А.Г. в доход Российской Федерации взыскана сумма в размере 4 000 рублей. 

Решение мирового судьи судебного участка № 1 города Катав-Ивановска и Катав-Ивановского района от 26 апреля 2013 года в апелляционном порядке не обжаловалось. 
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Саткинского городского прокурора
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