1

Приговором Саткинского городского суда от 3 декабря 2019 года  житель пос. Сулея Саткинского района  гр. И.  (работает, ранее  судим, отбывал наказание в местах лишения свободы) признан виновным и осужден по двум преступлениям, предусмотренных п. «з» ч.2 ст. 112 УК РФ –умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и   не повлекшие последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия. 
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. И.  23 августа 2019 года  в вечернее время находился у себя  дома в пос. Сулея Саткинского района со своей сожительницей.  В ходе ссоры со своей сожительницей гр. И.   нанес ей 2 удара ладонью правой руки в лицо и 2 удара кулаком правой руки по голове, а затем нанес металлическим совком  не менее 4 ударов в область нижней части спины. Умышленными действиями подсудимого потерпевшей причинен перелом копчикового отдела со смещением.

22 сентября 2019 года в вечернее время  гр. И. вновь, испытывая неприязнь к своей сожительнице,  нанес ей 3 удара кулаком в лицо,  затем нанес табуретом  1 удар по голове и 1 удар в область уха, затем нанес ей не менее 4 ударов кочергой по телу. Умышленными действиями подсудимого потерпевшей  причинен перелом правой локтевой кости, кровоподтеки лица и тела.
Несмотря на то, что в судебном заседании потерпевшая просила строго подсудимого не наказывать, суд назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 2 года, которые он будет отбывать в исправительной колонии строгого режима. Подсудимый взят под стражу в зале суда. 
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.



Ю.С. Фурманова, тел. (835161) 4-39-29
