Разъясняет помощник Саткинского городского прокурора Соловьева Елена Георгиевна

Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 223-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» усовершенствован порядок размещения судебных решений с использованием сети Интернет. Сведения о находящихся в суде делах, размещаемых в сети Интернет.
Установлены персональные данные, которые не подлежат исключению при размещении Федеральным законом, в частности:
предусмотрена возможность трансляции в сети Интернет открытого рассмотрения дела об административном правонарушении, судебного заседания арбитражного суда, заседания суда по гражданскому делу с разрешения органа, рассматривающего дело, председательствующего судьи или суда (эти действия могут быть ограничены во времени и не должны мешать порядку в судебном заседании);

установлено, что предоставление, распространение, передача и получение информации о деятельности судов в Российской Федерации, содержащей персональные данные, ведение и использование информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей в целях создания условий для доступа к указанной информации осуществляются в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»;

введены понятия «отсроченная трансляция судебного заседания», «прямая трансляция судебного заседания», «частичная трансляция судебного заседания»;

уточнены в сети Интернет тексты судебных актов, принятых судами общей юрисдикции, Верховным Судом Российской Федерации;

уточнен перечень персональных данных применительно к судебным актам;

в Федеральном законе «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» определены особенности трансляции судебных заседаний по радио, телевидению и в сети Интернет.

Федеральный закон от 29 июля 2017 года № 223-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступает в действие – 10 августа 2017 года. 

Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 30 июля 2017.
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