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Федеральным законом от 14.11.2017 № 318-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Установлена административная ответственность за нарушение аккредитованной организацией по управлению правами на коллективной основе требований по раскрытию информации.
Так, нераскрытие аккредитованной организацией по управлению правами на коллективной основе годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности вместе с аудиторским заключением о ней в порядке и (или) сроки, установленные законодательством об авторском праве и смежных правах влечет наложение на юридическое лицо штрафа в размере от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.
За нераскрытие аккредитованной организацией по управлению правами на коллективной основе годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности фонда, созданного такой организацией, и созданных ею дочерних организаций вместе с аудиторским заключением о ней в порядке и (или) сроки, установленные законодательством об авторском праве и смежных правах предусмотрен штраф в размере от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.
Указанные изменения вступают в силу по истечении 180 дней после дня официального опубликования (14.05.2018), опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru - 14.11.2017).

