Кража лома черных металлов, сотового телефона, денежных средств с банковского счета
[bookmark: _GoBack]В Саткинский городской суд для рассмотрения по существу направлено уголовное дело по обвинению Г., 1977 года рождения, в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158- кража, тайное хищение чужого имущества; п «в» ч. 2 ст. 158 - кража, тайное хищение чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину; п «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ-кража, тайное хищение чужого имущества  с банковского счета.
Установлено, что гр. Г.  тайно, умышленно, путем свободного доступа, совершил хищение лома черного металла в количестве 2890 килограмм, стоимостью за 1 килограмм 19 рублей 50 копеек, на общую сумму 56 355 рублей.
Так же установлено, что гр. Г., находясь в квартире по ул. Титова,  г. Бакал тайно похитил сотовый телефон «Samsung Galaxy A02», денежные средства и банковскую карту, принадлежащие потерпевшему.
Так же установлено, что гр. Г. используя похищенную им банковскую карту ПАО «Сбербанк», оформленную на имя потерпевшего расплатился за приобретенный товар на сумму 348 рублей.
За совершение указанных преступлений предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет.
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