Изменения законодательства в сфере оплаты услуг за капитальный ремонт, льготы для отдельных категорий граждан


Государственная Дума РФ приняла закон, который вводит льготы для пожилых людей и инвалидов при оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

Согласно документу, регионы получают право освобождать одиноких граждан старше 80 лет от уплаты взносов на капремонт и компенсировать 50% взноса для одиноких людей, достигших 70 лет.


Льгота в размере 50% предусмотрена и для семей, состоящих только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста. Кроме того, не платить половину взноса смогут инвалиды I и II групп, а также семьи с детьми-инвалидами.


 Закон вступил в силу с 1 января 2016 года.


На заседании Законодательного Собрания единогласно был принят Закон Челябинской области «О внесении изменений в некоторые Законы Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан».


Законом устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки по уплате взноса на капитальный ремонт в форме компенсации расходов на уплату данного взноса. Компенсация предоставляется:

– одиноко проживающим неработающим гражданам, достигшим возраста 70 лет, в размере 50%;

– неработающим гражданам, достигшим возраста 70 лет,  проживающим в семьях, состоящих из совместно проживающих пенсионеров, которые достигли возраста 70 лет в размере 50%;

– одиноко проживающим неработающим гражданам, достигшим возраста 80 лет в размере 100%;

– неработающим гражданам,  достигшим возраста 70 лет, проживающим в семьях, состоящих из совместно проживающих пенсионеров, которые достигли возраста 70 лет и хотя бы один из которых достиг возраста 80 лет, в размере 100%.


Компенсация расходов предоставляется указанным категориям пенсионеров, имеющим регистрацию по месту жительства в жилых помещениях многоквартирных домов, находящихся у них в собственности, и носит заявительный характер. Граждане, имеющие право на получение компенсации на капитальный ремонт, должны обратиться в управление социальной защиты по месту жительства.


Компенсации расходов гражданам рассчитываются исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, который составляет:

– для одиноко проживающих граждан, достигших возраста, дающего право на получение пенсии по старости – 54 м2;

– для членов семьи, состоящей из двух человек, достигших возраста, дающего право на получение пенсии по старости – 36 м2;

– для членов семьи, состоящей из трех и более человек – 18 м2.


Закон разработан в соответствии с инициативой председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева и депутатов Государственной Думы – членов фракции «Единая Россия» по внесению изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации  и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» по введению дополнительных мер социальной поддержки по оплате взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов для отдельных категорий граждан.
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