Приговором мирового судьи судебного участка №2 г. Сатка и Саткинского района Челябинской области  от 24 января 2018 года установлено, что  житель г. Сатка  (1991 года рождения, ранее  судим) совершил  преступление, предусмотренное ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, управляющим автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного настоящей статьей).


В феврале 2017 года в г. Бакал гражданин П. управлял автомобилем марки «ВАЗ 21086» находясь в состоянии алкогольного опьянения. 06 июня 2017 года по приговору мирового судьи судебного участка № 4 г. Сатка и Саткинского района признан виновным и осужден по ст. 264.1 УК РФ, ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком 120 часов с лишением права управления транспортными средствами на 2 года.


В ноябре 2017 года, П. вновь управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения в г. Сатка. На ул. Ленина вышеуказанное лицо было отстранено от управления автомобилем сотрудником ИДПС ОГИБДД ОМВД России по Саткинскому району, освидетельствовано на состояние опьянения, у водителя установлен факт опьянения. 


С учетом всех обстоятельств дела, а также того, что предыдущее наказание за совершение аналогичного преступления не оказало должного исправительного воздействия на подсудимого, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев с лишением права управления транспортными средствами на 3 года, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в колонии поселения.  

Приговор  не   вступил в законную силу.

Помощник Саткинского городского прокурора Пицик А.С.
