Ответственность за нарушение федерального законодательства при расходовании  материнского капитала

При получении средств материнского капитала необходимо исполнять  определенные условия, прописанные в законе. 
Чаще сделки по приобретению жилья с использованием средств материнского капитала реальные, то есть семья, обладатель сертификата, продает свою квартиру, добавляет средства  материнского капитала и улучшает свои жилищные условия. 
Однако бывают и случаи, когда родители с помощью кредитных организаций пытаются “обналичить” материнский капитал, сводя сделки к фиктивным (например, когда квадратные метры продаются и покупаются у родственников, причем только на бумаге).
Такое жильё  представляет серьезную опасность для потенциальных покупателей. В случае, если собственник квартиры захочет продать приобретенную с использованием материнского (семейного) капитала квартиру, и доля детей в этом случае не будет учтена, то это будет считаться нарушением их прав. И не исключено, что суд признает  сделку купли-продажи  недействительной - мнимой и притворной (мнимая сделка - совершенная лишь для вида, без намерения создать соответствующие ей правовые последствия; притворная сделка, которая совершена с целью прикрыть другую сделку).

Нужно помнить, что после оформления сделки (при условии, что право собственности оформлено не на всю семью, а, например, на маму),  при подаче документов в Пенсионный фонд, ей необходимо будет заверить у нотариуса гарантийное письменное обязательство. В нём должно быть прописано, что мама обязана оформить приобретенную квартиру в общую собственность родителей и детей с    определением размера  долей каждого  по соглашению.  Это нужно сделать в течение 6 месяцев после снятия обременения с квартиры, например,  после погашения  ипотеки. 
Ответственность за неисполнение условий при использовании МСК определяется в соответствии со ст. 159 Уголовного кодекса РФ, а именно: мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием. Наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей, либо обязательными или исправительными работами, а также возможно ограничением свободы или лишение свободы на срок до двух лет.
Таким образом, родителям следует строго соблюдать обязательства, которые должны исполняться при использовании материнского капитала. Они четко прописаны в законе, ведь незнание закона не освобождает от ответственности. 
Заместитель Саткинского

городского прокурора

советник юстиции                                                                                                 А.А. Кравцов
