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        Саткинской городской прокуратурой на постоянной основе проводятся проверки законности расходования гражданами средств материнского (семейного) капитала.

        В соответствии с положениями Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29 декабря 2006 года, государственный сертификат на материнский (семейный) капитал является именным документом, подтверждающим право на дополнительные меры государственной поддержки, финансируемые из средств федерального бюджета. 

        При расходовании средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий владелец сертификата обязан оформить приобретаемое жилье в общую собственность своих детей в течение 6 месяцев после перечисления территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации средств материнского (семейного) капитала продавцу жилого помещения.

        Однако некоторые жители Саткинского района уклоняются от установленной законом обязанности по оформлению приобретенного жилого помещения в собственность своих детей, чем нарушают их жилищные права.

        При выявлении таких фактов, Саткинской городской прокуратурой в интересах несовершеннолетних в суд предъявляются иски о признании бездействия родителей детей незаконным и обязании их оформить жилые помещения в собственность детей.

        В 2014 году прокуратурой города в суд направлено 3 подобных заявления. Иски рассмотрены, производства по делам прекращены в связи с добровольным исполнением ответчиками требований прокурора.

        В январе 2015 года прокурором города в суд направлены такие заявления в отношении Г. и Т., бездействием которых нарушены жилищные права шестерых несовершеннолетних детей.

        Заявления находятся на рассмотрении.       
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