[bookmark: _GoBack]Приговором Саткинского городского суда Челябинской области  от 20 апреля  2017 года установлено, что  житель г. Сатка  (1988 года рождения, ранее  судим) совершил  преступления, предусмотренные  ч.1 ст. 306 (заведомо ложный донос о совершении преступления) ч.3 ст. 30 ч.1 ст. 159.5 УК РФ (покушение на мошенничество в сфере страхования).
         В ноябре 2016 года 27 летний житель г. Сатка решил расторгнуть брак со своей супругой, при этом избежать раздела совместно нажитого в браке имущества, а именно автомобиля. Находясь в кинотеатре вместе с супругой, злоумышленник покинул зал, под предлогом выхода в туалет, и перегнал автомобиль, находящийся на парковке кинотеатра в гараж знакомого, после чего вернулся в зал кинотеатра. По окончании сеанса, для пущей правдоподобности пропажи автомобиля супруг позвонил в дежурную часть ОМВД России по Саткинскому району и сообщил о похищении его автомобиля. По данному факту было возбуждено уголовное дело. 
         Кроме того, вышеуказанное лицо решило получить страховую выплату за ложную пропажу автомобиля, который был застрахован на условиях «полной конструктивной гибели ТС», размер которой составлял 240 100 рублей.
         Однако, в феврале 2017 в ходе проведенного обыска сотрудниками полиции данный автомобиль был обнаружен в гараже, в который его спрятал подсудимый.
         С учетом всех обстоятельств совершенных преступлений, личности подсудимого, суд назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев, условно, установив испытательный срок 1 год с возложением обязанностей встать на учет в уголовно-исполнительную инспекцию, куда являться не реже 1 раза в месяц для регистрации, и не менять без их уведомления постоянного места жительства.
         Приговор  не   вступил в законную силу.
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