Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства в сфере лесопользования в деятельности арендаторов лесных участков Саткинского района, которой установлено следующее.

В нарушение ст.ст. 12, 26, 85, 88 Лесного кодекса Российской Федерации, рядом арендаторов допущены такие нарушения, как: не выполнены условия договора аренды по отводу лесосек для отпуска древесины по договорам купли-продажи для собственных нужд граждан, и подготовку почвы под лесные культуры, не выполнены условия договора аренды по уходу за лесными культурами.

Бездействием должностных лиц арендаторов, выразившимся в непринятии мер по разработке проекта освоения лесов, нарушено право неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду, установленное ст. 42 Конституции Российской Федерации.

По результатам проверки, на имя генерального директора ООО «Леспромсервис», директора ООО «Южно-Уральская лесная компания» 06.03.2015 внесены представления об устранении нарушений закона, которые находятся на рассмотрении.
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