Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по факту ненадлежащего содержания автодороги Сатка - Бакал, которой установлено следующее. 

Согласно положениям Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 08 ноября 2007 года, автомобильные дороги, которые включаются в перечень автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, являются собственностью субъекта Российской Федерации.

Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения обеспечивается уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Проведенной Саткинской городской прокуратурой проверкой, совместно с ОГИБДД ОМВД России по Саткинскому району и ОГБУ «Челябинскавтодор» установлено, что автодорога Сатка - Бакал – а/д М5 «Урал» находится в ненадлежащем состоянии, а именно имеет место разрушения слоя дорожной одежды в виде продольной просадки (колейности) дорожного покрытия.

Кроме того, в ходе настоящей проверки установлено разрушение звеньев водопропускных труб, размыв русел водотоков у оголовков.
По результатам проверки, Саткинским городским прокурором направлено исковое заявление в Саткинский городской суд к Министерству дорожного хозяйства и транспорта Челябинской области с требованием произвести ремонт автомобильной дороги и водопропускных труб, которое находится на рассмотрении.
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