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Проверкой, проведенной прокуратурой города по обращению гражданина, выявлены нарушения закона, выразившиеся в разглашении сведений, составляющих врачебную тайну.

          Установлено, что в нарушение требований Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 июля 2006 года №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федерального закона от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», оптометрист общества с ограниченной ответственностью «Торгово-производственное объединение «Оптика Перспектива» в ходе переписки с группой лиц в социальной сети «В контакте» разгласила сведения о диагнозе клиентки, которые ей стали известны в связи с исполнением профессиональных обязанностей.


По результатам прокурорской проверки в отношении оптометриста общества с ограниченной ответственностью «Торгово-производственное объединение «Оптика Перспектива» возбуждено дело об административном правонарушении по статье 13.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которого мировым судьей виновному лицу назначен административный штраф  в размере 4 000 рублей.  
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