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Саткинской городской прокуратурой при изучении материалов об отказе в возбуждении уголовных дел получена информация о получении травмы малолетним ребенком в дошкольном образовательном учреждении.
       По данной информации прокуратурой города организована проверка, которой установлено, что  в ясельной группе произошел несчастный случай с трехлетней воспитанницей Д. Девочка упала с деревянной горки, ударилась головой, в результате получила закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение головного мозга. Находилась на лечении у невролога 10 дней, с последующим выздоровлением.
В нарушение требований действующего законодательства, а также локальных правовых актов дошкольного образовательного учреждения воспитатель З. за медицинской помощью с пострадавшей  не обратилась, заведующей учреждения о произошедшем несчастном случае  своевременно не сообщила. 

 
Заведующая дошкольным образовательным учреждением, узнав о произошедшем от сотрудников подразделения по делам несовершеннолетних Отдела Министерства внутренних дел России по Саткинскому району, проводивших доследственную проверку, обязанность  сообщить о происшедшем несчастном случае в МКУ «Управление образования» и запросить заключение из медицинского учреждения о характере и тяжести повреждения у пострадавшей Д. также не исполнила.


Акт о несчастном случае по форме Н-2 в 4 экземплярах, мероприятия по устранению причин несчастного случая на утверждение руководителю районного управления образования заведующей дошкольным учреждением направлены не были. 


Сообщение о последствиях несчастного случая по окончании срока лечения пострадавшей Д. заведующей дошкольного образовательного учреждения  в районное управление образования также не направлялось. 

 
 Кроме того, игровое оборудование (деревянная горка), используемая для игровой деятельности в группе, не являлось безопасным.    

       По фактам выявленных нарушений прокурором  заведующей дошкольным образовательным учреждением и начальнику МКУ «Управление образования» внесены представления об устранении нарушений законодательства об образовании. 
       В целях исключения подобных случаев в будущем, во избежание опасности причинения вреда малолетним воспитанникам, укрытия несчастных случаев от расследования и учета, заведующей дошкольным образовательным учреждением прокурором объявлено предостережение  об  уголовной ответственности по статье 293 Уголовного кодекса Российской Федерации (халатность), в случае если невыполнение или ненадлежащее выполнение должностных обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе повлечет причинение крупного ущерба, тяжкого вреда здоровью или смерть человека.   

       По результатам рассмотрения представлений воспитатель и заведующая привлечены к дисциплинарной ответственности. Проведены ревизии игрового оборудования в группах дошкольных образовательных учреждений района, внеочередные инструктажи с сотрудниками по охране жизни и здоровья детей, технике безопасности при организации занятий с воспитанниками, а также внеочередные инструктажи и проверка знаний заведующих учреждениями о расследовании и учете несчастных случаев с воспитанниками.     
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