Судьей Саткинского городского суда рассмотрено уголовное дело по факту незаконного приобретения и хранения без цели сбыта наркотического средства в значительном размере.
Установлено, что З. находясь по своему месту жительства в г. Куса, через интернет-магазин, приобрел наркотическое вещество. Продолжая свой преступный умысел, по координатам отправленных интернет-магазином, приехал в лесной массив, расположенный в п. Ельничный Саткинского района, где на территории лесного массива обнаружил прикопанный в земле сверток и забрал его. Далее осуществляя движение на своем автомобиле в направлении г. Бакал был остановлен сотрудниками ДПС ОМВД России по Саткинскому району, желая избежать уголовной ответственности выбросил на землю сверток с наркотическим веществом. Сотрудники ДПС заметили действия З., в связи с этим он был задержан.
Следствием установлено, что масса изъятого наркотического вещества является значительным размером. При назначении наказания, в качестве смягчающих обстоятельств учтено, что на иждивении у З. находится несовершеннолетняя дочь, признание вины и раскаяние.
[bookmark: _GoBack]Приговором суда от 15 июня 2022 года З. признан  виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ, судом вынесено наказание в виде штрафа в размере 8000 руб.

 
