
Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по вопросу соблюдения органами местного самоуправления порядка установления маршрутов регулярных перевозок по нерегулируемому тарифу, которой установлено следующее.


Согласно Распоряжению Главы администрации Саткинского муниципального района уполномоченным органом управления администрации, ответственным за осуществление функций по организации перевозок на территории Саткинского муниципального района, является Управление строительства и архитектуры администрации Саткинсокго муниципального района.


В названном управлении в мае 2018 года зарегистрировано заявление индивидуального предпринимателя об изменении маршрута регулярных перевозок.


При подаче заявления индивидуальным предпринимателем не предоставлены все необходимые документы, что согласно действующему законодательству является основанием для возвращения заявления. 


Однако, уполномоченным органом заявление принято к рассмотрению, ответ с отказом в изменении маршрута подготовлен лишь в августе текущего года. 

Ненадлежащий порядок рассмотрения заявления повлек нарушение прав индивидуальных предпринимателей в сфере регулярных перевозок пассажиров и багажа.

 
По факту выявленных нарушений прокуратурой города в адрес Главы района внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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