Нелегальный мигрант
	
[bookmark: _GoBack]Саткинской городской прокуратурой утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении гражданина Республики Таджикистан, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ («фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации»).
Как установлено органом дознания обвиняемый в нарушение миграционного законодательства обратился в отдел по вопросам миграции ОМВД России по Саткинскому району с заявлением о фиктивной постановке на учет гражданки Республики Армения в принадлежащем ему жилом помещении, при этом достоверно зная, что она проживать в доме не будет, поскольку фактически жилье не представлялось. 
Своими преступными действиями гражданин Республики Таджикистан не только воспрепятствовал органам МВД контролировать поведение  мигрантов, создал условия для их незаконного  нахождения на территории Саткинского района в частности, но и на территории Российской Федерации в целом, а также совершил уголовно наказуемое деяние, за совершение которого предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей, либо принудительные работы на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет с применением дополнительного наказания.

 
	   

