
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ АЛИМЕНТОВ

Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по заявлению С. по факту неуплаты алиментов Ш. на содержание несовершеннолетнего сына Ш.


В соответствии с положениями Семейного кодекса Российской Федерации родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.

Кроме того,  при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по соглашению об уплате алиментов, виновное лицо несет ответственность в порядке, предусмотренном этим соглашением.

При образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

Проверкой установлено, на основании судебного приказа с Ш. в пользу С. взысканы алименты на содержание Ш. в размере ¼ части заработной платы и (или) иного дохода, начиная взыскание с 31 августа 2009 года и до совершеннолетия ребенка.

Судебным приставом-исполнителем 22.10.2010 возбуждено исполнительное производство на основании судебного приказа.
Ш. не исполнял возложенную на него законом обязанность по содержанию своего несовершеннолетнего ребенка, не выплачивал алименты, в связи с чем, у него перед С. в период с 1.04.20112 по 11.08.2014 образовалась задолженность по алиментам в размере 155 125 рублей 75 копеек.
По результатам проверки прокурором города в защиту интересов семьи, материнства, детства направлен иск мировому судье о взыскании неустойки по задолженности по алиментам в сумме 399 439 рублей 80 копеек.
Исковое заявление рассмотрено, требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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