Саткинский городской суд вынес приговор в отношении ранее судимого 44-летнего жителя города Сатки, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом «а» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Установлено, что 10 декабря 2021 года обвиняемый возвращался домой, когда увидел лежащим на земле ранее знакомого потерпевшего, который упал и разбил лицо. Обвиняемый дождался пока потерпевшего увезла машина скорой помощи, а сам решил «навестить» его дом на ул. Краснофлотской в г. Сатка. Металлическим гвоздодером он взломал дверной замок и оказался внутри дома, откуда похитил телевизор, ресивер, машинку для стрижки волос и другое имущество на общую сумму 12 500 рублей. Похищенное виновник перенес в свой дом, но вдруг обнаружил, что забыл на кровати в доме потерпевшего гвоздодер, которым отжал замки. Но вернувшись за гвоздодером, он обнаружил, что в дом уже вернулся потерпевший, который пожаловался ему на совершенную кражу со взломом. 
В связи с наличием в действиях обвиняемого рецидива, суд назначил ему наказание в виде лишения свободы на 1 год и 8 месяцев в исправительной колонии строгого режима, взяв его под стражу в зале суда.
Похищенное имущество у него было изъято и возвращено потерпевшему.
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