Саткинским городским судом 7 октября 2015 года житель г. Сатка  гражданин Х.  (не работает, не судим, пенсионер) осужден по  ч.1 ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, хранения и перевозка боеприпасов).

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.


В апреле 1998 года подсудимый приобрел боеприпасы  у ранее знакомой женщины (патроны калибра 5,6 мм в количестве 2600 шт., патроны калибра 7,62 мм в количестве 78 штук, магазин пистолета  Токарева, обоймы к винтовке), которые перевез к себе домой и хранил до июня 2015 года. В июне 2015 года сотрудниками  МВД данные боеприпасы были изъяты  в ходе  обследования жилого помещения.

С учетом всех обстоятельств по делу, суд назначил подсудимому наказание в виде 8 месяцев ограничения свободы, в течение которых  осужденный обязан не выезжать на пределы территории Саткинского муниципального района, не изменять место жительства или пребывания без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, являться для регистрации в данный орган не менее 1 раза в месяц. При этом  патроны, магазин пистолета и обоймы суд постановил уничтожить.


Приговор  не   вступил в законную силу.

Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
