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Приговором Саткинского городского суда от 10 марта 2020 года  житель   г. Сатка  гр. К. (работал, ранее не  судим, имеет на иждивении несовершеннолетнего ребенка) признан виновным и осужден по ч.1 ст. 222 УК РФ – незаконное приобретение, хранение огнестрельного оружия и боеприпасов.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. К. 1 мая 2019 года, находясь  в  частном доме,  в ходе уборки кладового помещения обнаружил самодельно изготовленное стреляющее устройство, пригодное для стрельбы самодельно изготовленными патронами, относящиеся к самодельному короткоствольному гладкоствольному огнестрельному оружию, а также обнаружил 1 патрон, пригодный для стрельбы. 

 В нарушение ст. 6 и 22 Федерального закона Российской Федерации «Об оружии» № 150-ФЗ от 13.12.1996 года, согласно которому  на территории Российской Федерации запрещается оборот в качестве гражданского и служебного оружия, оружия и патронов к нему, имеющих технические характеристики, не соответствующие  криминалистическим требованиям федеральных органов исполнительной власти, гражданин К.  оставил найденные им  самодельно изготовленное стреляющее устройство, а также патрон, тем самым начал незаконно хранить их в кладовой дома.
10 октября 2019 года  сотрудники ОМВД России по Саткинскому району в ходе обыска жилища изъяли указанное самодельное устройство и патрон.

По приговору суда подсудимому К. за незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия и боеприпасов назначено наказание в виде  1 года лишения свободы, условно, с испытательным сроком 1 год.
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
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