О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В СТАТЬЮ 303 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральным законом от 17.04.2017 N 71-ФЗ  внесены в абзац первый часть первую статьи 303 Уголовного кодекса Российской Федерации.  

Установлена уголовная ответственность за фальсификацию доказательств по административному делу и по делу об административном правонарушении.
Уголовная ответственность по ч. 1 ст. 303 УК РФ предусмотрена за фальсификацию доказательств по административному делу лицом, участвующим в деле, или его представителем, фальсификация доказательств по делу об административном правонарушении участником производства по делу об административном правонарушении или его представителем, фальсификация доказательств должностным лицом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, должностным лицом, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2 лет, либо ареста на срок до 4 месяцев.


Закон начал действовать с 28 апреля.2017 года.

Помощник Саткинского городского прокурора


Бикеев Д.Г.


