[bookmark: _GoBack]С 1 июля 2011 года вступил в силу Федеральный закон №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».
В соответствии с данным законом административный надзор устанавливается судом в отношении лица, освобождаемого или освобожденного из мест лишения свободы и имеющего непогашенную либо неснятую судимость, за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, преступления при рецидиве преступлений, умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего.
Административный надзор устанавливается для предупреждения совершения указанными выше лицами преступлений и других правонарушений, в целях оказания на них индивидуального профилактического воздействия для защиты государственных и общественных интересов.
Административный надзор представляет собой наблюдение за соблюдением лицом установленных судом временных ограничений его прав и свобод, а также за выполнением им обязанностей, предусмотренных настоящим Федеральным законом.
В отношении поднадзорного лица могут быть установлены следующие административные ограничения: запрещение пребывания в определенных местах, запрещение посещения мест проведения массовых мероприятий и участия в мероприятиях,
Запрещение пребывания вне жилого помещения, являющегося местом жительств лидо пребывания поднадзорного лица, в определенное время суток, запрещение выезда за установленные судом пределы территории, обязательная явка от одного до 4 раз в месяц в орган внутренних дел по месту жительства или пребывания для регистрации.
Административный надзор может быть установлен на срок  от одного года до трех лет, а также на срок погашения судимости (в зависимости от  тяжести совершенного преступления, вида рецидива, или совершения умышленного преступления в отношении несовершеннолетнего).
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