Ответственность юридических лиц за коррупционные правонарушения

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» часть 1 статьи 14 «Ответственность юридических лиц за коррупционные правонарушения».
В случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Конкретные меры ответственности:
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
​​​​​​​часть 1 статьи 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица».
Незаконные передача, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица либо в интересах связанного с ним юридического лица
- должностному лицу, 
- лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации,
- иностранному должностному лицу,
- должностному лицу публичной международной организации,
- денег,
- ценных бумаг,
- иного имущества,
- оказание ему услуг имущественного характера,
- предоставление ему имущественных прав
за совершение в интересах данного юридического лица либо в интересах связанного с ним юридического лица действия (бездействие), связанного с занимаемым перечисленными лицами служебным положением.
ВЛЕЧЕТ наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до трехкратной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
часть 2 статьи 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица».
Незаконное вознаграждение от имени юридического лица на сумму, превышающую один миллион рублей (в крупном размере), ВЛЕЧЕТ наложение административного штрафа на юридических лиц до тридцатикратного размера такого вознаграждения, но не менее двадцати миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
часть 3 статьи 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица».
Незаконное вознаграждение от имени юридического лица на сумму, превышающую двадцать миллионов рублей (в особо крупном размере) ВЛЕЧЕТ наложение административного штрафа на юридических лиц до стократного размера такого вознаграждения, но не менее ста миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
Возбуждаются дела об административных правонарушениях по ст. 19.28 КоАП РФ органами прокуратуры Российской Федерации.
статья 4.5. «Давность привлечения к административной ответственности»
Сроки давности привлечения к административной ответственности составляют шесть лет со дня совершения правонарушения.
статья 27.20 КоАП РФ предусматривает арест имущества в целях обеспечения исполнения постановления о назначении административного наказания за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.
Примечание к статье 19.28 «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица».
Юридическое лицо освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное настоящей статьей, если оно:
способствовало выявлению данного правонарушения, проведению административного расследования и (или)
выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным правонарушением,
либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.
Данное положение не распространяется на административные правонарушения, совершенные в отношении иностранных должностных лиц и должностных лиц публичных международных организаций при осуществлении коммерческих сделок.
Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
пункт 7.1 части 1 статьи 31 «Требования к участникам закупки».
Не допускается участие в закупках юридического лица, которое в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке было привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (незаконное вознаграждение от имени юридического лица).

