Ответственность за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан 

Порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами предусмотрен Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее по тексту- ФЗ № 59).

В соответствии с требованиями указанного закона гражданам предоставлены следующие права:

-представление дополнительных документов и материалов либо право обращения с просьбой об их истребовании, в том числе в электронной форме;
-ознакомление с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну; 
-получение ответа по существу всех поставленных в обращении вопросов; 
-получение уведомления о переадресации письменного обращения в орган или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов; 
-обжалование принятого решения; 
-подачу заявления о прекращении  рассмотрения его обращения.

Срок рассмотрения обращений  составляет 30 дней со дня регистрации обращения, в исключительных случаях срок может быть продлен до 30 дней, с обязательным уведомлением гражданина о продлении срока.

Нарушение указанного порядка рассмотрения обращений граждан влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 5.59 КоАП РФ и влечет наложение  штрафа в размере от 5 до 10 тысяч рублей.

Меры ответственности за совершение данного правонарушения в виде административного штрафа могут быть возложены только на должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и иных организаций, на которые возложено осуществление публично значимых функций.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.59 КоАП РФ, возбуждаются прокурором (ч. 1 ст. 28.4 КоАП РФ). Следовательно, заявление о привлечении конкретного должностного лица к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ потерпевшему необходимо подавать на имя прокурора города.

В течение 2019 года прокуратурой города в отношении должностных лиц органов местного самоуправления возбуждено 4 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.59 КоАП РФ.

Основными нарушениями, допускаемыми должностными лицами являются: несоблюдение сроков разрешения обращения, сроков уведомления   заявителя о перенаправлении обращения в государственный орган или должностному лицу, в компетенцию которого входит рассмотрение поставленных в обращении вопросов, а также отсутствие в ответах сведений по существу всех поставленных вопросов заявителей, а также принятых мерах, направленных на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов обратившихся граждан.
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