Прокуратурой города проведена проверка по обращению гражданина о неправомерном назначении пособия в минимальном размере, отказе службы занятости населения назначить пособие с учетом справки работодателя о среднемесячном заработке, которой  выявлены нарушения закона.

Установлено, что гражданин подал заявление о предоставлении ему государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы. Служба занятости населения неоднократно направляла запросы в целях получения у Пенсионного фонда Российской Федерации сведений о заработке (доходе) указанного гражданина с использованием информационно-аналитической системы через единую систему межведомственного электронного взаимодействия, однако необходимые сведения в систему так и не поступили.  

  Несмотря на возможность восполнения недостающих сведений справкой о среднем заработке за последние 3 месяца по последнему месту работы, в нарушение требований законодательства гражданин признан безработным с назначением пособия  в минимальном размере. 
По результатам проверки руководителю службы занятости населения городской прокуратурой внесено представление об устранении выявленных нарушений закона с требованиями произвести расчет размера  пособия по безработице, исходя из сведений, указанных в справке о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы, предшествующих месяцу увольнения; осуществить доплату суммы пособия за период с даты подачи заявления о признании безработным до момента назначения пособия в новом размере. По итогам рассмотрения представления требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме. 
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