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В Саткинскую городскую прокуратуру поступило обращение жительницы г. Бакал по факту ненадлежащего оказания услуг горячего водоснабжения ресурсоснабжающей организацией. Проведенной проверкой установлено, что горячее водоснабжение отсутствует на территории всего Бакальского городского поселения.

Согласно п. 3 постановления Правительства РФ от 06.05.2011г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», предоставление коммунальных услуг потребителю осуществляется круглосуточно (коммунальной услуги по отоплению - круглосуточно в течение отопительного периода), то есть бесперебойно либо с перерывами, не превышающими продолжительность, соответствующую требованиям к качеству коммунальных услуг. 

Непринятие ресурсоснабжающей организацией мер по восстановлению бесперебойного горячего водоснабжения населения, нарушает права неопределенного круга лиц, не только собственников помещений, но и временных жильцов, нанимателей на получение соответствующего коммунального ресурса.

По фактам выявленных нарушений, прокурором города 20.07.2014 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.7.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и направлено исковое заявление в суд, которые в настоящий момент находятся на рассмотрении.

Помощник прокурора                                                                         Я.П. Зоркина

