Работник  «ЛИУ-9» получил взятку

Приговором Саткинского городского суда от 29 октября 2012 года гражданин Уланов  Александр Георгиевич (житель г. Катав-Ивановск)  осужден по ч.1 ст. 290, ч. 1 ст. 285 УК РФ (получение должностным лицом  через посредника взятки в виде денег за совершение действий   и  использование должностным лицом  свои служебных полномочий вопреки интересам службы).

Преступления совершены при следующих обстоятельствах.


Уланов приказом начальника Федерального учреждения «Лечебное исправительное учреждение № 9» от 22.09.2011 года назначен на должность младшего инспектора 2 категории группы надзора отдела безопасности указанного исправительного учреждения.


В период с 25 января 2012 года по 10 февраля 2012 года к Уланову, находящемуся при исполнении своих должностных обязанностей, обратился осужденный Кириченко, отбывающий наказание, с просьбой передать ему бывших в употреблении любых моделей 9 сотовых телефонов с зарядными устройствами и сим-картами за денежное вознаграждение, для осуществления звонков с исправительного учреждения. После чего  Уланов и Кириченко договорились о том, что Уланов передаст Кириченко телефоны, а Кириченко организует передачу Уланову через посредника неопределенной суммы денежных средств в качестве вознаграждения.

В период с 15 марта 2012 года по 31 марта 2012 года  Уланов получил денежные средства в размере 4000 рублей за передачу ему сотовых телефонов. Затем Уланов 21 апреля 2012 года  вопреки интересам службы пронес на территорию режимного объекта «ЛИУ-9» 9 сотовых телефонов и собирался передать их Кириченко, но был задержан сотрудника указанного исправительного учреждения.

Своими преступными действиями Уланов подорвал  авторитет государственной власти, нарушил установленный порядок деятельности исправительного учреждения, что повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства, так как о действиях Уланова стало известно осужденным, у которых сформировалось мнения о вседозволенности и безнаказанности преступных действий Уланова, что существенно подорвало авторитет уголовно-исполнительной системы.

В ходе предварительного и судебного следствия Уланов вину признал полностью, раскаялся в содеянном, в настоящее время работает в ЗАО «Связной-Логистика». 

С учетом всех обстоятельств,  суд назначил Уланову  наказание в виде штрафа в доход  государства в размере 100 000 рублей. Кроме того, назначено Уланову дополнительное наказание в виде  лишения права занимать должности на государственной службе, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях сроком на 1 год.

Приговор  вступил в законную силу.

Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
