Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования

	В соответствии п. 8 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» порядок приема на обучение по образовательным программам каждого уровня образования устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, если иное не предусмотрено Федеральным законом.
	Согласно п. 9 ст. 55 Федерального закона правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно.
	Порядок приема граждан по образовательным программам дошкольного образования утвержден Приказом Министерства просвещения России от 15.05.2020 N 236  «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования».
	Пунктом 9 указанного Порядка утвержден перечень сведений, которые необходимо указывать родителем ребенка при приеме в дошкольное образовательное учреждение, а именно:
а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
б) дата рождения ребенка;
в) реквизиты свидетельства о рождении ребенка;
адрес места жительства (места пребывания, места фактического проживания) ребенка;
д) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
е) реквизиты документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
ж)реквизиты документа, подтверждающего установление опеки (при наличии);
з)адрес электронной почты, номер телефона (при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
и)о выборе языка образования, родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка;
к)о потребности в обучении ребенка по адаптированной образовательной программе дошкольного образования и (или) в создании специальных условий для организации обучения и воспитания ребенка-инвалида в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (при наличии);
л)о направленности дошкольной группы;
м)о необходимом режиме пребывания ребенка;
н)о желаемой дате приема на обучение.
	Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры. 
	Аналогичная норма установлена ч. 3.1 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 4 Порядка приема граждан по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения России от 15.05.2020 N 236. 
	Проверкой проведенной прокуратурой города в декабре 2020 года установлено, что в части дошкольных образовательных учреждениях Саткинского муниципального района Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования не соответствует требованиям действующего законодательства.
	В локальных правовых актах не отражены положения регламентирующие преимущественное право приема в государственные и муниципальные образовательные организации детей, в которых обучаются их братья и (или) сестры, что не соответствует ч. 2 ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации и другим нормативным актам.
	Кроме того, локальные правовые акты не содержит перечень сведений, предоставляемый родителями при приеме ребенка в дошкольное образовательное учреждение, установленный Порядком приема граждан по образовательным программам дошкольного образования (утв. приказом Министерства просвещения России от 15.05.2020 N 236).
	Указанные нарушения выявлены в МКДОУ «Детский сад № 27», МКДОУ «Детский сад № 10», МКДОУ «ЦРР-Детский сад № 30», МАДОУ «Детский сад № 49» и в других дошкольных образовательных учреждениях.
	По результатам проверки на локальные правовые акты прокуратурой города принесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены. Локальные правовые акты  дошкольных образовательных учреждений приведены в соответствии с требованиями действующего законодательства.
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