Порядок  привлечения к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты средств на содержание несовершеннолетних

Уголовный Кодекс РФ четко определяет порядок привлечения неплательщица алиментов к ответственности. Довольно часто нерадивые родители, ошибочно полагая, что неуплата алиментов не является поводом для привлечения к уголовной ответственности, уклоняются от выполнения судебного решения. 


За уклонение от назначенных судом выплат предусматриваются разные виды ответственности. Одним из них является лишение уклониста родительских прав. Если будет принято подобное решение, то в соответствии с ним родитель теряет абсолютно все привилегии, которые основываются на факте его родства с  ребенком. Однако обязанности никуда не исчезают, и родитель все равно должен по закону оказывать материальную помощь своему малолетнему несовершеннолетнему или нетрудоспособному ребенку. 
Если родитель, который в течение продолжительного периода времени уклоняется от выплат, то он в соответствии со ст. 157 Уголовного Кодекса РФ подлежит привлечению к уголовной ответственности. При этом должник не освобождается от обязанности совершать выплаты.

Так, к злостному уклонению от уплаты алиментов относятся:

-
намеренное сокрытие реального уровня доходов;

-
умышленная смена места проживания с целью уклонения;

-
нахождение в розыске по причине неуплаты;

-
намеренное уклонение от устройства на работу;

-
наличие существенной задолженности по выплатам;

-
отсутствие платежей в течение продолжительного времени (обычно это более 4 месяцев);

-
уклонение от обязательств даже после получения от судебных приставов соответствующего предупреждения о возможном привлечении к ответственности.


Нужно обязательно учитывать тот факт, что ответчик может быть привлечен к уголовной ответственности, только если совершать выплаты его обязал суд. Если же родителями было заключено соглашение об осуществлении выплат на добровольной основе, то в подавляющем большинстве случаев, максимум, что грозит неплательщику, это неблагоприятные последствия, предусмотренные пунктами данного договора.

Согласно санкции статьи 157 УК РФ  недобросовестному родителю может быть назначено следующее наказание:

-
исправительные работы (до 1 года);

-
арест (до 3 месяцев);

-
лишение свободы (до 1 года).

Как привлечь должника к ответственности:

-
нужно обратиться в суд и написать заявление о взыскании средств на содержание ребенка. Если данные исковые требования будут удовлетворены, то будет выдан исполнительный лист;

-
после получения исполнительного листа судебные приставы возбуждают исполнительное производство и принимают меры для исполнения решения суда;

-
если действия приставов по приведению решения суда в исполнение не дадут результата ввиду уклонения должника от исполнения своих обязанностей по уплате алиментов, то станет возможным привлечение неплательщика к ответственности.  Для чего необходимо написать заявление в службу судебных приставов  о привлечении должника (супруга) к уголовной ответственности.

Кроме того, в соответствии со ст. 115 Семейного кодекса РФ тот родитель, с которым проживает ребенок после расторжения брака, имеет право обратиться в суд с требованием взыскать с ответчика неустойку в размере  одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки. Для этого необходимо взять у пристава справку о задолженности, а затем обратиться в суд с заявлением, содержащим требование о взыскании неустойки  за неуплату алиментных средств  с расчетом.


Еще одним из стимулов родителей к своевременной уплате алиментов на содержание несовершеннолетних детей, является возможность судебных приставов  наложить ограничение на выезд должника  за пределы территории Российской Федерации.


Так, в соответствии с Федеральным законом от 23.07.2013 №206-ФЗ внесены изменения в  п.5 ч.3 ст.6.1 и ч.1 и 4 ст.67 Федерального закона «Об исполнительном производстве»,  согласно которому предусмотрена возможность вынесения судебным приставом-исполнителем постановления о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации при наличии задолженности по исполнительному документу свыше десяти тысяч рублей или при исполнении требований исполнительного документа неимущественного характера, выданных на основании судебного акта или являющихся судебным актом. 
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