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Исковое заявление прокуратуры города в порядке ст. 44 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации


В соответствии со ст. 52 Конституции Российской Федерации права потерпевших от преступлений охраняются законом. Государство обеспечивает потерпевшим доступ к правосудию и компенсацию причиненного ущерба.


Из ч. 3 ст. 42 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  усматривается, что потерпевшему обеспечивается возмещение имущественного вреда, причиненного преступлением. 


Согласно ст. 44 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, гражданским истцом является физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением. Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя.


Гражданский иск в защиту интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий может быть предъявлен прокурором.

Установлено, что Областное казенное учреждение «Центр занятости населения г. Сатки» признано потерпевшим по уголовному делу  по обвинению А.  в  совершении  преступления,  предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат).
В  результате преступных действий А.,  перечислены денежные средства, выделяемые     областным казенным учреждением «Центр занятости населения г. Сатки» из федерального бюджета  Российской Федерации для выплат в виде пособий  по безработице лицам, признанными  безработными, которые  А. путем мошеннических действий  похитил и использовал на личные нужды.  
Согласно статье 1102 Гражданского кодекса РФ лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение). 


При направлении в суд уголовного дела прокуратурой города в интересах Областного казенного учреждения «Центр занятости населения г. Сатки» предъявлено исковое заявление о взыскании суммы незаконно полученной денежной выплаты в виде пособия по безработице.  

Рассмотрение уголовного дела и предъявленного гражданского иска находится на контроле прокуратуры города.  
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