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	Прокуратура Челябинской области

Старшему помощнику прокурора 

области по правовому обеспечению
старшему советнику юстиции

Белозёровой Н.В.

(информация для размещения 

на сайте прокуратуры Челябинской области в Интернете) 


В период с 07.30 часов до 09.00 часов 29 марта 2013 года у дома по адресу: Челябинская область, Саткинский район, город Бакал, улица  Костылева, 6, во время следования к месту несения службы, сотрудниками полиции правомерно была задержана автомашина ВАЗ-2115 под управлением А, находящегося в состоянии алкогольного опьянения. При этом А, не имя права управления транспортным средством, управлял автомашиной ВАЗ-2115 в состоянии алкогольного опьянения и, увидев сотрудников полиции, попытался скрыться, в связи с чем был правомерно задержан. 
После этого стал вести себя агрессивно и вызывающе, выражаться вслух нецензурными словами и пытаясь вновь скрыться. На требования сотрудников полиции прекратить совершать противоправные действия, А не реагировал. В связи с чем, в отношении А, в соответствии с федеральным законом «О полиции», правомерно была применена физическая сила в виде загиба руки за спину. Во время загиба руки за спину А, оказывая сотрудникам полиции сопротивление, вновь попытался скрыться, в результате чего, потерял равновесие и упал на землю. После этого осознавая, что сотрудник полиции является представителем власти и находится при исполнении своих должностных обязанностей, применяя насилие, не опасное для жизни и здоровья, умышленно укусил за правую ногу сотрудника полиции отчего он испытал физическую боль. С целью пресечения противоправных действий со стороны А, на место преступления дополнительно прибыли сотрудники полиции. 
Приговором Саткинского городского суда А признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 318 Уголовного Кодекса Российской Федераций  и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рулей. 
Приговор в законную силу не вступил.
Прокурор города

советник юстиции                                                                          А.Ю. Горожанкин
И.Ш.Камалов (835161) 4-39-29
