
Приговором Саткинского городского суда житель г. Бакала - Б. осужден за совершение двух преступлений. 


За преступление, предусмотренное ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию за Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения), и за совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем ПДД, совершенное лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека). 

Так, Б., ранее лишенный права управления транспортными средствами, 10.04.2018 продолжал управлять принадлежащим ему автомобилем, находясь при этом в состоянии алкогольного опьянения. Чем совершил преступление, предусмотренное ст. 264.1 УК РФ.

Кроме того, в тот же день, Б. находясь в состоянии алкогольного опьянения, управляя принадлежащим ему автомобилем, двигался по дороге г. Бакал. В ходе движения Б., нарушая ПДД стал двигаться по покрытой снегом обочине, при этом совершив наезд на пешехода –несовершеннолетнего Н., двигавшегося в попутном направлении по краю обочины.  


В результате преступный действий Б. несовершеннолетний Н. скончался на месте ДТП.


На протяжении всего предварительного и судебного следствия Б. находился под стражей.


При назначении наказания Б. суд учел его признание вины, раскаяние, состояние здоровья Б., а также его близкого родственника-матери, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, наличие малолетних детей. 


По преступлению, предусмотренному ч. 4 ст. 264 УК РФ, суд также учел, что Б. принес извинения потерпевшей, а так же учел в качестве смягчающего обстоятельства поведение погибшего несовершеннолетнего Н., который нарушил ПДД, двигаясь по обочине, шел не навстречу движению транспортных средств, а в попутном направлении.


По совокупности двух преступлений, суд назначил Б. наказание в виде 3 лет 15 дней лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
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