Приговором Саткинского городского суда от 01 марта 2018 года житель поселка Сулея Б., признан виновным и осужден за совершение преступления, предусмотренного п. «б, в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище, иное хранилище, с причинением значительного ущерба гражданину). 


В ходе судебного следствия установлено, что Б. в декабре 2017 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, проник в дачный дом, расположенный в поселке Сулея и в надворную постройку указанного дома, откуда тайно похитил принадлежащее Щ. имущество: холодильник, телевизор пылесос, микроволновую печь и др. Общая стоимость похищенного имущества составила 68 300 рублей. Часть имущества возвращена потерпевшей Щ. органами предварительного расследования. Потерпевшей Щ. заявлен гражданский иск на сумму 36 750 рублей.  


Суд, учитывая смягчающие обстоятельства, отсутствие отягчающих обстоятельств, личность подсудимого К., степень общественной опасности совершенного преступления, назначил Б. наказание в виде лишения свободы на срок 2 года условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев.

Гражданский иск, заявленный потерпевшей Щ. на сумму 36 750 рублей, судом признан законным и обоснованным, подлежащим удовлетворению. 
Помощник Саткинского

городского прокурора                                                                Уткина О.А.
