
 В апреле 2018 года, 50 –летний житель г. Сатка - Л, освободившись из мест лишения свободы в марте 2018 года, совершил 4 преступления против собственности.


Так, Л., находясь в подъезде многоквартирного дома, тайно похитил, принадлежащую потерпевшей Г., стиральною машину, причинив последней ущерб в размере 4 000 рублей.


На следующий день Л., тайно похитил, принадлежащий его приятелю сотовый телефон, причинив последнему ущерб в размере 7 799 рублей.

Через непродолжительное время Л., с целью хищения чужого имущества, проник на балкон квартиры, разбил окно, после чего проник в квартиру и похитил  имущество К., а именно: телевизор, продукты питания и личной гигиены. 


На следующий день после содеянного Л., находясь в состоянии алкогольного опьянения, проник в дачный дом, где похитил имущество Р., причинив ущерб потерпевшей на сумму 5 000 рублей. 


При назначении наказания Л. суд учел, что Л. полностью признал вину в содеянном, раскаялся, принес потерпевшим извинения, добровольно возместил ущерб, активно способствовал расследованию и раскрытию преступления (смягчающие вину обстоятельства). 

Кроме того, судом установлено такое отягчающее вину обстоятельство, как особо опасный рецидив преступлений. 


Приговором Саткинского городского суда Л. признан виновным и осужден за 2 преступления небольшой тяжести, преступление средней тяжести и тяжкое преступление к 3 годам 6 месяцем лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. 
Помощник Саткинского городского прокурора                                О.А.Уткина
