Приговором Саткинского городского суда двое жителей г. Сатка  признаны виновными и осуждены за причинение телесных повреждений М. 


Действия одного из жителей – Р. квалифицированы судом по п. «г» ч. 2 ст. 112 УК РФ как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, совершенное группой лиц.


Действия второго – Б. квалифицированы по ч. 1 ст. 111 УК РФ как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека. 


Основанием для указанной квалификации послужило наличие в действиях Б. эксцесса исполнителя (ст. 36 УК РФ эксцессом исполнителя признается совершение исполнителем преступления, не охватывающегося умыслом других соучастников, за эксцесс исполнителя  другие соучастники преступления уголовной ответственности не несут).  


В ходе судебного следствия установлено, что в октябре  2017 года  Р, Б.  и М. распивали спиртные напитки. Находясь во дворе многоквартирного дома, расположенного в западном микрорайоне, у молодых людей с М. произошла ссора, в результате которой у Р. и Б. возник преступный умысел, направленный на причинение вреда здоровью средней тяжести М. Реализуя свой преступный умысел, Р. и Б. нанесли многочисленные удары ногами, руками по лицу, голове,  телу М. Далее, Р.и Б. поднялись в квартиру М., где продолжили избивать М.  В ходе совместного нанесения ударов у Б. возник преступный умысел на причинение тяжкого вреда здоровью М., опасного для его жизни. С указанной целью Б. лежащему на полу М. нанес не менее 6 ударов в область головы ногами, обутыми в зимнюю обувь. М. потерял сознание, ни Р., ни Б. скорую медицинскую помощь М. не вызвали, скрылись с места совершения преступления. 

 
В ходе предварительного следствия в отношении Б. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении Р. подписка о невыезде и надлежащем поведении. 

В ходе судебного следствия подсудимые вину признали частично, отказались от дачи показаний, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ. 


Учитывая смягчающие и отягчающие вину обстоятельства, личность подсудимых, степень общественной опасности совершенного преступления, суд назначил подсудимому Р. наказание в виде лишения свободы условно на срок 2 года с испытательным сроком 2 года. Подсудимому Б. судом назначено наказание в виде реального лишения свободы на срок 4 года, по совокупности преступлений наказание частично сложено с наказанием по предыдущем приговору, вынесенному в отношении Б., и окончательно  назначено наказание в виде реального лишения свободы на срок 11 лет месяца с отбыванием наказания в  исправительной колонии строгого режима. 


Приговор не вступил в законную силу.

Помощник Саткинского

городского прокурора                                                                Уткина О.А.

