
Приговором Саткинского городского суда житель города Бакал- Т. признан виновным и осужден по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Так, в марте 2018 года, между Т. и его сожительницей К. произошла ссора. Испытывая к К. неприязненные чувства Т. нанес К. 2 удара кулаком по лицу, затем вооружился ножом и нанес К. не менее 1 удара в область передней поверхности грудной клетки. От полученных повреждений потерпевшая К. скончалась.    


Органами предварительного следствия действия Т. были квалифицированы по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). 


Суд, при квалификации действий подсудимого Т., счел квалификацию по ч. 1 ст. 105 не верной, указав, что у Т. не было умысла на убийство К. переквалифицировав его действия на ч. 4 ст. 111 УК РФ.


При назначении Т. наказания суд учел, что Т. признал вину, раскаялся, добровольно сообщил о содеянном, оказал потерпевшей помощь после совершения преступления путем вызова скорой. Также суд установил, что поводов для совершения Т. преступления явилось противоправное и аморальное поведение потерпевшей.  


Суд назначил Т. наказание в виде реального лишения свободы на срок 5 лет, отменил условное осуждение по предыдущему приговору, назначив окончательное наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
