[bookmark: _GoBack]Приговором мирового судьи судебного участка №2 г. Сатка и Саткинского района Челябинской области  от 10 апреля  2017 года установлено, что  житель г. Сатка  (1983 года рождения, ранее  судим) совершил  преступления, предусмотренные  ч.3 ст. 327 (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков) ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).
         В мае 2015 года 32 летний житель г. Сатка, приобрел в сети «Интернет» поддельное водительское удостоверение, предоставив продавцу подделок фотографию, паспортные данные и предоплату в размере 70 000 рублей, после получения поддельных документов по почте, оплатил оставшуюся часть суммы.
         В ноябре 2016 года, вышеуказанное лицо на ул. Ленина г. Сатка было остановлено сотрудником ИДПС ОГИБДД ОМВД России по Саткинскому району для проверки документов. В ходе проверки документов у сотрудника ДПС возникли сомнения в подлинности водительского удостоверения, которое было изъято, позднее отправлено на экспертизу, в ходе которой было установлено, что водительское удостоверение является подделкой. По данному факту было возбуждено уголовное дело.
         В сентябре 2016 года, на автодороге Москва-Челябинск тот же нарушитель был задержан сотрудниками ГИБДД за вождение в состоянии алкогольного опьянения, без права управления транспортным средством и подвергнут административному аресту на 10 суток. В декабре того же года, снова в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем и был задержан сотрудниками ГИБДД, но в этот раз было возбуждено уголовное дело.
         С учетом всех обстоятельств подсудимому назначено наказание в виде штрафа, размером 220 000 рублей, что более чем в 2 раза превышает затраты подсудимого на поддельное водительское удостоверение, с лишением права управления транспортными средствами на 2 года.
         Приговор  не   вступил в законную силу.
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