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      Саткинской городской прокуратурой по обращению Шляпниковой М.А. по  вопросу правильности удержания алиментов на ее несовершеннолетнего ребенка, проведена проверка, в ходе которой установлено, что должник Попович Н.Д.  в период с 01.07.2012 по 30.06.2013 трудоустроен у индивидуального предпринимателя  Зайцевой В.И. по срочному трудовому договору. В связи с истечением срока действия данного договора, Попович Н.Д. был уволен.
       В нарушение требований действующего законодательства, администрацией организации, выплачивающей должнику заработную плату, исполнительный документ и сопроводительное письмо направлены в Саткинский ГОСП только 22.07.2013.
       По фактам выявленных нарушений, исполняющим обязанности Саткинского городского прокурора в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренного статьей 17.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, - несвоевременное отправление исполнительного документа администрацией организации, выплачивающей заработную плату должнику.

       Постановление направлено в межведомственную Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Саткинского муниципального района. В настоящий момент находится на рассмотрении.
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