“Прошу помочь в разрешении сложившейся ситуации. Три месяца назад у меня родилась дочь. С ее отцом я не состояла в браке. Была у адвоката, но на оплату его услуг и ДНК-экспертизу у меня нет средств ”
В соответствии со статьей 49 Семейного кодекса РФ в случае рождения ребенка у родителей, не состоящих в браке между собой, и при отсутствии совместного заявления родителей или заявления отца ребенка происхождение ребенка от конкретного лица (отцовство) устанавливается в судебном порядке по заявлению одного из родителей, опекуна (попечителя) ребенка или по заявлению лица, на иждивении которого находится ребенок, а также по заявлению самого ребенка по достижении им совершеннолетия. При этом суд принимает во внимание любые доказательства, с достоверностью подтверждающие происхождение ребенка от конкретного лица. 


В соответствии со статьей 55 Гражданского процессуального кодекса РФ доказательствами по делу являются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела. Эти сведения могут быть получены из объяснений сторон и третьих лиц, показаний свидетелей, письменных и вещественных доказательств, аудио- и видеозаписей, заключений экспертов. Исходя из смысла данной нормы закона, заключение эксперта, соответственно проведение экспертизы, не является единственным и основным доказательством по установлению отцовства. 


В случае, если суд посчитает необходимым назначить экспертизу, данные расходы на основании части второй статьи 96 Гражданского процессуального кодекса РФ будут возмещены за счет средств федерального бюджета. 

Помощник Саткинского городского прокурора юрист 3 класса Е.И. Минеева

