Чем определяется срок, в течение которого сотрудники дежурной части органа внутренних дел обязаны принять заявление о преступлении?

Приказом МВД РФ от 1 марта 2012 года  № 140 утвержден административный регламент предоставления государственной услуги по приему, регистрации и разрешению заявлений и сообщений о преступлениях. 

Данным регламентом определено, что государственная услуга по приему, регистрации и разрешению сообщения и иной информации о правонарушении предоставляется заявителям бесплатно. 

Срок ожидания в очереди при личной подаче заявления о преступлении, об административном правонарушении и происшествии в дежурную часть территориального органа не должен превышать 30 минут. 

Кроме того, указанным документом установлены требования к помещениям, в которых предоставляется государственная услуга, к месту ожидания и приема заявителей: 

- прием заявителей осуществляется в специально выделенном для этих целей помещении, расположенном на первом этаже здания территориального органа МВД России; 

- места ожидания (приема) оборудуются стульями, столами (стойками) для возможности составления заявления о преступлении, об административном правонарушении и происшествии. 

Обеспечение писчей бумагой и ручками осуществляется по просьбе заявителя сотрудниками органов внутренних дел, принимающими заявления. 
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