Срок обращения  в Европейский суд по правам человека с жалобой на нарушение прав при осуществлении уголовного судопроизводства.

В соответствии со статьями .34 и 35 “Конвенции о защите прав человека и основных свобод”, заключенной в г.Риме 04.11.1950, индивидуальные жалобы от любого физического лица, утверждающего, в частности, что его права нарушены государством в процессе уголовного судопроизводства, Европейский суд по правам человека (дальше – Европейский суд) принимает к рассмотрению в течение 6 месяцев с даты вынесения окончательного решения по делу и только после того, как были исчерпаны все внутренние средства правовой защиты национальными органами. 


Датой принятия окончательного решения по делу - одного из важнейших моментов для принятия жалобы к рассмотрению Европейским судом - считается дата вынесения кассационного определения на приговор суда или, иными словами - дата вступления приговора в законную силу. 


При определении 6-месячного срока Европейский суд не принимает во внимание обращения о принесении протеста (представления) в порядке надзора, о пересмотре приговора, подаваемые в судебные органы и прокуратуру, в Конституционный Суд, а также в административные органы, поскольку считает их не эффективными средствами правовой защиты. Иными словами, в Европейский суд можно обратиться параллельно обращениям в компетентные органы государства с надзорными жалобами. 
Кроме того, существует еще одно понятие 6-месячного срока при обращениях с жалобами в Европейский суд по правам человека. Если написанная в Европейский суд жалоба каким – либо образом заинтересовала комиссию, то заявителю присылается формуляр жалобы, который следует заполнить в кратчайшие сроки, но не позднее 6 месяцев с даты его отправления заявителю. Не получение заполненного формуляра жалобы и необходимых документов в установленный срок рассматривается в Европейском суде как нежелание заявителя продолжить разбирательства дела. 


При обращении в Европейский суд необходимо иметь ввиду, что не все жалобы принимаются к рассмотрению. Европейский суд рассматривает только те жалобы, которые касаются нарушений прав, закрепленных, в частности, в ст.ст. 6, 7 Конвенции о защите прав человека и основных свобод и Протоколах к ней. 


Европейский суд по правам человека не является вышестоящей инстанцией по отношению к внутригосударственным судебным инстанциям и не уполномочен отменять или изменять их решения: он не компетентен рассматривать жалобы на фактические или юридические ошибки, совершенные при вынесении решения внутригосударственными судебными инстанциями; принятие решений о допустимости и относимости доказательств, и оценке свидетельских показаний в том числе, также относится к компетенции внутригосударственных судебных органов. 


Решение Европейского суда по правам человека является лишь основанием для возбуждения надзорного производства и пересмотра приговора по делу в соответствии с п.2 ч.4 ст.413 УПК РФ. 
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