Свидетели в уголовном процессе. 

В соответствии с частью первой статьи 56 УПК РФ свидетелем является лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения уголовного дела. 


Если каким-либо лицам, в том числе родственникам, друзьям известны обстоятельства, имеющие значение для расследования уголовного дела и рассмотрения дела в суде, они могут быть допрошены следователем или судом в качестве свидетеля. Уголовно-процессуальное законодательство не содержит запрета на допрос в качестве свидетелей граждан, которым стало известно о преступлении от других лиц. 


Суд дает оценку показаниям свидетелей, признает их достоверными и допустимыми, либо отвергает, как недостоверные. 


Статья 56 УПК РФ содержит перечь лиц, которые не подлежат допросу в качестве свидетелей: 
- судья, присяжный заседатель - об обстоятельствах уголовного дела, которые стали им известны в связи с участием в производстве по данному уголовному делу; 
- адвокат, защитник подозреваемого, обвиняемого - об обстоятельствах, ставших им известными в связи с обращением к ним за юридической помощью и ее оказанием; 
- священнослужитель - об обстоятельствах, ставших ему известными из исповеди; 
- член Совета Федерации, депутат Государственной Думы без их согласия - об обстоятельствах, которые стали им известны в связи с осуществлением ими своих полномочий; 
- лицо, обладающее правом дипломатической неприкосновенности, если с его стороны не последовало личной просьбы об этом или согласия, которое испрашивается через Министерство иностранных дел РФ. 


Свидетель вправе отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга, супруги, родителей, детей, усыновителей, родных братьев и сестер, дедушки, бабушки, внуков. Это право базируется на положении ч. 1 ст. 51 Конституции РФ, согласно которому никто не обязан свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников, круг которых определяется федеральным законом (в данном случае - п. 4 ст. 5 УПК). Данное право возникает лишь в том случае, когда свидетельские показания могут быть использованы как доказательства причастности указанных лиц к преступлению. Во всех других случаях господствует правило о том, что свидетель может быть допрошен о любых относящихся к делу обстоятельствах (ч. 2 ст. 79 УПК).
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