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Проверкой соблюдения закона Отделом государственной инспекции безопасности дорожного движения  Отдела Министерства внутренних дел по Саткинскому району, проведенной прокуратурой города, выявлены нарушения при привлечении граждан к административной ответственности. 
Установлено, что водители автомашин, на передних и боковых стеклах которых нанесена тонировка, постановлениями инспекторов дорожно-патрульной службы признавались виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 3.1 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и подвергались административному наказанию.
 Однако, в таких постановлениях отсутствовало точное описание события правонарушения, обстоятельств, имеющих значение для дела, а именно сведений о том, каким техническим прибором были проведены измерения, каков результат измерений, номер технического прибора, дата его поверки, не указан пункт технического регламента, который был нарушен, отсутствовали доказательства, подтверждающие вину  водителей.

По результатам проверки в Саткинский городской суд 29 ноября 2019 года прокуратурой города направлены протесты на незаконные постановления инспекторов дорожно-патрульной службы об административных правонарушениях, в орган административной юрисдикции внесено представление об устранении выявленных нарушений закона. 


Решениями Саткинского городского суда  от 16-20 декабря 2019 шесть  протестов прокуратуры города удовлетворены, постановления инспекторов дорожно-патрульной службы отменены с прекращением производств по делам в связи с недоказанностью обстоятельств, на основании которых вынесены постановления. 

Не согласившись с решениями судьи городского суда, инспекторы дорожно-патрульной службы обжаловали указанные решения в Челябинский областной суд, однако все решения по результатам рассмотрения жалоб областной судебной инстанцией в марте 2020 года оставлены без изменения, а жалобы органа административной юрисдикции - без удовлетворения.  
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