1
2

Проверка соблюдения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии при установлении санитарно-защитных зон объектов, связанных с использованием недр

Саткинской  городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии при установлении санитарно-защитных зон объектов, связанных с использованием недр в деятельности, в том числе в деятельности Общества  с ограниченной ответственностью «Бакальское рудоуправление»,  которой выявлены нарушении закона.

Статьей  25  Федерального закона от 04 мая 1999 года № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» установлена обязанность юридических лиц, имеющих источники вредных химических, биологических и физических воздействий на атмосферный воздух, осуществлять производственный контроль за охраной атмосферного воздуха.

 
Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 25 сентября 2007 года № 74 введен в действие СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно - защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».

Согласно указанного СанПиН для промышленных объектов и производств, сооружений, являющихся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, в зависимости от мощности, условий эксплуатации, характера и количества выделяемых в окружающую среду загрязняющих веществ, создаваемого шума, вибрации и других вредных физических факторов, а также с учетом предусматриваемых мер по уменьшению неблагоприятного влияния их на среду обитания и здоровье человека в соответствии с санитарной классификацией промышленных объектов и производств устанавливаются ориентировочные размеры санитарно - защитных зон. 

Проверкой установлено, что разработка проекта санитарно-защитной зоны промплощадок ООО «Бакальское рудоуправление» в установленном порядке не завершена. Проект санитарно-защитной зоны Сосновского рудника ООО «Бакальское рудоуправление» в установленном порядке не разработан.

 Деятельность предприятия с указанными нарушениями  санитарного и экологического законодательства ведет к нарушению прав неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду.

По результатам проверки прокуратурой города в адрес директора Общества с ограниченной ответственностью «Бакальское рудоуправление» внесено представление об устранении нарушений законодательства.
Помощник Саткинского городского прокурора
Соловьева Е.Г.

