К теме о безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами предприятием Саткинского района

Саткинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами, которой выявлены нарушения закона. 
В июле 2020 года городской прокуратурой совместно со специалистом территориального управления Роспотребнадзора проведена выездная проверка деятельности юридического лица, использующего пестициды и агрохимикаты на территории Саткинского муниципального района. 
В ходе проверки обследован склад для хранения пестицидов и агрохимикатов. Установлено, что склад не соответствует требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства: на складе отсутствует освещение, тара с химикатами храниться навалом, вентиляционная система на складе не обустроена. 
Кроме того, на склад для работы с пестицидами и агрохимикатами был допущен сотрудник, не обладающий соответствующими знаниями в указанной области, не прошедший медицинских осмотров и гигиенического обучения. 
По результатам проведенной проверки руководителю организации внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, в отношении руководителя организации возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ и ст. 6.4. КоАП РФ. 
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 
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