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Проверкой соблюдения законодательства при продаже мяса и мясной продукции на объектах общественного питания и в магазинах, проведенной прокуратурой города совместно с Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в Саткинском, Ашинском и Катав-Ивановском районах установлены нарушения в деятельности индивидуальных предпринимателей Н., К. и К. 
В частности:

- не обеспечено соответствие требований к пищевой продукции в части ее маркировки, допускается продажа расфасованного мяса, мясных полуфабрикатов в пластиковых контейнерах разового пользования и упакованных в пищевую пленку без наличия этикетки с информацией о продукте, изготовителе, об основных потребительских свойствах и составе, пищевой ценности, об условиях применения и хранения, о способах изготовления, весе, дате и месте изготовления и упаковки, обеспечивающей возможность обоснованного выбора этой пищевой продукции;
-на момент проверки отсутствуют сопроводительные документы на мясо и мясную продукцию, подтверждающие их происхождение, качество и безопасность;
-не на всех проверенных объектах у работников имеются личные медицинские книжки со сведениями о прохождении обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров;
-отсутствуют сведения о дате изготовления и сроках годности мясопродуктов;
- на одном из объектов проверки отсутствует информация для потребителей о принадлежности и часах работы, уголок покупателя не оформлен; 

- имеется просроченная мясная продукция, находящаяся на реализации;

- имеются факты отсутствия надлежащего оформления ценников. 
По итогам проверки прокуратурой города в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждено  6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 14.43, ч. 1 ст. 14.8, ст. 14.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях, которые направлены на рассмотрение в Арбитражный суд Челябинской области и Территориальный отдел Роспотребнадзора.
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