
Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения индивидуальным предпринимателем, осуществляющим деятельность, связанную с организацией похорон и предоставлением связанными с ними услуг, градостроительного и санитарно – эпидемиологического законодательства. 
В ходе проверки выявлены нарушения земельного законодательства, выразившиеся в использовании земельного участка, на котором расположено нежилое здание, где фактически осуществляется деятельность по организации похорон и предоставлению связанных с ними услуг, не по целевому назначению в соответствии с принадлежностью земельного участка к той или иной категории земель. 

По данному факту заместителем Саткинского городского прокурора вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.8 КРФ об АП (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью в той или иной категории земель), которое направлено в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) для рассмотрения.  

Главным государственным инспектором Саткинского муниципального района Челябинской области по использованию и охране земель в отношении индивидуального предпринимателя вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 24 000 рублей.

Кроме того, проверкой установлены нарушения санитарно – эпидемиологического законодательства, выразившиеся в несоблюдении расстояния от нежилого здания, имеющего в составе помещение для хранения тел умерших и проведения церемонии прощания, до жилого дома. 
По данному факту заместителем Саткинского городского прокурора вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 КРФ об АП (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно – эпидемиологического благополучия населения), которое направлено в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Челябинской области в Саткинском районе.

Главным государственным врачом в Саткинском, Ашинском и Катав – Ивановском районах вынесено постановление по делу об административном правонарушении в соответствии с которым, индивидуальному предпринимателю назначено административное наказание в виде предупреждения. 
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