
Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения судебными приставами – исполнителями Саткинского ГОСП законодательства об исполнительном производстве при окончании исполнительного производства в связи с фактическим исполнением требований исполнительного документа. 

В ходе проведения проверки установлено, что материалы исполнительного производства, которое окончено судебным приставом – исполнителем по п. 1 ч. 1 ст. 47 Федерального закона «Об исполнительном производстве», в связи с фактическим исполнением требований исполнительного документа, не содержат сведений, подтверждающих совершение судебным приставом – исполнителем достаточных мер, направленных на полное и правильное исполнение судебного решения, а так же мер, направленных на  привлечения специалиста. 

Кроме того, судебным приставом – исполнителем не проведена выездная проверка с целью установления фактического исполнения решения суда. 

По указанному факту, Саткинским городским прокурором на постановление судебного пристава – исполнителя об окончании исполнительного производства принесен протест. 

По результатам рассмотрения принесенного протеста, постановление об окончании исполнительного производства отменено, исполнительное производство возобновлено.
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