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Проверка
по вопросу нарушения жилищных прав несовершеннолетних

 
Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по вопросу нарушения жилищных прав несовершеннолетних Г., 2005 года рождения и Н., 2011 года рождения.  

          Согласно ст. ст. 29, 38 и 40 Конституции Российской Федерации, материнство, детство и семья находятся под защитой государства. Каждому гражданину гарантируется социальное обеспечение. 
     
Согласно ст. 3 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29.12.2006 N 256-ФЗ право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства:


1) женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года;


2) женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки.


В соответствии с ч.ч. 1, 4, 6 ст. 10 ФЗ № 256 средства (часть средств) материнского (семейного) капитала в соответствии с заявлением о распоряжении могут направляться на приобретение (строительство) жилого помещения, осуществляемое гражданами посредством совершения любых не противоречащих закону сделок и участия в обязательствах (включая участие в жилищных, жилищно-строительных и жилищных накопительных кооперативах), путем безналичного перечисления указанных средств организации, осуществляющей отчуждение (строительство) приобретаемого (строящегося) жилого помещения, либо физическому лицу, осуществляющему отчуждение приобретаемого жилого помещения, либо организации, в том числе кредитной, предоставившей по кредитному договору (договору займа) денежные средства на указанные цели. 

Лицо, получившее сертификат, его супруг (супруга) обязаны оформить жилое помещение, приобретенное (построенное, реконструированное) с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, в общую собственность такого лица, его супруга (супруги), детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению.

      
Установлено, что решением Государственного учреждения – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Саткинском районе Челябинской области удовлетворено заявление Г. о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала и направлении на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу) на приобретение жилья. 
      
С целью реализации права на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала Г. заключила договор займа в целях приобретения жилого дома.  


В Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области право собственности на  жилое помещение зарегистрировано за  Г., которая не исполнила свою обязанность по оформлению приобретенного жилого помещения в общую собственность в отношении себя и своих детей с определением размера долей в течение 6 месяцев.

По результатам проверки прокуратурой города в суд в интересах несовершеннолетних направлено  исковое заявление о признании за несовершеннолетними право общей долевой собственности на жилой дом.


Рассмотрение искового заявления находится на контроле прокуратуры города. 

Помощник Саткинского городского прокурора

Соловьева Е.Г.
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