[bookmark: _GoBack]Саткинской городской прокуратурой проведена проверка правомерности действий должностных лиц Управления земельными и имущественными отношениями администрации Саткинского муниципального района при выставлении платежных документов за наем жилого помещения.
Проверкой установлено, что должностными лицами Управления земельными и имущественными отношениями администрации Саткинского муниципального района  надлежащих мер к актуализации информации о жилых помещениях муниципального жилищного фонда Саткинского муниципального района в период с 01.01.2015 по сентябрь 2017 не принималось, что повлекло нарушение прав нанимателя жилого помещения, выразившееся в несвоевременном выставлении платежных документов и как следствие образовании задолженности за наем жилого помещения со стороны нанимателя, а также  недополучение денежных средств в бюджет Саткинского городского поселения. 
По фактам выявленных нарушений, исполняющим обязанности Саткинского городского прокурора в адрес главы Саткинского муниципального района внесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

