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Проверка 
соблюдения миграционного законодательства установлено

Согласно пункта 1 статьи 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение).


Проверкой, проведенной прокуратурой города установлено, что М. имея в собственности жилой дом в городе Сатка умышленно, из личной заинтересованности,   незаконно осуществила постановку на учет граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении, не имея намерений в дальнейшем предоставить указанное жилое помещение для фактического проживания. 

Согласно постановления мирового судьи города Сатка и Саткинского района Челябинской области уголовное дело в отношении М. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного статьей 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации прекращено, М. освобождена от уголовной ответственности в соответствии с примечанием к статье 322. 2 Уголовного кодекса Российской Федерации.


Вместе с тем, установлено, что М. совершила фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации, получив за оказанную услугу денежное вознаграждение в размере 7 000 рублей.

По результатам проверки прокуратурой города мировому судье города Сатка и Саткинского района Челябинской области направлено исковое заявление о взыскании с М. в доход Российской Федерации неосновательного обогащения в сумме 7 000 (семь тысяч рублей).

Решением мирового судьи города Сатка и Саткинского района Челябинской области от 15 июня 2021 года исковые требования прокуратуры города удовлетворены, судебный акт вступил в законную силу 25 августа 2021 года.


Исполнительный  документ  направлен в Саткинский городской отдел судебных приставов для принудительного исполнения.


Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры города. 
Помощник Саткинского городского прокурора
Соловьева Е.Г.
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