
Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения администрацией Саткинского городского поселения законодательства в сфере безопасности дорожного движения. 

В ходе проверки установлено, что на участке улично – дорожной сети протяженностью 300 м., который расположен в г. Сатка от дома № 129 ул. Бочарова до пересечения с улицей Доватора дома № 49, отсутствует уличное освещение, что существенно нарушает права граждан на личную безопасность в вечернее и ночное время суток, а так же на безопасность дорожного движения.  

По указанному факту, исполняющим обязанности Саткинского городского прокурора в адрес главы Саткинского муниципального района внесено представление об устранении выявленных нарушений, однако мер к устранению допущенных нарушений администрацией Саткинского муниципального района не принято. В связи с чем, Саткинской городской прокуратурой в порядке ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ  в Саткинский городской суд направлено исковое заявление о понуждении администрации Саткинского муниципального района организовать уличное освещение на указанном выше участке.  


Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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