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Правовую основу обеспечения безопасности дорожного движения несовершеннолетних составляют Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, федеральные конституционные законы, различные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты, среди них:  Федеральный закон «О полиции» от 07.02.2011 №3-ФЗ, Приказ МВД России от 29.12.2018 № 903 "Об утверждении наставления по организации деятельности государственной инспекции безопасности дорожного движения министерства внутренних дел российской федерации по пропаганде безопасности дорожного движения", Федеральный закон от 28 декабря 2010 г 390 "О безопасности", Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения», Постановление Правительства РФ от 17.01.2007 № 20 Во исполнение подпункта «а» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 22 сентября 2006 года № 1042 «О первоочередных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения» Правительство Российской Федерации.
Действие законодательства в области образования распространяется на все образовательные учреждения, независимо от их организационно-правовых форм и подчиненности. В Российской Федерации к образовательным институтам относятся учреждения следующих типов: дошкольные; общеобразовательные (начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования); специальные (коррекционные) для детей с отклонениями в развитии; учреждения дополнительного образования; учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; другие учреждения, осуществляющие образовательный процесс; профессионального образования (начального, среднего и высшего профессионального образования).
Поскольку сфера образования представляет собой совокупность субъектов, взаимодействующих между собой и с другими субъектами, безусловно, необходимо знать установленные правила, механизмы и процедуры этого взаимодействия. Основные правила взаимодействия установлены следующими документами: Конституцией Российской Федерации; Законом Российской Федерации «Об образовании»; Гражданским кодексом Российской Федерации; другими законодательными и нормативными актами.
         Совокупность указанных законодательных и нормативных актов определяет условия функционирования сферы образования и входящих в нее субъектов. Эти документы учитываются в практической деятельности, направленной на обеспечение безопасности несовершеннолетних.
Например, Госавтоинспекция, как это указано в Наставлении по организации деятельности ГИБДД МВД РФ по пропаганде безопасности дорожного движения (далее - Наставление), действующем в соответствии с Приказом МВД России от 02.12.2003 г. № 930, контролирует организацию обучения детей, выявляет условия и причины детского дорожно-транспортного травматизма, разрабатывает и принимает конкретные меры по их устранению, создает дорожные условия, обеспечивающие безопасность детей, и выполняет многое другое, предусмотренное Наставлением.
 

