Разъяснение законодательства в части обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации.

В соответствии со ст. ст. 7 и 39 Конституции Российской Федерации инвалиды обеспечиваются государственной поддержкой в Российской Федерации. 

Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.

Согласно ст.ст. 9-11 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24 ноября 1995 года, инвалидам гарантируется социальная адаптация путем реабилитации.

Индивидуальная программа реабилитации инвалида является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности.

В соответствии с Порядком обеспечения инвалидов за счет средств федерального бюджета техническими средствами реабилитации (ТСР), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 07 апреля 2008 года, и Положением о порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и услугами, утвержденным постановлением Правительства Челябинской области от 18 апреля 2011 года,  обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, услугами и протезами осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов, разработанными федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы. 

Министерство социальных отношений Челябинской области осуществляет: ведение областного реестра инвалидов и ветеранов, имеющих право на обеспечение техническими средствами реабилитации, услугами и протезами по Челябинской области и контроль его формирования, подготовку документации для размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд, заключение государственного контракта.

РЦ ЧОРФЦ инвалидов «Импульс» наделен полномочиями по обеспечению инвалидов и отдельных категорий граждан из числа ветеранов техническими средствами реабилитации, оказанию услуг по обеспечению  ТСР, назначению выплат компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия, а также за проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, оказанию государственной социальной помощи в части предоставления санаторно-курортного лечения.

Согласно положениям Административного регламента предоставления государственной услуги «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями», утвержденного постановлением Правительства Челябинской области от 18 июля 2012 года, срок предоставления государственной услуги со дня подачи заявления о предоставлении государственной услуги со всеми необходимыми документами, не может превышать 30 календарных дней.

Следовательно, технические средства реабилитации, предусмотренные индивидуальной программой реабилитации инвалида должны быть предоставлены либо должна быть выплачена компенсация за самостоятельно приобретенные ТСР.

Прокуратурой города по обращениям граждан о не предоставлении технических средств реабилитации, предусмотренных программой инвалида в суд, направлены заявления об обязании Министерство социальных отношений Челябинской области, предоставить технические средства реабилитации, заявления находятся на рассмотрении.

