
В каждом судебном заседании истина по делу устанавливается с помощью доказательств, к которым закон относит и показания свидетелей произошедшего. От свидетельских показаний во многом зависит судьба человека, представшего на скамье подсудимых, и потому любой кто, выступает свидетелем, всегда обязан говорить только правду и ничего, кроме правды.

Но нередко возникают ситуации, когда свидетель либо потерпевший лжёт. По какой причине – не важно. В таком случае, он совершает уголовно наказуемое преступление, предусмотренное статьей 307 Уголовного кодекса Российской Федерации. 


Под дачей заведомо ложных показаний понимается намеренное, сознательное искажение сведений, касающихся обстоятельств дела на этапе дознания, следствия или суда.


Объектом такого преступления, как лжесвидетельство, выступают права и свободы человека, а также деятельность следственных органов и суда, потому как главная опасность подобного поступка – наказание невиновного и вынесение незаконного решения суда.


Статья 307 УК РФ предусматривает несколько вариантов наказаний для тех, кто ввёл следствие либо суд в заблуждение. Минимальная ответственность – это штраф, однако сумма его достаточно весома – до восьмидесяти тысяч. Также за данное преступление можно получить обязательные работы до четырехсот восемидесяти часов или лишение свободы на срок до двух лет.


Если же эти деяния были совершены с обвинением лица в тяжком, а также в особо тяжком преступлении, то можно самому лишиться свободы на срок до пяти лет. 
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