Мировым судьей Саткинского района рассмотрено уголовное дело по факту реализации должником, имущества подвергнутого аресту, оставленного на ответственное хранение должнику.
Установлено, что в отношении П. возбуждено исполнительное производство о взыскании задолженности по кредитному договору. В рамках исполнительного производства, судебным приставом-исполнителем на имущество должника, а именно автомобиль, наложен арест. П. был предупрежден об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ за растрату, отчуждение, сокрытие или незаконную передачу имущества, подвергнутого аресту и ввереного ему на ответственное хранение.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что П. будучи предупрежденным об уголовной ответственности, совершил отчуждение имущества, подвергнутого описи, а именно, продал за 37000 руб. неустановленному лицу. Вырученные от продажи арестованного имущества денежные средства потратил по своему усмотрению. В ходе расследования уголовного дела, а также в ходе судебного заседания П. вину в совершенном преступлении признал в полном объеме.
Приговором суда от 14 июня 2022 года Б. признан  виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 312 УК РФ, судом вынесено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов. Приговор не вступил в законную силу.

 
