Назначение наказания при рецидиве преступлений.

В соответствии со статьей 18 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ) совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление признается рецидивом преступлений.

Рецидив является наиболее опасной формой множественности преступлений, поскольку второе преступление совершается после осуждения за первое.

Рецидив характеризуется следующими признаками: а) совершение только умышленных преступлений; б) наличие непогашенной и неснятой судимости за ранее совершенное в совершеннолетнем возрасте умышленное преступление средней тяжести, тяжкое или особо тяжкое при условии осуждения за их совершение к реальному отбыванию наказания.

Предусмотрено три вида рецидива преступлений: простой, опасный, особо опасный рецидив.


Рецидив преступлений имеет определенное уголовно-правовое и не только значение, которое заключается: 

во-первых, в том, что он выступает в качестве обстоятельства, отягчающего наказание (п. "а" ч. 1 ст. 63 УК), что влечет более строгое наказание на основании и в пределах, предусмотренных УК РФ; 

  
во-вторых, при его наличии не применяются положения части 1 ст. 62 УК РФ, что при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ.

в-третьих, в особых правилах назначения наказания при рецидиве преступлений (ст. 68 УК – наказание назначается в размере не менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части УК РФ); 

в-четвертых, рецидив влияет на выбор вида исправительного учреждения при осуждении к лишению свободы (ст. 58 УК РФ- мужчинам, при рецидиве или опасном рецидиве преступлений отбывание лишения свободы назначается в исправительных колониях строгого режима; при особо опасном рецидиве преступлений - в исправительных колониях особого режима; при особо опасном рецидиве преступлений отбывание части срока наказания может быть назначено в тюрьме); 

в-пятых, рецидив является основанием для установления в отношении лица административного надзора.

в-шестых, при опасном или особо опасном рецидиве преступлений не назначается условное осуждение.
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