

Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по факту несчастного случая на производстве


Согласно ст. 22 Трудового кодекса РФ, работодатель обязан: предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором; обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда; возмещать вред, причиненный работникам в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также компенсировать моральный вред в порядке и на условиях, которые установлены настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Из ч. 1 ст. 209 Трудового кодекса РФ, охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.
В силу ч. 1 ст. 212 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечить: безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов; обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знания требований охраны труда.
В силу ст. 151 Гражданского кодекса РФ если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающие на принадлежащие гражданину нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
Городской прокуратурой по обращению проведена проверка по факту несчастного случая на производстве.
Установлено, что на территории ПАО «Комбинат Магнезит» произошел несчастный случай с работником. 
Причинами несчастного случая явился недостаточный контроль за соблюдением подчиненным персоналом требований инструкций по охране труда и допуск работника до работы без применения защитных очков; нарушение работником дисциплины   труда в части не выполнения требований инструкции по охране труда – применения защитных очков при работе с ударным инструментом. 
	По результатам проверки городской прокуратурой в интересах работника в суд направлено исковое заявление о компенсации морального вреда.
	Решением Саткинского городского суда от 30 января 2024 года требования прокурора частично удовлетворены, судебный акт не обжалован и вступил в законную силу, фактически исполнен.
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