           Саткинской городской прокуратурой по обращению Андрушкевич по вопросу правомерности заключения обществом с ограниченной ответственностью «Центральное» (далее по тексту ООО «Центральное» договора на охрану и обслуживание сигнализации с обществом с ограниченной ответственностью частным охранным предприятием «Охрана-Сервис» (далее по тексту ООО ЧОП «Охрана-Сервис») №217 от 01 января 2013 года  в многоквартирном доме №2 по улице Костылева в городе Бакал, выявлены нарушения закона. 

Проведенной прокуратурой города проверкой установлено, ООО «Центральное» заключило договор на охрану и обслуживание сигнализации с ООО ЧОП «Охрана-Сервис» с 01 января 2013 года без ведома собственников, но за их счет.

В соответствии с положениями постановления  Правительства РФ от  13 августа 2006 года №491 "Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность", Жилищного кодекса Российской Федерации, собственники помещений обязаны утвердить на общем собрании перечень услуг и работ, условия их оказания и выполнения, а также размер их финансирования.
Согласно сведениям, предоставленным в прокуратуру города, на общем собрании собственниками вышеуказанного дома данная услуга не утверждалась, внеочередное общее собрание по указанному вопросу не проводилось.

        По фактам выявленных нарушений, исполняющим обязанности прокурора города возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 19.1 Кодекса Российской Федерации - самоуправство, то есть самовольное, вопреки установленному федеральным законом или иным нормативным правовым актом порядку осуществление своего действительного или предполагаемого права, не причинившее существенного вреда гражданам или юридическим лицам. Требования прокурора удовлетворены, должностному лицу назначен штраф.
Помощник прокурора                                                                Я.П. Зоркина
