08 июля 2013 года Саткинским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителя г. Сатка, ранее не судимого – Шакирова Вадима, 1982 года рождения по ч. 4 ст. 111 УК РФ – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.
Преступление
совершено
 20 января 2013 года в квартире потерпевшего в г. Сатка. 
В дневное время Шакиров в компании товарищей и Штенцева Сергея, 1980 года рождения распивали спиртные напитки. В ходе распития Шакиров, пообщавшись с дочерью Штенцева, состоящей на учете у психиатра учинил ссору с хозяином квартиры на почве того, что Штенцев плохо относится к дочери.  В ходе указанной ссоры Шакиов закрыв дверь в кухне, где находился Штенцев, нанес последнему удары кулаками в лицо, голову, грудную клетку и живот. 
От нанесенных ударов Штенцев упал на пол и впоследствии скончался. Шакиров же с места происшествия скрылся. 
Шакиров вину в совершенном преступлении не признавал, выдвинул версию, что оборонялся от потерпевшего, который вооружился ножом. Однако указанная версия полностью опровергалась показаниями очевидца преступления, данными осмотров трупа и места происшествия. Установлено, что это Штенцев пытался защитить себя от действий Шакирова.
Суд признал Шакирова виновным по ч. 4 ст. 111 УК РФ, назначил наказание 8 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Приговор в законную силу не вступил.   
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