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Городской прокуратурой по информации Отдела вневедомственной охраны по г. Сатка-филиала Федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Челябинской области» проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности одного из образовательных учреждений района с круглосуточным пребыванием детей, которой выявлены нарушения закона. 

            Проведенной проверкой установлено, что учреждению по результатам обследования межведомственной комиссией присвоена 3 категория.  

 
  Действующим законодательством в целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий), отнесенных к третьей категории опасности, предусмотрено оснащение объектов (территорий) системами передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и поддержание их в исправном состоянии; обеспечение охраны объектов (территорий) подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации.   


Учреждением во исполнение нормативных требований к обеспечению антитеррористической защищенности ранее, с ОВО по г. Сатка-филиалом ФГКУ «УВО ВНГ России по Челябинской области» заключен договор на экстренный выезд наряда Росгвардии, срок оказания услуг по которому закончился. 

  
Несмотря на окончание срока оказания услуг, действия по своевременному их возобновлению администрацией  образовательного учреждения не приняты. Новый договор учреждением заключен с ОВО по г. Сатка-филиалом ФГКУ «УВО ВНГ России по Челябинской области» лишь в ходе проведения проверки. При этом период, когда учреждение с круглосуточным пребыванием 119 учащихся оставалось без  контроля за каналом передачи тревожного извещения и возможности экстренного выезда наряда Росгвардии по сигналу «Тревога» и, как следствие,  без надлежащей защиты от противоправных посягательств, составил три недели. 

По результатам проверки руководителю образовательного учреждения внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, в котором, в том числе, поставлен вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях закона. Представление находится на рассмотрении.
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