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Нарушения норм трудового законодательства
Саткинской городской прокуратурой по обращению о нарушениях трудового законодательства проведена проверка, в результате которой выявлены нарушения закона.

  В соответствии со ст. 56 Трудового кодекса РФ трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

В соответствии со ст. 67 Трудового кодекса РФ трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя.

Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы.

В соответствии со ст.ст. 2, 136, 173, 236, 248 Трудового кодекса РФ, в качестве основного принципа правового регулирования трудовых отношений является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи, и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.


Обязанность по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов,  содержащих нормы трудового права,  согласно ч. 8 ст. 22 Трудового кодекса РФ возлагается на работодателя. 


Проведенной прокуратурой города проверкой установлено, что П. является работником ООО, трудовые отношения в установленном законодательством порядке не оформлены, имеется задолженность по заработной плате.



По результатам проверки директору предприятия прокурором города внесено представление об устранении нарушений закона. 

Кроме того, в отношении директора ООО прокурором города вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 Кодекса Российской федерации об административных правонарушениях, то есть уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры города.
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