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Проверка соблюдения требований земельного и природоохранного законодательства в деятельности органа местного самоуправления

Саткинской городской прокуратурой проведена проверка по факту нарушения земельного и природоохранного законодательства в деятельности Администрации Бакальского городского поселения,  которой выявлены нарушения закона.


В соответствии со статьей 42 Конституции Российской Федерации, статьей 11 Федерального закона от 10 января 2002 «Об охране окружающей среды» и статьей 8 Федерального закона от 30 марта 1999 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.


В соответствии со статьями 12, 13 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24 июня 1998 года территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями; запрещено размещение отходов на объектах, не внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов.


Проверкой проведенной прокуратурой города выявлены несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов на территории Бакальского городского поселения, расположенные в городе Бакал на улицах Лесная, Революции, Набережная, Отвальная, поселке Иркускан, поселке Рудничное, поселке Катавка. 

Установлено, что на земельных участках, находящихся в границах  Бакальского городского поселения расположены свалки бытовых отходов  в виде полиэтиленовых, стеклянных и пластмассовых бутылок, алюминиевых банок, мусора от уборки придомовой территории, что создает угрозу загрязнения земли, причинения вреда жизни и здоровью неопределенного круга лиц, нарушает санитарно-эпидемиологическую обстановку населенного пункта.

Кроме того, аналогичные нарушения выявлены на территории Сулеинского городского поселения, выявлена несанкционированная свалка твердых коммунальных отходов по ул. Леспромхозная.
По результатам проверки прокуратурой города в суд направлены исковые заявления о возложении обязанности на орган местного самоуправления, ликвидировать  несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов.
Рассмотрение исковых заявлений находится на контроле прокуратуры города. 
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