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Переселение граждан из аварийного жилья

Если дом признан аварийным и подлежащим сносу, то проживающим в таком доме гражданам, в зависимости от права собственности на жилое помещение, предоставляется другое жилое помещение  либо компенсация.


Так, согласно ст.ст. 86 и 89 Жилищного кодекса Российской Федерации, гражданам, проживающим  в квартире по договору социального найма, органом местного самоуправления, предоставляются другие благоустроенные жилые помещения.   Предоставляемое жилое помещение должно быть равнозначным по общей площади, ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населенного пункта. Нормы предоставления площади жилого помещения на 1 человека на выселяемых из аварийного жилья граждан не распространяется.

В ст. 32 Жилищного кодекса РФ установлен порядок обеспечения жилищных прав собственников жилых помещений. Если дом признан аварийным и подлежащим сносу, то орган местного самоуправления, вправе предъявить к собственнику помещения требование о сносе или реконструкции  в разумный срок за свой счет. В случае если в установленный срок снос дома не осуществлен орган местного самоуправления принимает решение об изъятии земельного участка, на котором расположен  этот дом, и об изъятии у собственников жилых помещений путем выкупа.  Выкупная цена жилого помещения сроки и другие условия определяются между муниципальным органом и собственником жилого помещения по соглашению. По соглашению с собственником ему может быть предоставлено другое жилое помещение  с зачетом его стоимости в выкупную цену. Таким образом, закон не обязывает орган местного самоуправления обеспечить собственника жилого помещения подлежащего сноса дома другим жилым помещением, на него возложена обязанность, выплатить выкупную цену помещения. 


Прокуратурой города  в период с 2015 по 2016 года в суд предъявлено 45 исковых заявлений в интересах граждан о предоставлении жилого помещения взамен аварийного; об изъятии жилого помещения у собственника. Требования прокурора удовлетворены, решения суда находятся на принудительном исполнении в службе судебных приставов.
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