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Саткинской городской прокуратурой проведена проверка в ряде общеобразовательных школ района, в результате которой выявлены нарушения антитеррористической защищенности общеобразовательных организаций (отсутствие ограждений территории и наружного искусственного освещения).  
По фактам выявленных нарушений прокурором в суд направлено 6 исковых заявлений о возложении обязанности на администрацию района и общеобразовательные организации г. Бакала, п. Межевой и п. Сулея обеспечить антитеррористическую защищенность школ.

Кроме того, установлено, что в компьютерном классе средней общеобразовательной школы п. Межевой во время образовательного процесса не закрыт доступ учащихся к Интернет-сайтам экстремистской и террористической направленности. По результатам проверки прокурором в адрес директора МБОУ СОШ р.п. Межевой внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Акты реагирования находятся на рассмотрении. Принятые меры направлены на восстановление прав детей на получение образования в условиях, отвечающих требованиям безопасности.
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