Саткинская городская прокуратура обратилась в суд с заявлением об обязании Министерства социальных отношений Челябинской области предоставить гражданину путевку на санаторно-курортное лечение. 
В ходе прокурорской проверки установлено, что Ельчанинова Надежда, имея в соответствии со статьями 6.1, 6.2 Федерального закона «О государственной социальной помощи» право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в том числе право на получение путевки на санаторно-курортной лечение, в феврале 2012 года обратилась в Министерство социальных отношений Челябинской области, путем подачи заявления через представителя ГУ Челябинского областного реабилитационно-физкультурного центра инвалидов «Импульс» с заявлением о выделении путевки на санаторно-курортное лечение в связи с рекомендуемым профилем лечения согласно медицинскому заключению, на основании которого была поставлена в очередь инвалидов с указанным заболеванием на получение санаторно-курортного лечения.

Однако, санаторно-курортной путевкой в 2012 году Ельчанинова Надежда обеспечена не была из-за значительного числа граждан, имеющих право на данный вид льгот, что не является основанием для отказа в предоставлении путевки и ущемления прав гражданина. 
Суд Центрального района города Челябинска 13.03.2014 полностью удовлетворил требования прокурора и обязал ответчика предоставить женщине путевку на санаторно-курортное лечение за 2012 год.
Судебное решение не вступило в законную силу. 
