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Саткинской городской прокуратурой в рамках осуществления надзора за исполнением законов в сфере медицинского обеспечения безопасности дорожного движения во взаимодействии с органами Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел России и медицинскими учреждениями организовано проведение мероприятий на предмет выявления лиц, имеющих противопоказания к водительской деятельности. 
С 12 января 2015 года начал действовать новый Перечень медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 года №1604. Указанным перечнем, в частности, установлено, что противопоказаниями к управлению транспортными средствами являются психические расстройства и расстройства поведения, связанные с употреблением психоактивных веществ (до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией (выздоровлением) F 10-F16, F18, F19.
По результатам проверки прокурором в суд направлено 19 исковых заявлений о прекращении действия права управления транспортным средством в отношении лиц, имеющих диагноз «Алкогольный делирий», «Алкогольный галлюциноз», «Полинаркомания», «Наркомания опийная», с целью устранения реальной угрозы жизни и здоровью, как самого водителя, так и иных участников дорожного движения. Иски находятся на рассмотрении. 
Старший помощник прокурора И.Лоскутова
