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Проверка соблюдения федерального законодательства организациями торговли, а также лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица при реализации мяса и мясной продукции

Прокуратурой города совместно с Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в Саткинском, Ашинском и Катав-Ивановском районах в марте 2018 проведены выездные проверки по соблюдению нормативно-правовых актов и технического регламента при продаже мяса и мясной продукции.
  
Проверкой установлены нарушения Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», санитарных правил СП 2.3.6.1066-01  «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», нормативных требований Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», «О безопасности мяса и мясной продукции».


Так, выявлены нарушения в деятельности индивидуального предпринимателя К., осуществляющего предпринимательскую деятельность в продуктовом павильоне, расположенном в поселке Бердяуш Саткинского района.


В ходе проведения проверки установлены следующее нарушения: продавец работает без личной медицинской книжки; в продаже имеются продукты с истекшим сроком годности; на продукты убоя и мясную продукцию (мясо свиное и говяжье) ветеринарные свидетельства на момент проверки не представлены. Без документов, подтверждающих происхождение, качество и безопасность пищевой продукции реализуются: фарш из мяса говядины и свинины,  мясо говядины, вырезка свиная, печень говяжья, суповой набор, сардельки домашние,  колбаса домашняя в натуральной оболочке, колбаса домашняя в искусственной оболочке, ребра свиные замороженные,  купаты, пельмени из мяса свинины и говядины, голубцы из мяса свинины и говядины, котлеты домашние из свинины и говядины.

По итогам проверки заместителем прокурора города возбуждено  дело об административных правонарушениях по части 1 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение изготовителем, исполнителем, продавцом требований технических регламентов), которое для рассмотрения направлено в Арбитражный суд Челябинской области.


Рассмотрение акта прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры города. 
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