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Предупреждение распространения туберкулеза
В соответствии с действующим законодательством в отношении гражданина, больного заразной формой туберкулеза и неоднократно нарушавшего санитарно-противоэпидемический режим либо умышленно уклоняющегося от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения туберкулеза, может быть подано административное исковое заявление о его госпитализации в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке.


В соответствии с положениями Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» больные заразными формами туберкулеза, неоднократно нарушающие санитарно-противоэпидемический режим, а также умышленно уклоняющиеся от обследования в целях выявления туберкулеза или от лечения туберкулеза, на основании решений суда госпитализируются в медицинские противотуберкулезные организации для обязательных обследования и лечения в стационарных условиях.
В связи с тем, что данное заболевания представляет угрозу и возможности заражения окружающих, нарушаются права и законные интересы неопределенного круга лиц.
Эти обстоятельства в соответствии с законом являются основанием для обращения в суд прокурора  с заявлением о принудительной госпитализации лиц, больных туберкулезом и уклоняющихся от обследования и лечения.

Так, в 2015 - 2016 годах прокурором города в суд направлено 4 заявления о принудительной госпитализации граждан в Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Областная туберкулезная больница № 2» города Бакал для обследования и лечения. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме, по трем заявлениям решение суда исполнено. 
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