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Согласно Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 года вред, причиненный коррупционными правонарушениями и преступлениями должен быть возмещен в полном объеме лицом, виновным в его совершении.

Степанов Сергей, ранее являвшийся главой Бакальского городского поселения Саткинского муниципального района Челябинской области приговором Саткинского городского суда от 26 декабря 2016 года, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 285 Уголовного кодекса Российской Федерации (злоупотребление должностными полномочиями), приговор вступил в законную силу 15 марта 2017 года. Указанное преступление относится к категории коррупционных преступлений.  
Своими преступными действиями Степанов Сергей причинил материальный ущерб бюджету муниципального образования Бакальское городское поселение в сумме 41205 рублей.
В порядке статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокуратурой города в Саткинский городской суд направлено исковое заявление о взыскании со Степанова Сергея в пользу муниципального образования Бакальское городское поселение ущерб в сумме 41205 рублей.

Решением мирового судьи судебного участка № 4 города Сатка и Саткинского района от 08 сентября 2017 года исковые требования Саткинского городского прокурора удовлетворены в полном объеме.  Апелляционным определением Саткинского городского суда от 24 ноября 2017 года решение мирового судьи оставлено без изменения. 
    Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры города. 

