Прокуратурой города проведена проверка мест размещения контейнеров для сбора твердо-коммунальных отходов

Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований природоохранного законодательства, которой выявлены нарушения закона при размещении контейнеров для сбора твердо-коммунальных отходов по адресу: город Сатка, улица Металлургов, вблизи домов № 7, № 11, № 13.


В соответствии с частью 1 статьи 22 Федерального закона «О Санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30 марта 1999 отходы производства и потребления подлежат сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


Из положений СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест» следует, что для сбора твердых бытовых отходов следует применять в благоустроенном жилищном фонде стандартные металлические контейнеры; площадки для установки контейнеров должны быть удалены от жилых домов, детских учреждений, спортивных площадок и от мест отдыха населения на расстояние не менее 20 метров, но не более 100 метров. Размер площадок должен быть рассчитан на установку необходимого числа контейнеров, но не более 5. Размещение мест временного хранения отходов, особенно на жилой территории, необходимо согласовать с районным архитектором и районными санэпидстанциями.


Согласно СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях» следует, что 

для установки контейнеров должна быть оборудована специальная площадка с бетонным или асфальтовым покрытием, ограниченная бордюром и зелеными насаждениями (кустарниками) по периметру и имеющая подъездной путь для автотранспорта. 


Проверкой проведенной прокуратурой города совместно с Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в Саткинском, Ашинском и Катав-Ивановском районах установлено, что на прилегающей территории многоквартирных домов № 7, №11, № 13 по улице Металлургов, города Сатка, не оборудована специальная площадка для установки контейнеров для сбора и временного хранения твердо-коммунальных отходов (с бетонным или асфальтовым покрытием), металлические контейнеры для сбора твердо-коммунальных отходов установлены непосредственно на земляную поверхность; контейнеры установлены на расстоянии 10 метров от территории Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения « Детский сад № 8». Место установки контейнеров для сбора и временного хранения твердо-коммунальных отходов с отделом архитектуры Саткинского муниципального района не согласовано. 


По результатам проверки в суд направлено исковое заявление к управляющим компаниям многоквартирных домов о возложении обязанности, организовать размещение мест временного накопления твердо-коммунальных отходов по согласованию с органом местного самоуправления; оборудовать площадки для установки контейнеров с бетонным или асфальтовым покрытием и ограждением.


Решением Саткинского городского суда от 04 июля 2018 требования прокуратуры города удовлетворены в полном объеме.


Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры города. 
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