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Компенсация морального вреда
в связи с причинением вреда здоровью.

Неоднократно в Саткинскую городскую прокуратуру поступали обращения граждан за защитой нарушенных прав при причинении вреда здоровья несовершеннолетним в период нахождения в образовательных учреждениях.


В соответствии со ст. 41, 43 Конституции РФ каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь.


Согласно ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  к компетенции образовательной организации относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами.


В силу положений указанного Федерального закона обучающиеся (воспитанники) имеют право на охрану жизни и здоровья. Образовательная организация несет ответственность за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, а также за жизнь и здоровье обучающихся. 


В соответствии с требованиями ст.ст. 150. 151, 1101 Гражданского кодекса РФ, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания), суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

По результатам проведенных проверок, прокурором города в Саткинский городской суд, направлены исковые заявления о взыскании в пользу несовершеннолетних компенсации морального вреда.


Требования прокурора удовлетворены, с образовательных организаций в пользу несовершеннолетних взысканы денежные суммы.
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