Саткинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства при сносе аварийного жилого фонда на территории Саткинского городского поселения, которой установлено следующее. 

В соответствии с ч. 1, 2 ст. 763, 766 Гражданского кодекса РФ, подрядные строительные работы, проектные и изыскательские работы, предназначенные для удовлетворения муниципальных нужд, осуществляются на основе муниципального контракта на выполнение подрядных работ для муниципальных нужд.

По муниципальному контракту на выполнение подрядных работ для муниципальных нужд подрядчик обязуется выполнить строительные, проектные и другие связанные со строительством и ремонтом объектов производственного и непроизводственного характера работы и передать их муниципальному заказчику, а муниципальный заказчик обязуется принять выполненные работы и оплатить их или обеспечить их оплату.

В силу п.п. 6.9 «СП 48.13330.2011. Свод правил. Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004», утвержденного приказом Минрегиона РФ от 27 декабря 2010 года № 781, ликвидируемые здания и сооружения с момента вывода их из эксплуатации до момента их ликвидации (сноса) должны быть приведены в безопасное, исключающее случайное причинение вреда населению и окружающей среде, состояние (должны быть отключены коммуникации и т.п.).

Проведенной проверкой установлено, что между Муниципальным казенным учреждением «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства» Саткинского городского поселения и ООО «А-Сервис» 22 декабря 2014 года заключен муниципальный контракт № 2014.395664-95/2014 на выполнение демонтажных работ «Снос жилых домов». Срок выполнения работ установлен до 25 декабря 2014 года. 

Однако, по состоянию на 22 декабря 2014 года, 2 ликвидируемых здания – многоквартирные дома по адресу: г. Сатка, ул. Куйбышева, 9 и ул. Пролетарская, 13, не были приведены в безопасное состояние: не были отключены от транзитных коммуникационных сетей, принадлежащих ОАО «Ростелеком».

Фактически, ликвидируемые здания были подготовлены к сносу лишь 26 декабря 2014 года – после окончания срока выполнения работ по муниципальному контракту. 

Приведение в безопасное, исключающее случайное причинение вреда населению и окружающей среде, состояние аварийных домов, находится в прямой зависимости от фактического исполнения обязательств, установленных муниципальным контрактом по сносу аварийного жилого фонда, а также исключает возможность причинения имущественного вреда иным лицам.

По результатам проверки, на имя начальника Муниципального казенного учреждения «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства» исполняющим обязанности Саткинского городского прокурора внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.
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