ПРОБЛЕМЫ СОБЛЮДЕНИЯ КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТИ СВЕДЕНИЙ О

ЗАЩИЩАЕМОМ ЛИЦЕ ПРИ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ

УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА

В Российской Федерации с 1 января 2005 г. действует Федеральный закон от 20 августа 2004 г. N 119-ФЗ "О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства". В соответствии со ст. 3 данного Закона органами, обеспечивающими государственную защиту участников уголовного судопроизводства, являются: органы, принимающие решение об осуществлении государственной защиты; органы, осуществляющие меры безопасности; органы, осуществляющие меры социальной поддержки. В числе органов, принимающих решение об осуществлении государственной защиты, рассматриваемый Закон называет следователей, а в числе органов, осуществляющих меры безопасности, - органы внутренних дел Российской Федерации.

Для эффективного применения положений указанного Закона в органах внутренних дел РФ в 2008 г. на базе расформированных подразделений по борьбе с организованной преступностью образованы подразделения по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите. На данные подразделения возложены функции по применению мер безопасности в целях защиты жизни и здоровья лиц, подлежащих государственной защите, а также по обеспечению сохранности их имущества. В систему подразделений по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите, органов внутренних дел входят Управление по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите, МВД России и подчиненные ему центры и группы по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите, органов внутренних дел по субъектам Федерации.

Согласно ст. 21 Федерального закона о защите участников уголовного судопроизводства, государственная защита осуществляется с соблюдением конфиденциальности сведений о защищаемом лице. Порядок защиты таких сведений устанавливается Правилами защиты сведений об осуществлении государственной защиты потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 3 марта 2007 г. N 134. В соответствии с п. 2 данных Правил к сведениям, подлежащим защите, относятся не только сведения о защищаемом лице, но и в целом об осуществлении государственной защиты. Согласно п. 3 этих же Правил, основанием для защиты таких сведений является решение об осуществлении государственной защиты путем применения мер безопасности, принимаемое следователем, в производстве которых находится заявление (сообщение) о преступлении либо уголовное дело. За разглашение сведений о мерах безопасности, применяемых в отношении судьи и участников уголовного процесса, предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 311 УК РФ.

Правила защиты сведений в основном касаются подразделений государственной защиты. Действия следователя по сохранению конфиденциальности сведений об осуществлении государственной защиты участников уголовного судопроизводства в них не регламентируются.

Документы, составляемые следователем и подразделениями государственной защиты в ходе взаимодействия, - постановление о применении мер безопасности, уведомление об избрании (изменении, дополнительном применении) меры безопасности в отношении защищаемого лица, постановление об отмене мер безопасности и др.) - содержат сведения об осуществлении государственной защиты и о защищаемом лице, т.е. сведения, подлежащие защите.

В ст. 161 УПК РФ говорится о недопустимости разглашения данных предварительного расследования, а в ст. 310 УК РФ даже предусмотрена уголовная ответственность за их разглашение лицом, предупрежденным о недопустимости их разглашения. 

В соответствии с ч. 7 ст. 20 Федерального закона о защите участников уголовного судопроизводства именно суд (судья) при постановлении приговора по уголовному делу выносит определение (постановление) об отмене мер безопасности либо о дальнейшем применении указанных мер. Так как в уголовном деле будут отсутствовать материалы, связанные с обеспечением безопасности участников уголовного судопроизводства, то суд (судья) не сможет принять указанное решение. Поэтому следователю после поступления уголовного дела в суд необходимо передать материалы, связанные с обеспечением безопасности участников уголовного судопроизводства, непосредственно в суд.
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