Приговором Саткинского городского суда от 3 марта 2014 года гражданинка С. (житель п. Бердяуш, ранее судимая за мошенничество, не работающая 1963 года рождения)  осужден по  ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку).


С. Вместе с сожителем и потерпевшей употребляла спиртные напитки в квартире последней, расположенной в п. Жукатау. Ввиду того, что потерпевшая уговаривала С. остаться в ее квартире  ночевать, С., испытывая злобу к потерпевшей, нанесла ей удары ножом, а затем молотком в жизненно-важные части тела. Накрыв труп хозяйки покрывалом и, разбудив своего сожителя, С. с места происшествия скрылась, спрятав орудия преступления и свою одежду со следами крови потерпевшей. Своему сожителю С. сообщила, что хозяйка квартиры спит.
О совершенном преступлении С., будучи задержанной, сообщил в явке с повинной. Однако в суде С. вину не признала, показала, что убийство совершил ее родной брат, а явка была получена от нее из опасений со стороны последнего.

Суд, тщательно и всесторонне проверил доказательства по делу. Было установлено, что родной брат С., с которым она фактически не поддерживала отношения, освободился из мест лишения свободы лишь спустя 10 дней после совершения преступления в отношении потерпевшей. Тогда С. заявила, что убийство совершено двойником ее родного брата.  
Суд пришел к убеждению о доказанности вины С. в инкриминируемом ей деянии.    

Назначил  наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет. Присоединив к указанному наказанию наказание по предыдущему приговору. Окончательно назначено наказание 8 лет лишения свободы. 


Приговор  не  вступил в законную силу, обжалуется за мягкостью государственным обвинителем и матерью убитой.

Помощник Саткинского городского прокурора                               К.В. Сливницын.
