	Городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства при оказании мер социальной поддержки работникам медицинских учреждений, участвующих в оказании помощи больным  либо лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией.
                Нарушений, связанных с порядком начисления, субъектным составом персонала, получающих выплаты и сроками выплат не установлено. Выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, за особые условия труда и дополнительную нагрузку на поднадзорной территории осуществляются работникам медицинских учреждений в соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства. 
	Однако  при изучении локальных нормативных актов одного из медицинских учреждений установлено, что сроки действия 2 приказов  не соответствуют периодам действия стимулирующих выплат, установленных нормативными правовыми актами. В другом медицинском учреждении действие приказа распространяется на правоотношения по стимулирующим выплатам после установленного нормативным правовым актом предельного срока.
По результатам проверки  руководителям медицинских учреждений принесено 2 протеста на локальные нормативные акты, объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.
	Соблюдение закона в части полноты и своевременности стимулирующих выплат находится в городской прокуратуре на контроле. 
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