
Избрание меры пресечения в виде заключения под стражу.

26.02.2015 около 19.00 гражданин республики Азербайджан А., находясь в салоне патрульного автомобиля ДПС полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Челябинской области, на участке автодороги федерального значения М-5 «Урал», расположенного на территории Саткинского района, лично передал взятку в виде денег в сумме 1500 рублей должностным лицам – инспекторам ДПС полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Челябинской области И. и С. за совершение заведомо незаконных действий – несоставление протокола об административном правонарушении в отношении гр. А.


По подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (Дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника за совершение заведомо незаконных действий (бездействие), задержан гражданин республики Азербайджан А.


Постановлением Саткинского городского суда от 27.02.2015 гр. А. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу на срок 2 месяца.


Санкцией ч. 3 ст. 291 предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от тридцатикратной до шестидесятикратной суммы взятки либо лишения свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере тридцатикратной суммы взятки.
Помощник 

Саткинского городского прокурора 

Ершова Т.Ю.

