К уголовной ответственности привлечено лицо за использование поддельного водительского удостоверения 

Саткинской городской прокуратурой утвержден обвинительный акт в отношении жителя Республики Башкортостан, подделавшего водительское удостоверение. 
В ходе предварительного расследования установлено, что житель Чишминского района Республики Башкортостан, ранее лишенный водительских прав за совершение преступления, у неустановленного лица приобрел водительское удостоверение на чужое имя со своей собственной фотографией. 
На территории Саткинского района 14.04.2019 с участием обвиняемого по его вине произошло дорожно-транспортное происшествие, после чего обвиняемый предъявил сотрудникам ГИБДД поддельное водительское удостоверение и представился чужим именем. 
В дальнейшем было установлено, что лицо, чьими данными представился обвиняемый, 14.04.2019 на территории Саткинского района не находилось. В ходе последующих следственных действий личность виновного была установлена.
Несмотря на то, что обвиняемый от дачи показаний отказался, его вина в совершении преступления полностью доказана органами расследования, в том числе путем проведения криминалистических экспертиз, подтвердивших, что на поддельном водительском удостоверении размещена фотография обвиняемого. 
Органами предварительного следствия действия обвиняемого квалифицированы по ч.3 ст.327 УК РФ- использование заведомо подложного документа. 
Санкция статьи в качестве наиболее строгого наказания предусматривает до 6 месяцев  ареста. 
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