Приговором мирового судьи судебного участка № 2 г. Сатка и Саткинского района  от 15 августа 2018 года житель г. Сатка гражданин П. осужден по ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.


В ночное время 21.04.2018 в г. Сатка, в доме по улице Первомайской, испытывая неприязненные чувства к своей бывшей, в ходе ссоры взял кухонный нож в свою руку, стал им размахивать перед лицом потерпевшей, затем схватил ее левой рукой за шею, приставил нож к горлу, высказал угрозу убийством. Защищаясь, потерпевшая схватилась своей рукой за лезвие ножа, в результате чего причинила себе резаную рану ладони. После чего П. повалил свою бывшую супругу на пол лицом вниз, сел на нее сверху пытался схватить ее за руки, высказывая при этом слова угрозы убийством, но в ходе борьбы потерпевшая освободилась от захвата и поднялась с пола. П. продолжая свои преступные действия, вновь приблизился к потерпевшей, держа нож в своей правой руке, замахнулся им в область ее лица, после чего потерпевшая вновь восприняв угрозу в свой адрес, резко склонила голову на бок, избежав удара. 

С учетом всех обстоятельств дела, личности подсудимого, судом П. назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 300 часов.


Приговор не вступил в законную силу.

Помощник Саткинского городского прокурора Пицик А.С.
