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Приговором Саткинского городского суда от 4 декабря 2019 года  житель г. Сатка гр. П.  (не работает, ранее не судим) признан виновным и осужден по  ст. 264.1 УК РФ – управление  механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения. 
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Гр. П.  6 августа 2019 года в ночное время  в пос. Межевой Саткинского района управлял скутером, находясь в состоянии алкогольного опьянения. При этом он  уже ранее постановлением мирового судьи судебного участка г. Сатка и Саткинского района  от 11 августа 2018 года был  подвергнут наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.  Около 9 часов  на улице Трактовой пос. Межевой  гр. П.  оставлен  инспектором ДПС полка ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Саткинскому району и освидетельствован на состояние опьянения. 

Приговором суда ему назначено наказание в виде обязательных работ  на срок 180 часов с лишением права  заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года.  Обязательные работы заключаются в  выполнении осужденным в свободное от основной работы и учебы времени бесплатно  общественно полезных работ. 
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
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