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          Мировым судьей судебного участка № 1 города Сатка и Саткинского района вынесен приговор в отношении ранее не судимого жителя города Сатка А., 2001 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного  частью 1 статьи 167 Уголовного кодекса РФ, а именно умышленное уничтожение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба гражданину.

 
Установлено, что в вечернее время 06 января 2021 года А. совместно с Р.  катались на автомобиле последнего по старой части города Сатка. При движении на данном автомобиле, на одном из перекрестков старой части города Сатка, движению их автомобиля помешал автомобиль, которым управляла С. В связи с чем, у А. возникли неприязненные отношения к водителю С. Через некоторое время, катаясь по старой части города Сатка, А. увидел автомобиль, которым управляла С., после чего у А. возник умысел на повреждения автомобиля С., для чего он взял бутылку, в которой находился электролит, подошел к автомобилю С. и облил электролитом автомобиль С. В результате чего, С. был причинен ущерб на сумму более 19 000 рублей, который для С. является значительным.   
В ходе производства дознания по уголовному делу А. вину в совершенном преступлении признал полностью, раскаялся в содеянном, активно способствовал расследованию преступления.
Приговором суда А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ Уголовного кодекса Российской Федерации.

С учетом обстоятельств, смягчающих ответственность (признания вины, раскаяния в содеянном, активного способствования раскрытию и расследованию преступления, принесение извинений потерпевшей) и отсутствием отягчающих обстоятельств, суд назначил подсудимому наказание в виде обязательных работ на срок 60 часов.

Кроме этого, иск потерпевшей С. на вышеуказанную сумму суд удовлетворил полностью.   
Приговор в законную силу не вступил.

