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30 января 2018 года мировым судьей судебного участка № 2 города Сатка и Саткинского района вынесен приговор в отношении ранее не судимой жительницы Саткинского района, 1974 года рождения, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 327 Уголовного кодекса Российской Федерации (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков).  

В июне 2006 года у В.  незаконно приобрела поддельное водительское удостоверение с целью дальнейшего его использования. 
07.10.2017 В. обратилась в РЭО ОГИБДД г. Сатка для того, чтобы обменять свое водительское удостоверение на новое. Проверив водительское удостоверение по базе данных, у сотрудников ГИБДД возникли сомнения в его подлинности. Заключением технико-криминалистической экспертизы документов установлено, что водительское удостоверение изготовлено не производством Гознак.
В ходе производства предварительного и судебного следствия В. вину в совершенном преступлении признала, полностью раскаялась.
Суд, исследовав все доказательства вины подсудимой, представленные государственным обвинителем, посчитал, что их совокупность достаточна, чтобы признать подсудимую виновной в инкриминируемом ей деянии.   
 Приговором мирового судьи судебного участка № 2 города Сатка и Саткинского района В. признана виновной в совершении вышеуказанного преступления и ей назначено наказание в виде штрафа в доход государства в размере 5 000р.
  Приговор в законную силу не вступил.
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