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01 июня 2020 Саткинским городским судом  вынесен приговор в отношении  ранее не судимого жителя города Бакал С., 1991 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере).  

Установлено, что С. Незаконно приобрел наркотическое средство -марихуану массой 6, 58 граммов и незаконно хранил его у себя в автомобиле. 

18 декабря 2019 года на автодороге «Сатка-Бакал» он был остановлен сотрудниками полиции и у С. Обнаружено и изъято вышеуказанное наркотическое средство.

   В ходе производства дознания по уголовному делу и в судебном заседании С. вину в совершенном преступлении признал полностью.

Приговором суда С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 8 000 рублей в доход государства.  
Приговор в законную силу не вступил.
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                      Д.Г.Бикеев

