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02 июня 2020 Саткинским городским судом  вынесен приговор в отношении  Л., 1979 года рождения, обвиняемого в совершении двух преступлений, предусмотренных частью 1 ст. 314.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (самовольное оставление лицом поднадзорным лицом места жительства, совершенных в целях уклонения от административного надзора).  

Ранее судимый за тяжкие преступление Л.., достоверно зная, об установлении в отношении него, согласно решения суда от 11.04.2016 административного надзора сроком на 8 лет и о том, что ему вменены административные ограничения, в виде обязательной явки три раза в месяц в орган внутренних дел по месту жительства или пребывания для регистрации;  

 В январе 2019  года Л., умышленно в целях уклонения от административного надзора, самовольно оставил место своего проживания в г. Бакале и выехал за пределы Саткинского района в Еткульский район Челябинской области.

 В ходе производства дознания по уголовному делу и в судебном заседании Л. вину в совершенных преступлениях признал полностью.

Приговором суда Л. признан виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 314.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.  

Приговор в законную силу не вступил.
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