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22 мая 2020 года Саткинским городским судом вынесен приговор в отношении  жительницы города Бакал П., 1977 г.р., обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации («Кража – тайное хищение чужого имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину, с незаконным проникновением в жилище»).  

Установлено, что в 17.01.2020 П., в вечернее время находясь в подъезде многоквартирного дома в г. Бакале, обратила внимание на незапертую квартиру. Через приоткрытую дверь она незаконно проникла в квартиру, где в прихожей на пуфике лежала сумка, которую она похитила. С места совершения преступления скрылась. В данной сумке находились денежные средства в сумме 3000 рублей, а также банковская карта на имя М.

В дальнейшем П. введя в заблуждения своего совершеннолетнего сына о том, что имеет законное право распоряжаться денежными средствами, находящихся на банковском счету вышеуказанной банковской карты дала разрешение на пользование данной картой. В результате хищения потерпевшему М. был причинен материальный ущерб на сумму 5 370 рублей.    
В ходе производства предварительного расследования П. вину в совершенном преступлении признала полностью.

С учетом обстоятельств совершенного преступления, наличия смягчающих обстоятельств  (активное способствование расследованию преступления, добровольного возмещения ущерба, раскаяния в содеянном, наличии на иждивении двух малолетних детей) и отсутствия отягчающих обстоятельств, приговором Саткинского городского суда П. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год, условно с испытательным сроком 1 год.  

 Приговор в законную силу не вступил.
Старший помощник Саткинского

городского прокурора 
младший советник юстиции
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