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04 июня 2020 года Саткинским городским судом вынесен приговор в отношении  ранее судимого жителя  города Бакал Ж., 1971 г.р., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации («умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия»).  

Установлено, что в 29.01.2019., в вечернее время подсудимый Ж. и потерпевшая Ч., 1977 г.р. и их совместные знакомые М. и К. употребляли спиртные напитки в квартире у сожительницы Ж. В ходе употребления спиртных напитков между Ж. и потерпевшей Ч. возникла ссора. После чего у Ж. возник умысел на причинение тяжкого вреда здоровью Ч. для чего Ж. вооружился двумя ножами, взяв их в одну руку, подошел к Ч. и нанес один удар ножами, которыми у него находилась в одной руке в левую половину грудной клетки Ч. От чего Ч. испытала физическую боль и с телесными повреждениями была госпитализирована в ГБУЗ «Районная больница г. Сатка».   
В ходе производства предварительного расследования и судебного заседания Ж. вину в совершенном преступлении признал частично, пояснял, что причинил телесные повреждения Ч. не умышленно. 
Однако, суд данные доводы Ж. и Ч. не принял во внимание, расценил их как способ избежать уголовной ответственности за тяжкое преступление.
 Потерпевшая Ч. просила суд строго не наказывать подсудимого Ж. 

 Приговором суда Ж. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ  и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев лишения своды с отбыванием наказания в исправительной колони строгого режима.  
 Приговор в законную силу не вступил.
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