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25 июля 2019 года мировым судьей судебного участка № 1 г. Сатка и Саткинского района  вынесен приговор в отношении  индивидуального предпринимателя С., 1972 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 ст. 280 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное использование чужого товарного знака, знака обслуживания, наименование места происхождения товара или сходных с ним обозначений для однородных товаров, если это деяние причинило крупный ущерб).  
Установлено, что индивидуальный предприниматель С. арендовал помещение магазина в г. Сатке с целью розничной торговли одеждой и обувью. В данном магазине С. также реализовывал одежду и обувь с использованием чужого товарного знака, с целью извлечения прибыли путем продажи контрафактной продукции под видом оригинальной, незаконно реализовывал товар неустановленного производителя с незаконным нанесением изображения товарного знака «Nike» в нарушение прав владельцев средств индивидуализации на использование товарных знаков, права на которые принадлежат компании «Найк Инноувейт С.В.» без ведома правообладателя компании «Найк Инноувейт С.В.». 

В результате чего правообладателю  был причинен ущерб на сумму 389946 рублей, что является крупным ущербом.
В ходе производства дознания по уголовному делу и в судебном заседании С. вину в совершенном преступлении признал.

Приговором суда С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 180 УК РФ Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде 100 000 рублей в доход государства.   
Приговор в законную силу не вступил.
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