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 Саткинским городским судом 25 мая 2020 года вынесен приговор в отношении жителя города Сатка Т., 1984 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения).
 Установлено, что Т. Ранее неоднократно привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Водительское удостоверение у Т. было изъято сотрудниками ОГИБДД. Дата окончания лишения права управление транспортными средствами – июнь 2033 года. 

14 января 2020  года Т. вновь управлял своим автомобилем, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Двигаясь по ул. Бочарова в г. Сатка Т. был остановлен сотрудниками ГИБДД, которыми Т. было предложено пройти медицинское освидетельствование на месте, а также в ГБУЗ «Районная больница г. Сатка», от прохождения которого он отказался.   
В ходе производства дознания и судебного следствия Т. вину в совершенном преступлении признал полностью.
Приговором Саткинского городского суда Т. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде 200часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года.

 Приговор в законную силу не вступил.
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