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 Саткинским городским судом 28 февраля 2020 года вынесен приговор в отношении жителя города Сатка Н., 1967 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного  статьей 264.1 УК РФ).
 Установлено, что 19.12.2016 Н. был осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ к обязательным работам на срок 180 часов, а также к лишению права управления транспортным средством на срок 2 года 6 месяцев. В связи с тем, что он нарушил порядок отбытия наказания в виде обязательных работ, судом данный вид наказания ему был заменен на лишение свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, который он отбыл в апреле 2017 года, окончание срока лишения права управления транспортным средством 19.06.2019.   
27.12.2019 Н. имеющий не снятую и непогашенную судимость за совершение аналогичного преступления вновь управлял своим автомобилем, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Двигаясь по ул. Доватора в г. Сатка Н. совершил столкновение с другим автомобилем. В результате ДТП автомобили получили механические повреждения. Сотрудниками ГИБДД Н. был освидетельствован и у него было установлено алкогольное опьянение. 
Согласно законодательству РФ срок погашения судимости за совершение данных преступлений – 1 год после отбытия или исполнения наказания. В связи с тем, что судимость у Н. на 19.12.2019 не погашена, в действиях Н. усматривались признаки преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.   

В ходе производства дознания и судебного следствия Н. вину в совершенном преступлении признал полностью.
Приговором Саткинского городского суда Н. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и ему назначено наказание в виде 5 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев.

 Приговор в законную силу не вступил.
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