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Сотрудники Саткинской городской прокуратуры продолжают участвовать в посадке лесных насаждений на территории района. 

Служащие надзорного органа 11 октября 2013 года приняли активное участие во Всероссийской акции «Живи, лес!».

Совместно с Челябинским областным бюджетным учреждением «Саткинское лесничество» и администрацией Бакальского городского поселения, служащие прокуратуры выехали в Муниципальное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом-школа № 1» города Бакал Саткинского района для озеленения территории учреждения.
Главная цель акции это объединить усилия органов государственной власти, общественных организаций и граждан в деле сохранения и приумножения лесного фонда, как в городской черте, так и на лесных участках.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 10 августа 2012 года № 1157 «О проведении в Российской Федерации Года охраны окружающей среды», работниками было высажено несколько десятков молодых саженцев.

В указанной акции также активно принимали участие и воспитанники детского дома, по окончании которой детям были вручены сладкие призы. 
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