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Уважаемая Наталья Валентиновна!


Для решения вопроса о размещении на сайте прокуратуры Челябинской области, прошу рассмотреть следующую информацию.
	Саткинской городской прокуратурой по поручению прокуратуры Челябинской области проведена проверка деятельности органов местного самоуправления Саткинского района по выявлению бесхозяйных объектов, постановки их на кадастровый учет и регистрации права муниципальной собственности на объекты, которой выявлены нарушения закона.
	Так, администрацией Межевого городского поселения и Сулеинского городского поселения не приняты меры по постановке на учет в качестве бесхозяйного имущества объектов водоснабжения, а также электроснабжения. 
	По результатам проведенной проверки прокуратурой города в январе 2020 года в Саткинский городской суд направлено 33 исковых заявления, из них 24 исковых заявления к администрации Межевого городского поселения о понуждении поставить на учет в качестве бесхозяйного имущества объектов водоснабжения и электроснабжения, 9 исковых заявлений к администрации Сулеинского городского поселения о понуждении поставить на учет в качестве бесхозяйного имущества объекты электроснабжения. 
	Исковые заявления находятся на рассмотрении.


Городской прокурор
старший советник юстиции                                                                             М.А. Калита 
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