Вступили в силу изменения в КоАП РФ в части повышения штрафов за нарушение ПДД.

 

Ф
едеральным законом от 23.07.2013 №196-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения». 
 
Новой редакцией Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено повышение размеров штрафов за совершение административных правонарушений в области дорожного движения.

 
В соответствии с ч 4 ст.12.9 КоАП РФ превышение установленной скорости движения транспортного средства теперь допустимо на величину более 60 км/ч, но не более 80 км/ч. 

 
Статья 12.1 КоАП РФ дополнена частью 1.1, предусматривающей ответственность за повторное управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке.

 
Изменился срок, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию. Теперь лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления. 

 
Новой редакцией ст. 28 Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» предусмотрено, что порядок возврата водительского удостоверения после утраты оснований прекращения действия права на управление транспортными средствами устанавливается Правительством Российской Федерации.

Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.
