Выдача разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранцам



Приказом Федеральной миграционной службы от 30.10.2014 № 589 утвержден Административный регламент предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства. Приказ зарегистрирован в Минюсте РФ 02.03.2015 за № 36324.

Согласно Административному регламенту заявителями являются 4 категории лиц.

К первой категория относятся - работодатель, заказчик работ (услуг), в т. ч. судовладелец, привлекающий иностранных работников, прибывающих на территорию России в порядке, требующем оформления визы, а также членов семьи высококвалифицированных специалистов, прибывающих в Россию в порядке, требующем получения визы.

Вторая категория - работодатель, заказчик работ (услуг), привлекающий высококвалифицированных специалистов.

Третья - дочерняя организация, филиал или представительство иностранной коммерческой организации, зарегистрированной на территории государства - члена ВТО.

Четвертая - иностранец, обучающийся в России по очной форме в ссузе или вузе по основной профессиональной образовательной программе, имеющей госаккредитацию.

Решение о выдаче разрешения либо отказе в этом принимается в течение 30 дней с даты поступления необходимых документов.

Если требуется проведение экспертизы поданных документов, то срок принятия решения может быть продлен не более чем на 30 рабочих дней.

Решение о выдаче разрешения на работу либо об отказе в этом принимается течение 10 рабочих дней со дня приема необходимых документов.

В случае одновременной подачи документов общее решение принимается в течение 30 дней.
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