Саткинским городским судом рассмотрено уголовное дело по факту управления автомобилем, находясь в состоянии опьянения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.
Установлено, что гражданин Ц. ранее привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей, с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев, согласно ст. 4.6 КоАП РФ лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления. Однако, гражданин Ц. должных выводов для себя не сделал и вновь сел за руль автомобиля в состоянии опьянения, как и в прошлый раз его задержали сотрудники ДПС ОГИБДД ОМВД России по Саткинскому району, было проведено освидетельствование, на основании которого в содержание абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе у Ц. составило 0,0мг/л, однако имеющиеся у Ц. признаки опьянения, а именно резкое изменения кожных покровов лица, было предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения в ГБУЗ «Районная больница г. Сатка», от прохождения которого Ц. отказался. 
Так, в соответствии с п. 10.2 Постановления Пленума Верховного суда РФ от 09.12.2008 № 25 указано, что водитель, не выполнивший законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, признается лицом, находящимся в состоянии опьянения, если направление на медицинское освидетельствование осуществлялось в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации, и отказ от медицинского освидетельствования (от любого предусмотренного вида исследования в рамках проводимого освидетельствования) зафиксирован должностным лицом, которому предоставлено право государственного надзора и контроля за безопасностью движения и эксплуатации транспорта, в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование либо уполномоченным медицинским работником в акте медицинского освидетельствования на состояние опьянения.  
[bookmark: _GoBack]На этот раз, наказание уже было назначено в соответствии с Уголовным Кодексом Российской Федерации. Приговором Саткинского городского суда гражданин Ц. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ и ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов, с лишением водительского удостоверения на срок 2 года 6 месяцев.

 
