16 апреля 2015 года Саткинским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении Ефремова Сергея, 03 июля 1975 года рождения.

Ефремов, являясь заместителем начальника учреждения по кадрам и воспитательной работы Федерального бюджетного учреждения «Лечебное исправительное учреждение № 9 Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Челябинской области» (ФБУ «ЛИУ № 9 ГУФСИН России по Челябинской области) подполковником внутренней службы неоднократно получал взятки, а также совершил хищение чужого имущества путем обмана с причинением значительного ущерба с использованием своего служебного положения.

В период с 2009 по 2011 год Ефремов шесть раз получил взятки за совершение действий входящих в его служебные полномочия в интересах осужденных: за передачу продуктов; организацию государственной регистрации брака и предоставление после этого долгосрочного свидания; за содействие в неприменении мер взыскания; за вынос детской кроватки, изготовленной в указанном исправительном учреждении; за передачу лекарственных средств всего в размере 116 000 рублей.

Таким образом, Ефремов Сергей совершил преступление, предусмотренное частью 1 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации - получение взятки за действия (бездействие) в пользу взяткодателя, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям. 

Кроме того, в период с 2011 по 2013 год  Ефремов четыре раза получал взятки за организацию условно-досрочного освобождения от отбывания наказания осужденных, всего на сумму 105 000 рублей.

Таким образом, Ефремов Сергей совершил преступление, предусмотренное частью 2 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации - получение взятки за совершение действий в пользу взяткодателя, если такие действия входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям в значительном размере.

В 2013 году  Ефремов путем обмана, используя свое служебное положение за содействие организации условно-досрочного освобождения от отбывания наказания осужденного Коляда, к которому оно не могло быть применено, введя в заблуждение осужденного и его мать получил от последней 160 000 рублей, заверив при этом Коляда и его мать, что первого в обязательном порядке условно-досрочно освободят от дальнейшего отбывания наказания. 

Постановлением Саткинского городского суда в удовлетворении ходатайства об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания осужденного Коляда отказано.

Ефремов Сергей своими действиями совершил преступление, предусмот-ренное частью 3 статьи 159  Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, лицом с использованием своего служебного положения. 

Таким образом, Ефремов всего совершил 11 коррупционных преступлений, которые квалифицированы по 3 статьям Уголовного кодекса Российской Федерации.

В суде Ефремов вину признал полностью, он не судимый, имеет на иждивении двоих малолетних детей, характеризуется положительно. Дело рассмотрено в порядке особого судопроизводства. 

Государственный обвинитель ориентировал суд назначить Ефремову наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, со штрафом 3 миллиона 150 тысяч рублей  с лишением права занимать должности представителя власти на срок 3 года.

Суд назначил Ефремову наказание 3 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима со штрафом 3 миллиона 150 тысяч рублей. 

Приговор в законную силу не вступил.
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