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Взыскание неустойки за несвоевременную оплату алиментов
Семейным кодексом Российской Федерации установлено равенство прав и обязанностей родителей в отношении своих детей. 

Согласно статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
Согласно статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены законом. Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

Согласно ст. 115 Семейного кодекса Российской Федерации при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй процента от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

В соответствии со статьей 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, в том числе в сфере защиты семьи, материнства, отцовства и детства.

Так, Саткинской городской прокуратурой в 2017 году в интересах несовершеннолетних в суд предъявлено исковое заявление о взыскании неустойки  по алиментам. 

Проведенной проверкой по обращению установлено, что на основании судебного приказа, выданного мировым судьей, в пользу несовершеннолетних взысканы алименты. Исполнительный лист передан на исполнение в Саткинский городской отдел судебных приставов. Однако, требования исполнительного документа не исполняются, должником мер к погашению алиментных обязательств не предпринимается, в отсутствии объективных обстоятельств имеется задолженность по оплате алиментов.

В связи с образованием задолженности на должника законом возложена обязанность по уплате получателю алиментов неустойки.

Прокуратурой города мировому судье судебного участка № 4 города Сатка и Саткинского района направлено исковое заявление о взыскании неустойки по алиментам. Решением мирового судьи требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Апелляционным определением Саткинского городского суда решение мирового судьи оставлено без изменения.  
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