Взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних в судебном порядке.

Семейным кодексом Российской Федерации установлено равенство прав и обязанностей родителей в отношении своих детей. 
Согласно п.п. 1,2 ст. 60 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены законом. Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.
Согласно ст. 80 Семейного кодекса Российской Федерации, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
Согласно ст. 122 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации один из родителей имеет право обратиться  с заявлением о вынесении судебного приказа о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, если это не связано с требованиями об установлении отцовства, оспариванием отцовства (материнства). С заявлением о взыскании алиментов можно обратиться к мировому судье по месту жительства взыскателя.

В случае если отцовство в отношении несовершеннолетнего не установлено, гражданин имеет право обратиться в районный (городской) суд с исковым заявлением об установлении отцовства, так как в силу ст. 49 Семейного кодекса Российской Федерации в случае  рождения ребенка у родителей, не состоящих в браке между собой, и при отсутствии совместного заявления родителей или заявления отца ребенка происхождение ребенка от конкретного лица (отцовство) устанавливается в судебном порядке по заявлению одного из родителей. При этом, суд принимает во внимание любые  доказательства, с достоверностью подтверждающие происхождение ребенка от  конкретного лица.
 В случае одновременного заявления требований об установлении отцовства и взыскании алиментов истец имеет право обратиться в суд по своему месту жительства, алименты подлежат взысканию со дня предъявления иска.
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