Защита прав потребителей в судебном порядке

           В соответствии со ст.ст. 307, 309 Гражданского кодекса РФ, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствие с условиями обязательства и требованиями закона. 

Отношения с участием потребителей регулируются Гражданским кодексом РФ, Законом РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 года.

  Согласно ст. 28 Закона РФ «О защите прав потребителей» если исполнитель нарушил сроки выполнения работы (оказания услуги) - сроки начала и (или) окончания выполнения работы (оказания услуги) и (или) промежуточные сроки выполнения работы (оказания услуги) или во время выполнения работы (оказания услуги) стало очевидным, что она не будет выполнена в срок, потребитель по своему выбору вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы. Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков выполнения работы (оказания услуги). Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя.

           Из ст. 15 Закона РФ «О защите прав потребителей» следует, что  моральный вред, причиненный потребителю вследствие нарушения изготовителем (исполнителем, продавцом, уполномоченной организацией или уполномоченным индивидуальным предпринимателем, импортером) прав потребителя, предусмотренных законами и правовыми актами Российской Федерации, регулирующими отношения в области защиты прав потребителей, подлежит компенсации причинителем вреда при наличии его вины. Размер компенсации морального вреда определяется судом и не зависит от размера возмещения имущественного вреда.

     
В соответствии с п. 6 ст. 13 Закона РФ «О защите прав потребителей», при удовлетворении судом требований потребителя, установленных законом, суд взыскивает с изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя штраф в размере пятьдесят процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя.


Таким образом, согласно положений Гражданского процессуального кодекса РФ заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов. Однако до направления искового заявления в суд необходимо соблюсти претензионный порядок.

Так, в Саткинскую городскую прокуратуру поступило обращение о нарушение прав потребителя. Проверкой установлено, что в 2014 году между физическим лицом и индивидуальным предпринимателем заключен договор оказания услуг, предметом которого являлось обшивка балкона, по условиям которого заказчик оплатил 70 % стоимости заказа – 30 000 рублей. В срок установленный договором для исполнения – ноябрь 2014 года, обшивка балкона не произведена, денежные средства не возвращены.


Заказчиком в адрес индивидуального предпринимателя направлена претензия, однако условия договора не были исполнены.


В связи с тем, что заказчиком по договору являлся пенсионер, который в силу возраста и отсутствия юридического образования не имеет возможности реализовать свои права на судебную защиту, кроме того является «Ветераном труда» прокурором города в его интересах в суд направлено заявление к индивидуальному предпринимателю о взыскании суммы, оплаченной по договору оказания услуг, в размере 30 000 рублей, неустойки в сумме 10.000 рублей, компенсации  причиненного морального вреда в сумме 5 000 рублей, а также штрафа за отказ добровольно удовлетворить требования потребителя.


Решением мирового судьи судебного участка № 2 г. Сатка и Саткинского района требований прокурора удовлетворены в полном объеме, исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.
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