1

Саткинским городским судом 16 июня 2022 года гражданин У. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 306 УК РФ – заведомо ложный донос о совершении преступления. Преступление совершено при следующих обстоятельствах.


Гр. У., из неприязненных отношений к своему знакомому, желая навредить ему, достоверно зная, что никакого хищения денежных средств не было,  8 апреля 2022 года в вечернее время из своей квартиры посредством телефонной связи лично обратился в дежурную часть  ОМВД России по Саткинскому району  с сообщением о том, что его знакомый гр. К. похитил у него из квартиры денежные средства в размере 20 000 рублей. Указанное сообщение было зарегистрировано в Книге учета сообщений о происшествиях ОМВД России по Саткинскому району,  сотрудниками ОМВД произведён выезд на место преступления, а также выполнены неотложные следственные действия. При этом гр. У показал ложное место преступления –свою квартиру, место хранения денежных средств, умышленно введя сотрудников полиции в заблуждение, а также  обратился с соответствующим письменным заявлением о привлечении  виновного лица к уголовной ответственности. 

По приговору суда, с учетом раскаяния подсудимого, наличии на иждивении малолетнего ребенка, отсутствии судимостей, суд назначил подсудимому наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей, который он должен уплатил в доход государства.
Старший помощник Саткинского городского прокурора Фурманова Ю.С.



