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Вне закона: некоторые СМО продолжают запугивать пациентов ограничением сроков действия полисов «старого» образца

Специалисты Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования провели проверку пунктов выдачи полисов обязательного медицинского страхования в медицинских учреждениях г. Челябинска. Результаты показали, что некоторые страховые медицинские организации продолжают дезинформировать граждан, призывая их «срочно заменить полисы «старого» образца на новые в силу того, что срок из действия истекает 1 января 2014 года».

Плакаты с такими призывами «украшают» пункты выдачи полисов в нескольких медицинских учреждениях областного центра.

Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования неоднократно предупреждал граждан не доверять этой информации и не поддаваться на подобные провокации. Страховые медицинские организации – частные компании, которые получают финансирование из средств Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования в зависимости от количества застрахованных в ней граждан. Некоторые из них любыми силами, в том числе и противозаконными методами, пытаются привлечь граждан в свои офисы для переоформления даже действующих полисов.

Молодая мама Евгения Кузнецова: «Прочитала объявление, что полисы прежнего образца будут действовать только до конца этого года. Конечно, меня это насторожило, потому что у моего ребенка  именно желтый полис. Вдруг, с нового года нас перестанут принимать по этому документу. Но пока полис решила не менять, а разобраться, правда ли это».

Заместитель директора Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования Татьяна Инсарская обращает внимание всех жителей Челябинской области на то, что полисы старого образца не имеют ограничений по срокам действия, с ними можно спокойно обращаться в медицинские учреждения как в этом, так и в следующем году: «Ни в одном документе не сказано, что полисы старого образца действуют до 1 января 2014 года. Эта информация не соответствует действительности. Привычные нам желтые полисы будут выводиться из оборота естественным образом путем их постепенной замены  на полисы единого образца. И отмечу, что полисы ОМС никогда не выдавались на платной основе, поэтому лозунги типа «получите у нас новый полис «БЕСПЛАТНО» не более чем рекламная уловка заинтересованных страховых компаний».

Заместитель начальника Управления здравоохранения Администрации г. Челябинска Ирина Петрунина заверила, что со всеми руководителями медицинских учреждений г. Челябинска будет проведена работа по проверке информации, размещенной в больницах и поликлиниках областного центра. Вся недостоверная информация, вводящая граждан в заблуждение, будет удалена в ближайшее время. Кроме того, никакого отказа в оказании медицинской помощи по полисам «старого» образца ни в этом, ни в будущем году не будет.

Дополнительную информацию о полисах обязательного медицинского страхования можно получить по бесплатному телефону «горячей» линии ЧОФОМС 8-800-300-1-003.

