Объявление.

Администрация Саткинского муниципального района объявляет конкурс на включение кандидатов  в  резерв управленческих кадров Саткинского муниципального района на  должности муниципальной службы:

- первый заместитель Главы Саткинского муниципального района   — высшая должность муниципальной службы;

·  заместитель Главы Саткинского муниципального района по финансам, начальник финансового управления - высшая должность муниципальной службы;

· заместитель Главы Саткинского муниципального района по экономике и  стратегическому развитию - высшая должность муниципальной службы;

·  заместитель Главы Саткинского муниципального района по строительству, инфраструктуре и дорожному хозяйству - высшая должность муниципальной службы;

·  заместитель Главы Саткинского муниципального района по взаимодействию в правоохранительными органами – высшая должность муниципальной службы;
·  руководитель аппарата администрации Саткинского муниципального района - высшая должность муниципальной службы;

·  начальник отдела муниципальной статистики Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник отдела организационной и контрольной работы Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник отдела по координации потребительского рынка, организации торговли и услуг Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник юридического отдела Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник отдела мобилизационной работы Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·  начальник отдела кадровой работы и муниципальной службы  Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

·   начальник отдела ЗАГС Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы; 

· председатель комитета экономики Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы;

· начальник контрольно – ревизионного управления Администрации Саткинского муниципального района — главная должность муниципальной службы.
К кандидату предъявляются квалификационные требования: для   высших и главных должностей муниципальной службы - высшее профессиональное образование, а также стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее одного года или стаж работы по специальности - не менее двух лет;  знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава (Основного Закона) Челябинской области, законов Челябинской области, устава муниципального образования, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности по соответствующей должности, основ региональной и муниципальной экономики и управления, принципов и методов регионального и муниципального прогнозирования и планирования, передового отечественного и зарубежного опыта, методов разработки и контроля хода выполнения региональных и муниципальных социальных программ, методов, правил и практики формирования и исполнения бюджетов всех уровней, основ социологии и психологии; навыки руководства комплексными коллективами, координации их работы, опыта взаимодействия со средствами массовой информации, общественными организациями; умение пользоваться персональным компьютером и другой организационной техникой;

Для участия в конкурсе необходимо представить:

·  личное заявление на имя Главы Саткинского муниципального района;

- собственноручно заполненную  и подписанную анкету установленной формы;

·  фотографию формата 3х4;

·  копию паспорта гражданина Российской Федерации (паспорт предъявляется   лично по прибытии на конкурс);

·  копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

·  копии документов о профессиональном образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации, стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

·  рекомендации непосредственного руководителя муниципального служащего с рекомендацией о включении муниципального служащего в резерв управленческих кадров, характеристика — для гражданина, не состоящего на муниципальной службе;

Дополнительно, по  желанию кандидата, могут быть представлены характеристика, программа (план, проект) действий, в которой должна отражаться основная линия профессионального поведения будущего руководителя в решении государственных, производственных, научно-технических, управленческих, социально-культурных и других задач. 

 Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу: г Сатка, ул. Металлургов, 2, кабинет № 29, (телефон № 4-12-90).

Документы принимаются с 17.02.2014 года по 14.03.2014 года с 9.00 — 16.00 часов.

Ответственный за прием документов Глинина Марина Робертовна.

Конкурс проводится в форме собеседования, в ходе конкурса изучению подлежат следующие вопросы:

- федеральный закон от 02.03.2007 года № 25 — ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);

- закон Челябинской области от 30.05.2007 годя № 144 – ЗО «О регулировании муниципальной службы в Челябинской области» (с изменениями и дополнениями);

- Устав Саткинского  муниципального района;

-   Символика Саткинского муниципального района.
