Обощение практики 
осуществления муниципального лесного контроля на территории 
 Саткинского муниципального района за 2019 год


Настоящее обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального контроля подготовлено во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Анализ практики осуществления муниципального контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений.
Уполномоченным органом для осуществления муниципального лесного контроля на территории Саткинского муниципального района является Управление строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района.
Муниципальный лесной контроль осуществляется в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности Саткинского муниципального района, Саткинского городского поселения, Айлинского и Романовского сельских поселений.
Проведение муниципального лесного контроля осуществляется в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», административным регламентом по муниципальному лесному контролю на территории Саткинского муниципального района, утвержденным постановлением администрации Саткинского муниципального района от 22.10.2018 № 808.
Основными задачами муниципального лесного контроля являются:
- формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольно-надзорной деятельности;
· укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований путем активизации профилактической деятельности;
- выявление и устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.12.2018 № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами» разработана программа профилактики нарушений  обязательных требований при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Саткинского муниципального района.
В рамках реализации Программы на официальном сайте Администрации Саткинского муниципального района в разделе «Нормативно-правовое регулирование контрольной деятельности» размещен перечень нормативных правовых актов (текстов и (или) их отдельных частей), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля. 
Плановые и внеплановые проверки по муниципальному лесному контролю на территории Саткинского муниципального района в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в 2019 году не осуществлялись, в связи с отсутствием юридически оформленных объектов и субъектов.
