УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ


Минфин разъяснил порядок пересчета налога, уплачиваемого 
при применении патентной системы налогообложения

Министерством финансов Российской Федерации в письме от 23.09.2013 № 03-11-09/39218 дано разъяснение по вопросу порядка пересчета налога, уплачиваемого при применении патентной системы налогообложения, в случае если индивидуальный предприниматель прекратил деятельность, по которой применялся указанный специальный налоговый режим, до истечения срока действия патента. 

В частности, величина налога подлежит перерасчету исходя из фактического периода времени осуществления указанного вида предпринимательской деятельности в календарных днях. 

В случае если при перерасчете у индивидуального предпринимателя, оплатившего в установленные пунктом 2 статьи 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) сроки ранее исчисленную сумму налога, появляется переплата по налогу, то он вправе, подав соответствующее заявление, вернуть или зачесть ее в счет уплаты других налогов в порядке, предусмотренном статьей 78 Кодекса. 

Сумма налога к доплате, исчисленная исходя из действующих норм Кодекса, подлежит уплате не позднее сроков, указанных в патенте. 

Подробнее ознакомиться с текстом документа можно через электронный сервис «Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами».
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