О проведении 24 мая 2019 года общерегионального дня приема граждан в органах местного самоуправления Саткинского муниципального района

В день принятия Устава (Основного Закона) Челябинской области                     24 мая 2019 года проводится общерегиональный день приема граждан в Правительстве, органах исполнительной власти и местного самоуправления Челябинской области.
С 10 часов 00 минут до 15 часов 00 минут личный приём заявителей, пришедших в Администрацию Саткинского муниципального района, будут проводить уполномоченные лица по компетенции вопроса. При  необходимости будет обеспечено (с согласия заявителей) личное обращение в режиме видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов. Личный приём проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).
 С 13 мая 2019 года будет осуществляться предварительная запись заявителей на личный приём в общерегиональный день приёма граждан в отделе организационной и контрольной работы Управления делами и организационной работы Администрации Саткинского муниципального района ежедневно с 8.00 до 17.00 часов (пятница - с 8.00 до 16.00 часов)  по адресу: г. Сатка, ул. Металлургов, д. 2, кабинет 7.
 Личный прием заявителей уполномоченными лицами Администрации Саткинского муниципального района будет проходить по адресу: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. Металлургов, д. 2.
Полномочия Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области регламентируются Уставом Саткинского муниципального района.
Предварительную консультацию об уполномоченном органе, в компетенции которого находится решение того или иного вопроса можно будет получить                    по телефону (351) 5-99-01 

