ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественного совета по образованию Саткинского муниципального района.
22 марта 2012г. ДК «Магнезит». 18.00 час.

Председатель: В.В. Дунаев
Секретарь:        М.А. Кузнецова

Повестка дня:

1. О трудовом и физическом воспитании подростков.
2. О создании школы старшеклассников.
3. Разное.
Выступления и обсуждение:

1. О трудовом и физическом воспитании подростков.

В.В. Дунаев (председатель Общественного совета по образованию):

Добрый день, уважаемые участники Общественного совета. 

Я предлагаю не просто озвучить проблемы, существующие сегодня в образовании, но хотелось бы услышать предложения, как всем вместе можно решить их.
И.Л. Игнатов (зам. Главы Саткинского МР):

Всего в Саткинском районе 66 образовательных учреждений по состоянию на 2012 год. Из них дошкольных образовательных учреждений (ДОУ) – 38; основных образовательных школ (ООШ) – 1; средних общеобразовательных школ  (СОШ) – 15; вечерних общеобразовательных школ – 2; специальных образовательных учреждений (для детей с различными видами заболеваний) – 3;   учреждений дополнительного образования детей – 7. 

По оценкам министерства образования Челябинской области  образовательные учреждения Саткинского района находятся на 4 месте в области по уровню подготовки детей по образовательным программам. По охвату детей в ДОУ мы также находимся на 4 месте. Такие результаты не могут не радовать.
Но есть и проблемы. Авторитарный подход к воспитанию подростков не допустим в современной школе. Мы законодательно не имеем права привлекать подростков к трудовой деятельности. Утратив те методики воспитания, которые были приняты за основу в нашей стране до 90-х годов, мы вырастили поколение подростков и молодежи, которые слишком хорошо знают свои права и не хотят помнить про обязанности. Мы не приучаем детей к труду. Они вырастают потребителями. Мы, взрослые, должны научить их не только потреблять, но и отдавать что-то обществу.

Если в современных школах кабинеты труда для девочек хоть как-то оборудованы, уроки по домоводству проводятся, то с оснащением кабинетов труда для мальчиков дело обстоит гораздо хуже. Родители не воспринимают уроки труда и физического воспитания, как основные предметы. Ученики не всегда добросовестно относятся к посещению данных предметов. Учащиеся  не производят самостоятельно уборку классов, за них это теперь делают уборщицы, по желанию принимают участие в субботниках. Мы оградили наших детей от трудовой деятельности и свели к минимуму физические нагрузки школьникам и студентам.

Е.Ю. Баранова (Начальник Управления образования Саткинского МР):


Речь должна идти о том, чтобы совершенствовать базу для обучения трудовому воспитанию. 

Технология попала в разряд предметов, на которые родители смотрят как на второстепенный предмет. Нужно в системе воспитания продумать, как сделать так, чтобы дети были нацелены на труд.

А.И. Кравцов (Директор Саткинского филиала ЮУрГУ):

Студенческие стройотряды. Эта форма трудового воспитания знакома нам с советских времен. Не утратила она своей эффективности и сегодня.  Молодежь создает своими руками красоту в городе (сквер возле администрации, сквер возле ДК «Магнезит», фасад здания филиала ЮУрГУ – объекты, на которых были задействованы студотряды). Форма эффективна в первую очередь тем, что это возможность молодым людям заработать свой рубль собственными руками. Но уже в этом году в Сатке не нашлось объекта для работы студенческих отрядов.
В.И. Иванов (учитель МКОУ сош № 4):

Я учитель технологии. Для того, чтобы оборудовать кабинет технологии, нужны огромные деньги. Мы пошли по другому пути – начали работать с программами ЛЕГО. У ребят глаза горят. Виртуальные станки с программным управлением. Стоимость 1 станка = 100 тыс. рублей.

Речь должна идти о воспитании через дополнительное образование. Дети сами выбирают себе направление, которое им нравится. В дополнительное образование идут середнячки и троечники.
 А.И. Кравцов (Директор Саткинского филиала ЮУрГУ):

Сегодня проблема с педагогическими кадрами стоит очень остро. Если с преподавателями основных дисциплин дело худо-бедно решается, то с преподавателями технологического труда, ОБЖ, преподавателями физкультуры проблема  стоит очень остро. Посмотрите, кто сегодня воспитывает наших мальчиков? 60-70 % семей – неполные. Парней воспитывают матери. В школах 90% преподавательского состава  – женщины. Нашим мальчишкам не хватает мужского воспитания. А мужчины в школы не идут, потому что на зарплату педагога семью содержать невозможно. Но проблема решаема. Предлагаю привлекать к обучению трудовым навыкам по различным профилям, мужчин пенсионного возраста, которые являются профессионалами  своего дела. Это и прибавка к пенсии, и востребованность в социуме.
В.А. Авдюшев (Депутат  Саткинского городского совета):
Согласен, что сегодня в школах почти нет мужчин. Самое главное звено – это родители и руководители цехов, предприятий. Их надо привлекать в школы. Первое, что нужно сделать, - это привлечь  всех руководителей, специалистов - мастеров своего дела – в школы для того, чтобы они делились своим опытом с подростками. Это и трудовое воспитание и профориентационная работа. 

Мы создали в школе № 10 кадетский класс. Это уникальный опыт военно-патриотического воспитания. Предлагаю ввести такие классы во всех школах. Мы проводим «Зарницу» - военно-патриотическую игру, в которую все мы с удовольствием играли в детстве. Западный район не может похвастать наличием богатой инфраструктуры для организации досуга детей и подростков – это спальный район. Так давайте все вместе организуем базовую площадку для проведения «Зарниц» и будем привлекать к участию в игре учеников школ № 10 и 11.

Т.В. Зябкина ( ИП. Занимается дошкольным образованием на базе дет. сада №8):

Шефство. Хороший опыт. Его бы возродить. В дошкольных учреждениях вообще нет мужчин! Для того, чтобы научить ребёнка труду, необходимо показать, как создается эта красота. Научить играть малыша в волейбол, баскетбол тоже кто-то должен… было бы здорово закрепить, как раньше, за каждым образовательным учреждением цех или предприятие для совместной шефской работы.
Е.А. Филиппов (Депутат Собрания депутатов Саткинского МР, директор МСКОУ № 20)

Наверное, виртуальные станки – это современно и интересно. Но парней необходимо научить самому необходимому, тому, что ему пригодится в повседневной жизни: починить электроприбор, работать электролобзиком, дрелью и т.п. Эти приборы  стоят копейки, но мы научим ребят элементарным навыкам, которыми обязан владеть каждый мужчина. 

Т.Ф. Баранова (Начальник цеха «Ветеран» комбината «Магнезит»):
На уроках по трудовому воспитанию можно не просто научить ребенка трудовым навыкам, но и дать ему возможность получить рабочую специальность, автослесаря, например, с правом получения водительского удостоверения.

А.С. Тренин (Директор Саткинского политехнического техникума им. А.К. Савина):

Готов обсудить с начальником Управления образования Барановой Е.Ю. вопрос о подготовке на нашей базе мальчиков-страшеклассников. Организовать уроки труда.

С.А. Башкова (Начальник ЦОРПиПС комбината «Магнезит»):

Поддерживаю предложение об обучении подростков рабочим специальностям на уроках труда. Это поможет и в профориентации и в трудовом воспитании. 
В.В. Дунаев (председатель Общественного совета по образованию):

Итак, проблема ясна. Необходимо сегодня решать вопрос о создании комплекса мер, направленных на воспитание у детей, подростков и молодежи трудовых навыков, физической подготовки, военно-патриотического воспитания. Формирования у подрастающего поколения нацеленности на здоровый образ жизни. Для разработки комплексных мероприятий по данному направлению предлагаю сформировать комиссию  (рабочую группу) не позднее 16 апреля текущего года. Возглавить данную комиссию предлагаю Леониду Владимировичу  Урмашову.
2. О создании школы старшеклассников.

А.И. Кравцов (Директор Саткинского филиала ЮУрГУ):

Еще одна проблема, своевременное решение которой не позволит нам скатиться на уровень сельских школ. Создание школы старшеклассников. Поясню суть вопроса: раньше в старших классах средних общеобразовательных школ существовало 3-4 параллели. Была возможность «маневрировать» с профильным изучением предметов и подготовкой к вступительным экзаменам в вузы. Сегодня, в связи со сложившейся демографической ситуацией в стране в целом, наш район тоже не стал исключением, старшеклассников в школах крайне мало. Один – два класса в параллели. Возможности определиться с профильным обучением у учеников крайне мало, а иногда и нет совсем. Современная жизнь диктует необходимость создания новых подходов к подготовке старших школьников для поступления в высшие и средние учебные заведения. Такой формой могла бы стать школа старшеклассников, где в условиях одной школы были бы собраны лучшие педагоги района, оборудованы современные учебные классы, можно также проработать вопрос о приглашении для начитывания спецкурсов преподавателей высшей школы. То есть заняться подготовкой «элитных» учеников.

Е.Ю. Баранова (Начальник Управления образования Саткинского МР):

Необходимо принять волевое решение по открытию такой школы. Всё просчитать, просмотреть в течение двух месяцев и создавать учреждение.
А.А. Глазков (Глава Саткинского муниципального района):

Вопрос давно назрел. Предлагаю создать комиссию по проработке данного вопроса. Готов лично возглавить данную комиссию.
Л.М. Аксельрод (Технический директор ООО «Группа «Магнезит»):

Вопрос по подготовке старшеклассников к поступлению в высшие и средние учебные заведения очень серьезный и важный. В условиях крупного города проблема решается несколько проще. А вот в условиях маленького города к созданию школы старшеклассников необходимо подходить очень осторожно. Взвесив все аргументы, выяснить мнение родителей, детей, педагогов. Тут важно «не наломать дров», чтобы не осталось «за бортом» ни одного ребенка.
Е.А. Филиппов (Депутат Собрания депутатов Саткинского МР, директор МСКОУ № 20)

Школа старшеклассников нужна! Это даст возможность ребенку самому выбрать себе профиль обучения.

Г.Л. Пашкевич (Зам. начальника Управления образования Саткинского района):

Необходимо провести анкетирование родителей. Нельзя забывать о территориальной разобщенности. Посещать такую школу городским детям, наверное, неплохо. А как быть ребятам из других – отдаленных – территорий? Нужно принимать во внимание все аргументы, соблюсти Закон об образовании. Я бы не стала торопить решение такого  серьезного вопроса. Все тщательно нужно проработать.
Н.П. Бурматов (Председатель Собрания депутатов Саткинского МР):

С осторожностью отношусь к вопросу создания Школы старшеклассников. Здесь много как плюсов, так и минусов. Альтернативный вариант к вопросу обучения старшеклассников – создание профильных классов на базе разных школ. Ученик сам определит, какое направление ему больше по душе, и выберет ту школу, где этот профиль будет изучаться.

С.А. Башкова (Начальник ЦОРПиПС комбината «Магнезит»):

Хочу поддержать идею создания Школы старшеклассников. Вопрос назрел давно. Его нужно обсуждать и быстрее принимать решение. Нет ничего страшного, что ребенок будет ездить учиться в другую школу.
И.Л. Игнатов (зам. Главы Саткинского МР):

Как нам сделать так, чтобы знаний, получаемых ребенком в школе, было достаточно для сдачи ЕГЭ. Чтобы родители перестали тратить деньги на репетиторов. Детей изначально нужно готовить у хороших, сильных преподавателей, в хорошо оборудованных классах и лабораториях. Хочется пожелать, чтобы обсуждение данного вопроса не оставило бы равнодушным никого из жителей района.
В.В. Дунаев (председатель Общественного совета по образованию):

Хотелось бы, чтобы работа была выстроена комплексно и с перспективой на будущее. Дети, которые уедут учиться в другие города, вернутся ли они обратно в Сатку? Как сделать так, чтобы им было легко поступить в вуз и было бы интересно вернуться жить и работать в родной город?

С.В. Зайцева (Главный редактор газеты «Саткинский рабочий»:
Необходимо большое информирование и большая дискуссия в прессе. Подключить к обсуждению данной темы все СМИ, интернет. Собрать все «ЗА» и «ПРОТИВ». Людям нужно объяснять, что из себя будет представлять Школа старшеклассников. Вопрос новый, неизученный. Без всеобщего обсуждения не обойтись!
В.В. Дунаев (председатель Общественного совета по образованию):

Для разработки комплексных мероприятий по данному направлению предлагаю сформировать комиссию  (рабочую группу) не позднее 16 апреля текущего года. Возглавить данную комиссию предлагаю Анатолию Ивановичу Кравцову.
3. Разное. 
Т.Д. Аболишина (ветеран педагогического труда):

Мой педагогический стаж 37 лет. Много работала с трудными подростками. Проблема, которая волнует меня уже давно – детский суицид. Что мы, взрослые, можем сделать для того, чтобы уберечь ребенка от такого страшного решения? Предлагаю обсудить эту проблему не с педагогами, а с родителями.
 Предлагаю создать Союз Советов Саткинских Родителей – СССР. Мы разрушили государственную систему воспитания. Ничего не создали нового. Воспитанием своего собственного ребенка должны заниматься родители, а не классные руководители и учителя-предметники. Оплата за классное руководство в школе мизерная до смешного. Это дополнительная нагрузка учителя-предметника. Необходимо решить вопрос о введении в школах ставок освобожденных классных руководителей. Если мы хотим, чтобы дети чувствовали себя защищенными, мы, взрослые, должны больше времени уделять своим детям. Девиз современных детей: «Каждый сам за себя!» У старшеклассников нет никакой опоры. Родителям некогда воспитывать детей, они зарабатывают деньги. Нравственное здоровье детей – вот главная задача каждого родителя. А мы зациклились на материальном благосостоянии ребенка. О душе позаботиться некому.
Предлагаю создать в школах «Пункты скорой педагогической помощи».  Дети должны знать, куда обратиться за помощью. Может быть, это будет Телефон доверия, Почта доверия и т.п.
Раз в квартал организовать на страницах газеты «Саткинский рабочий» спецвыпуск «Мудрёжка». Люди старшего поколения, опытные, успешные делились бы с молодежью своим опытом.

Е.Ю. Баранова (Начальник Управления образования Саткинского МР):

Мне бы не хотелось, чтобы наш разговор перешел в сторону обвинений и обид. Условия работы в школе сегодня лучше, чем 5-6 лет назад. 22 человека пошли учиться в Челябинский Государственный педагогический университет. 7 молодых педагогов в этом учебном году пришли работать в школы района. С 1 сентября 2012 года попробуем ввести практику освобожденных классных руководителей. Посмотрим, что получится. Это новый опыт для нас. Мы пробуем, не стоим на месте.

Т.В. Зябкина ( ИП. Занимается дошкольным образованием на базе дет. сада №8):

У нас выросло поколение родителей, которых недолюбили в детстве. Сегодня назрела необходимость создания Службы поддержки родителей.

Е.А. Филиппов (Депутат Собрания депутатов Саткинского МР, директор МСКОУ № 20)

Мы пришли к пониманию того, что нам нужно воспитывать родителей. Включение в работу Попечительских советов школ родительского сообщества. Также привлекать к финансовому участию в работе Попечительских советов родителей.


Проблема педагогических кадров в районе остается достаточно острой. Необходимо вести речь об именных стипендиатах, решать квартирный вопрос. Может быть тогда молодые педагоги будут заинтересованы в том, чтобы приехать работать в наш район.

О.Ю. Верина (Инспектор ПДН ОМВД Саткинского МР, член совета родителей МКОУ сош №11):

Я хочу предложить создать Школу родителей. Ее нет. Необходимо научить родителей жалеть и любить своего собственного ребенка. К сожалению, многие молодые родители этого не умеют. У нас есть специалисты. Давайте попробуем! Это может быть вечерняя школа для родителей, у которых есть проблемы в семье. Мы замалчиваем тему родительской агрессии и по отношению к собственным детям, и по отношению к учителям.  Люди будут знать, в Сатке есть место, где им помогут разобраться в семейных проблемах и подскажут правильный выход из трудной жизненной ситуации.

С.П. Коростелев (Акционер Группы Магнезит):

Подготовьте свои предложения. Тема очень интересная. 

Мы сегодня выслушали разные мнения, люди собрались неравнодушные. Хочу высказать несколько предложений:

1) Я бы не стал торопиться с решением вопроса о создании Школы старшеклассников. Хорошо бы провести большую аналитику. Объехать Российские школы, познакомиться с уникальным опытом, чтобы  взять что-то наиболее оптимальное для внедрения на нашей территории. 

2) По организации досуга детей и подростков. Мы (Группа Магнезит) на свои средства готовы построить два современных школьных стадиона, оборудованных по последнему требованию времени. Было бы здорово, если бы еще областной и местный бюджет, из расчета 50 на 50, взялись бы за строительство еще одного – двух стадионов в районе.
3) Мой сын поступает в школу, где дети, вместе с преподавателями, ставят до десяти постановок Шекспировских произведений в год. Если школы нашего района готовы включиться «в игру» с постановкой театральных пьес, мы, акционеры Группы Магнезит, готовы подключиться и финансово поддержать такие школы.
В.И. Иванов (учитель МКОУ сош № 4):

Маленькая реплика по поводу театральных постановок в школах. Раньше почти все школы района участвовали в международной игре «Одиссея Разума». Это и театр и интеллектуальная подготовка учащихся самого разного возраста. Сейчас, из-за отсутствия  финансирования, движение это в районе почти угасло. Жаль.
У нас в школе № 4 два театра – детский и взрослый. Готовы показать спектакль хоть завтра. Мы только что закончили работу над новой постановкой.

В.В. Дунаев (председатель Общественного совета по образованию):

Вот мы и пришли к осознанию необходимости создания некого общественного движения НЕРАВНОДУШНЫХ РОДИТЕЛЕЙ. Много хороших предложений поступило, которые должны решаться родительской общественностью. Осталось определиться, что это будет: Совет? Сообщество? Собрание? Нужно подумать, кто бы мог саккумулировать неравнодушных родителей, определить цели, задачи и направление деятельности данного органа. 

Нужно создать Интернет-страничку по работе Общественных советов, чтобы люди могли присылать свои предложения, рассказывать о наболевших проблемах. Но Интернетом пользоваться могут не все, предлагаю на базе Депутатского центра создать почтовый ящик для предложений по работе Общественных советов. Нам важно мнение каждого жителя района.
Итак, подводя итоги сегодняшнего разговора, мы пришли к пониманию того, что начать работу Общественного совета по образованию стоит по тем трем направлениям, которые мы вместе с Вами определили:
1. трудовое и физическое воспитание подростков.

2. проработка вопроса по созданию Школы старшеклассников.

3. активизация общественного движения неравнодушных родителей.

Следующее заседание Общественного совета по образованию состоится в конце мая. думаю, мы уже сможем определить планы нашей дальнейшей деятельности.
