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        Более 300 объединений и организаций представляют гражданское общество Саткинского муниципального района. За полтора года работы  Общественной палате района удалось выстроить отношения с рядом НКО и объединений.
     Опрос общественного мнения  по состоянию гражданского общества  в Саткинском муниципальном районе в 2018г. не проводился в силу ограниченности  работы вновь созданной в 2017году Общественной палаты.     

   Поэтому   в докладе, как иллюстрация, отражены только отдельные проекты и инициативы.
                                         Проект «Умный город»
    Реализация проекта «Умный город»  стал  одним из основных  ресурсов развития  гражданского общества г. Сатки и его консолидации.  
          В государственной программе «Цифровая экономика Российской Федерации» среди  7-ми  признаков «Умного города» на первом месте стоит

 – привлечение простых городских жителей к вопросам менеджмента; установление тесных связей между городским   управленческим аппаратом и местными жителями, т.е.  развитие гражданского общества.

       Поэтому наряду с внедрением цифровых новинок администрацией района большое внимание уделяется работе с населением.
      Процесс формирования целей и задач проекта «Умный город» проходил с привлечением представителей активной части жителей города, муниципальной и региональной власти, представителей науки и бизнеса, на выездных  сессиях, совещаниях, форумах и он-лайн площадках. 
      Встречи Главы района и его заместителей с общественностью города, некоммерческими организациями, молодежью, публичное обсуждение проектов городского развития, выявление проблем, сбор идей для их решения стали реальностью и саткинцы высоко оценивают те цифровые новшества, которые уже сегодня работают на благо горожан и повышение качества жизни:

- «умное»  уличное освещение и создание городской системы видеонаблюдения в общественных местах -  обеспечивают горожанам безопасность;

-градиентное освещение в школе №4  – сохранение здоровья детей;

- «умный дом» – работает на  экономию и снижение расходов на оплату коммунальных ресурсов;

- благоустроенные дворы, скверы, улицы, автобусные остановки, урбанистика и доступность городского пространства – создают в Сатке
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 комфортную для человека городскую среду и делают город ярким и привлекательным;

-создание комфортных условий обучения, цифровизация школ через  внедрение электронных учебников, дневников и  библиотек, 

использование скоростного интернета - являются вкладом в развитие человеческого капитала. 

          Но внедрение данного проекта   это не только цифровые новинки,  но и формирование «умного» городского жителя.
  Благодаря большой разъяснительной работе, проводимой в городе по данному проекту, живому общению  руководства с горожанами

- выросла гражданская активность саткинцев, дискуссионные площадки собирают сотни людей, и горожане на них выступают с конкретными предложениями как сделать город удобным для жителей;

          - обсуждение  реализации проекта,  проводимое  на заседаниях Общественной палаты с  участием председателей Советов школы, Молодежного  парламента, Совета молодых рабочих и специалистов Группы «Магнезит» и других НКО способствуют вовлечению активных граждан и, в первую очередь,  молодежи в «умное» развитие города; 

            -активнее стали работать  советы МКД по вопросам энергосбережения и  благоустройства дворовых территорий совместно с УК;

           - в городе стало широко развиваться волонтерское движение;

        - Советы родителей в образовательных организациях  стали не только  первыми помощниками педагогов, но и активными участниками в вопросах  Робототехники, работы Технопарков, телестудий и многих других направлений образовательного и воспитательного процесса.

         Полная потенциальная ценность «Умного города» может быть задействована только «умными» подходами, потому что основывается на потенциале, как информационных данных, так и людей.
Члены Общественной палаты района и горожане поддерживают дальнейшее  внедрение проекта «Умный город» в г. Сатке
Выступая на межрегиональном форуме «Умный город»: от проектов к реализации» в декабре 2018 года Глава Саткинского муниципального района А.А.Глазков сказал, что 2019 год будет посвящен тиражированию успешного опыта  проекта «Умный город» и внедрению новых цифровых ресурсов: платформы «Умная администрация», запуск программы «Умный гражданин», а также  продолжению  проектов «Умная школа» и «Умный дом». 
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                                      2 Участие в принятии решений
                                          2.1 Публичные слушания
Гражданское общество, в т. ч. члены ОП, не участвуют в политическом управлении на постоянной основе как депутаты, но включаются в политический процесс там,  где принимаются наиболее важные  решения, определяющие стратегию развития района. Такими примерами  в 2018 г. 
являются участие членов Общественной палаты,  движения  «За возрождение Урала», районного Совета ветеранов, Татаро-башкирского центра,  Саткинских представительств политических партий, профсоюзных и молодёжных  организаций  и др.  в публичных слушаниях  по 

 -Бюджету 2018;
 -Благоустройству  Каргинского парка в г. Сатка
- Изменению системы теплоснабжения старой части города Сатки с 2019г.;  

     Реализация гражданских инициатив через прохождение публичных слушаний дает органам местного самоуправления правовые основания для последующего принятия решений.

        При утверждении проекта бюджета СМР на 2018г. общественники уделили особое внимание его социальной направленности и выполнению «майских указов» Президента РФ.
     В рекомендациях по итогам публичных слушаний « О районном бюджете  на 2019год и на плановый период 2020 и 2021годов» отмечено, что в  целом районный бюджет сохранил свою социальную направленность. Удельный вес расходов, связанных с функционированием социальных отраслей в 2019-2021 годах, составит более  75% всех расходов. Это расходы на образование, социальную политику, культуру и спорт.

        С целью максимально  возможного участия количества участников и с учетом общественной значимости вопроса обсуждение проекта «Благоустройство Каргинского пруда в г. Сатке» проходило в помещении музея комбината «Магнезит»

При обсуждении  проекта  внимание общественности было направлено на то, что бы в парке обязательно была центральная и, желательно, многофункциональная площадка, «тропа здоровья», которая,  как пешеходный маршрут, связывала бы районы города. Так же были высказаны предложения по благоустройству прилегающего пруда и лесной территории парка.  Все эти предложения  были учтены и проект «Благоустройство Каргинского парка в г. Сатке» принял участие во Всероссийском конкурсе проектов благоустройства. Данный проект поддержан Губернатором Челябинской области и на его реализацию в 2019 году будут направлены средства как областного, так и местного бюджетов.
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  «Появление в Сатке нового общественного пространства удовлетворит запросы и культурные потребности жителей города, а развитие спортивной инфраструктуры обеспечит проведение активного здорового досуга» ( Б.А. Дубровский, Губернатор Челябинской области)
     Жаркую дискуссию вызвало изменение системы теплоснабжения старой части г. Сатки в связи с прекращением с сентября 2019г. подачи тепла  в тепловую магистраль Саткинским ЧПЗ. Общественники приняли участие в заседаниях Совета депутатов Саткинского городского поселения, совещании «Управления строительства и архитектуры АСМР», встречах Глав СГП и первого заместителя Главы АСМР  с жителями старой части г. Сатки по данному вопросу. При разработке проектно-сметной документации «Теплоснабжение старой части г. Сатки» высказанные жителями предложения взяты Администрацией района на контроль.
                                  3.Общественный контроль
                              3.1 Общественная палата СМР

                         -ОК в сфере избирательного процесса
По инициативе Общественной палаты Челябинской области в феврале 2018  была организована подготовка Общественных наблюдателей на Выборы Президента РФ. Подготовка осуществлялась по программе ОП ЧО в форме вебинаров.
 ОП СМР при отборе кандидатур  общественных наблюдателей строила  работу в тесном контакте с  Советом ветеранов района, Татаро-башкирским центром, Советом молодых рабочих и специалистов Комбината «Магнезит», Молодежным парламентом, Отделом молодёжной политики МКУ «Управление образования», активистами МКУ «Управление культуры», Саткинского политехнического колледжа, НКО  «Память жертв политических репрессий», « «Общества инвалидов» и др.

 Активную поддержку  в подготовке Наблюдателей оказывала председатель ТИК в Саткинском районе Матасарь Ю.Л.   
   Всего было подготовлено  116  общественных наблюдателей, по 2 человека на каждый избирательный участок.   Все Общественные  наблюдатели  получили из ОП ЧО  «Памятки   наблюдателю на выборах Президента РФ 18 марта 2018года» и удостоверения.
Выборы Президента РФ на территории Саткинского муниципального района 18.03.2018г. были организованы и проведены согласно Законодательству РФ. Все участки были открыты во время, 48,2% избирательных участков на территории района оборудованы системами видеонаблюдения

      Доступ Общественным наблюдателям был обеспечен во все участки. 
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Всего в общественном наблюдении на выборах приняло участие 108 наблюдателей от Общественной палаты Челябинской области. Наблюдение осуществлялось на ряде участков в течение всего времени голосования, а на наиболее удаленных от районного центра участках в определенные часы по выбору общественных наблюдателей.

      Нарушений не выявлено; избирательный процесс соответствовал установленному порядку. Замечаний к Общественным наблюдателям со стороны председателей и членов УИК не было.

      Всего в районе проголосовало   40424 (70 %) избирателей, в т.ч. за В.В.Путина -70,3%.           

-ОК корректности начисления  Управляющими компаниями  КУ СОИД

На основании п.45-1 Положения об Общественной палате СМР, утвержденного решением Собрания депутатов СМР №  от 29.03.2016г., а также в  соответствии с Решением Совета Общественной палаты от 28 марта 2018 года в период с 09  по 20 апреля 2018г. был  проведен Общественный контроль (далее - ОК) корректности начисления платы за коммунальные ресурсы (КР), используемые в целях содержания ОИ МКД.

     Основанием ОК явились обращения жителей МКД, находящихся под управлением  разных Управляющих компаний  (УК).

      В ОК приняли участие члены Общественной палаты и Совета ветеранов (далее комиссия). Перед началом ОК были проведены встречи комиссии с заявителями, а также с руководителями и бухгалтерами следующих УК: ИП «Сайчик», ТСЖ «Солнечный», ИП «Дерябин», ООО «УК «МКЦ», ООО «МКЦ-Сатка», где была обозначена цель ОК и перечень необходимых первичных документов.

 ОК осуществлялся выборочным методом за  2017 год по следующим УК: 
· ИП»Дерябин» -МКД№30,2 ул. Солнечная, МКД№16 ул. Бакальская,

                               МКД№14 пр-кт Мира;

· ИП «Сайчик» - МКД№9 ул Бакальская, ТСЖ «Солнечный» - МКД№12 ул.Бакальская;

· ООО «УК «МКЦ»- МКД  №1,10 ул.Индустриальная;

· ООО «МКЦ-Сатка»- МКД№36 ул.Пролетарская.

При ОК использованы следующие  документы: 

-Постановление Правительства №354 от 6 мая 2011 года (с изменениями), Постановление Правительства №1498;

- платежные документы собственников жилых помещений, обратившихся в Общественную палату, Совет ветеранов;

 - информация, находящаяся в открытом доступе:  протоколы собраний, 
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разделы  договоров, касающихся платы за коммунальные ресурсы в целях содержания общего имущества, информация по показателям  площадей помещений в разных источниках информации: Анкета дома, Реформа ЖКХ, протокол собрания, платежный документ и др.

В ходе ОК составлены аналитические таблицы, позволяющие осуществить мониторинг  различных направлений ОК, составлены справки по каждой УК.

            Заявители (собственники жилых помещений МКД) и члены ОП и Совета ветеранов СМР отмечают, что благодаря усилиям УК совместно с Советами МКД в 2017г. приняты следующие меры по оптимизации расходов на ОДН:

1. увеличился % установки в МКД  ИПУ и ОПУ;

2. УК приняты меры по устранению утечек в подвальных помещениях МКД. а также установке анти магнитных лент;

3. Активизировалась работа УК по устранению замечаний и предложений собственников МКД;  выявлению фактически проживающих лиц в квартирах с «нулевой» регистрацией;

4. В ряде МКД начата установка  в подъездах (местах общего пользования) энергосберегающих ламп с датчиками движения;

5. УК проводится обследование электрощитовых, находящихся в открытом доступе, с заменой устаревших автоматов, а также капитальный ремонт электропроводки;

        Вместе с тем собственники  жилых помещений  МКД и члены ОК (комиссия) отмечают что:

             1. В 2017   содержание платёжных документов не соответствовало требованиям пункта 69 Постановления Правительства РФ №354 и Постановления Правительства РФ №491 в сл. УК:  ООО « УК «МКЦ», ИП «Сайчик», ТСЖ «Солнечный», ООО «МКЦ - Сатка» и только  УК ИП «Дерябин» на протяжении 2017 года были приняты меры к устранению недостатков и корректировке содержания квитанций.

         О необходимости приведения платёжных документов в соответствие с требованиями Законодательства  неоднократно указывалось руководителям УК  в течение всего 2017г на заседаниях партийного проекта «Управдом»,  через средства массовой информации и на оперативных совещаниях в УЖКХ. 

         2.Показатели площадей жилых и нежилых помещений МКД во всех вышеназванных УК в квитанциях на оплату отличаются от таких же показателей в 
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различных источниках информации, находящихся в открытом доступе  (сайт «Анкета дома»; протокол голосования за КУ СОИД; расшифровка при определении расценки 1м2 платы за КУ СОИД).  При определении расценки на 1м2  принимается меньшая площадь, значит расценка  берётся большая.

         3.В УК  ООО «МКЦ- Сатка», ИП  «Сайчик О.Л.», ТСЖ «Солнечный» отсутствуют акты ввода ОПУ.

       4. Имеет место формальный подход к проведению общих собраний МКД или очно-заочного голосования при определении оплаты  за КУ СОИД  в УК ООО «МКЦ- Сатка», ИП  «Сайчик О.Л.», ТСЖ «Солнечный», ООО «УК «МКЦ»

      5. С целью оптимизации расходов на КУ СОИД  УК совместно с Советами МКД не организованы  на достаточном уровне контрольные мероприятия согласно ПП №1498 от 26.12.2016г.(комиссионное снятие контрольных показаний  ОПУ и ИПУ 1 раз в 3 месяца).

      По результатам Общественного контроля были выработаны  рекомендации, согласно которым   материалы с результатами Общественного контроля  были направлены  Баранову П.А., первому заместителю Главы СМР, Лобко М. А., начальнику УЖКХ, руководителям УК для принятия мер по устранению замечаний.  Информацию по результатам  ОК была  размещена в районной  газете «Саткинский рабочий», а также были даны письменные ответы заявителям.
              3.2 Работа в составе межведомственных комиссий

     Участие в работе межведомственных комиссий членов ОП и активистов позволяет представлять общественности то хорошее, что удалось сделать в ходе подготовки объектов, выполнение предписаний контролирующих органов, а также обратить внимание власти на имеющиеся проблемы и недостатки. 
В 2018 году члены Общественной палаты  в составе МВК участвовали
- в приемке загородных лагерей к летнему оздоровительному сезону 2018
и образовательных организаций к началу 2018-2019 учебного года, а также

приемке объектов, построенных по программе «Реальные дела»;
- вели Общественное наблюдение в период проведения ЕГЭ;
- оценивали подготовку жилого фонда и социальной сферы к отопительному периоду 2018 -2019г.
 Рекомендации  по итогам работы МВК направлялись для дальней работы в  Администрацию и Собрание депутатов Саткинского района,  Администрации и Советы депутатов поселений.
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                                4.Поддержка слаборесурсных групп

                 -Поддержка семьи и детства, инвалидов, ветеранского                   

                                               движения.
В Саткинском  районе  поддержке семьи и детства уделяется значительное внимание. 
В течении 15 лет в районе действует  комплексная медико- социальная профилактическая муниципальная программа «Крепкая семья», проходят конкурсы и фестивали по поддержке и развитию одаренных детей, в течение ряда лет проходит благотворительная акция «Вместе мы можем больше» по оказанию материальной помощи тяжело больным детям.
   Члены ОП района  активные участники этих проектов.
   Член ОП СМР  Кочкин И.В. является членом Попечительского совета Детского дома-школы г. Бакала и попечителем 11 семьи. Организация проведения совместных праздников, психологических тренингов, летние сплавы с детьми по реке Ай стали традиционными в работе Ивана Вячеславовича с  этой семьей детского дома-школы.
                                                                                                                                                                                                                                                                                         Третий год средняя школа №12 г. Бакала самостоятельно организует горячее питание детей при поддержке Совета родителей, председателем которого является член ОП  Токарева Е.Г.  
      Отсутствие посредников при закупке продуктов позволили разнообразить меню горячего питания и ассортимента буфетной продукции, а также значительно его удешевить. Охват детей горячим питанием в этой школе составляет 90%. Такая забота о здоровье детей положительно сказывается как на результатах  их учебы,  так  и достижениях в спорте и дополнительном образовании.  

     Под свою опеку взял  вместе с активистами чистоту и сохранность оборудования  на спортплощадке с. Айлино член ОП  Мухорямов А.Д.     
        Члены ОП Ежова Л.С. организует и проводит культурные мероприятия с ветеранами, Фишер А.А.- спортивные мероприятия.

   Большая работа была проведена ими в составе районного оргкомитета по подготовке празднования 100-летия Комсомола и организации смотра-конкурса художественной самодеятельности  к этому юбилею. Эту работу Любовь Степановна и Александр Алексеевич строят в тесном контакте с Советом ветеранов, а в  программе  «Активное  долголетие  80+» совместно с УСЗН. Первая встреча прошла в городской библиотеке (старая часть города), где присутствовало 16 человек.  
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Вторая – в Центральной библиотеке. Присутствовало 18 человек.
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Для встреч была подготовлена видеопрезентация, в которой рассказано о восьми, наиболее важных печатных изданиях о Саткинском районе и его жителях.

-Член ОП Ежова Л.С. приняла участие в конкурсе биографических очерков «Секрет активного долголетия», который проходил в ходе реализации проекта «Активное долголетие 85+». Очерки написаны о В.А. Немчинове, Г.Ф. Столбиковой, В.В. Завьяловой. 
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По просьбе администрации города членом ОП Ежовой Л.С. подобран текстовой и фото - материал о десяти Героях Советского Союза (саткинцах) для изготовления бюстов, которые устанавливаются в сквере Славы на алее героев. В настоящее время установлено 4 бюста, ещё 4-е будет установлено в 

2019 году. Оставшиеся 2 будут установлены до мая 2020 года к юбилею Победы. 


-По просьбе руководства районного Совета ветеранов членом ОП Ежовой Л.С. подготовлен материал для книги «Застывшие в камне на века».
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    Фишер А.А., заместитель председателя ОП СМР -организатор  работы  НКО  «За  справедливость».
    Проведение  заседаний  комитета,  посещение  с ветеранами и активистами места  массовых  захоронений жертв  политических репрессий  «Золотая  гора»  в  Челябинске  11  сентября  2018г., места  захоронения  останков  царской  семьи  «Ганина  яма»  в  Екатеринбурге,  подготовка  и  проведение  Дня  памяти  жертв  политических  репрессий  30  октября  2018г. – вот далеко не полный перечень  работы этой организации совместно с районным Советом ветеранов.

     Волонтерство (Благотворительность)
  В апреле 2018 года было проведено пленарное заседание  Общественной  палаты СМР с приглашением представителей администрации, общественности и заинтересованных лиц по теме «О результатах мониторинга обеспечения муниципальных библиотек Саткинского района книгами и периодическими изданиями». По итогам заседания были 
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разработаны рекомендации. Одна из рекомендаций – директору ЦБС Калашниковой А.А. составить список книг, в которых нуждаются библиотеки района.


В мае список был представлен в Общественную палату. Кроме того, список был выставлен на сайты администрации района, Совета депутатов, 
газет «Саткинский рабочий», «Саткинский металлург», «Магнезитовец» др. Список был выставлен на абонементе Центральной библиотеки.


В результате этой работы   библиотекам района подарено 594 экземпляра книг, ориентировочно на 60 тыс. руб. Все книги в хорошем состоянии, практически все, согласно подготовленному списку:                                                                                                                                краеведческая, художественная классическая литература, отраслевая по технике, естествознанию и искусству.


Кроме того, в библиотеки (ещё одна рекомендация членов Общественной палаты) в оперативном порядке поступили книги местных авторов по краеведению: «История в камне» (Каталог мемориальных плит Саткинского района), «Гордость Саткинского края» (О почётных гражданах Саткинского района), «О тех, кого нельзя забыть» (Сборник победителей одноимённого конкурса), «Трансформация» (О музее «Магнезит») и др.


Все книги обработаны в отделе комплектования и распределены по массовым библиотекам района.


Выполняется ещё одна рекомендация членов Общественной палаты. Согласно письмам администрации библиотечной системы – редакция газеты «Саткинский рабочий» представляет библиотекам района по одному бесплатному экземпляру.
                                                                                                                                Члены комиссии по культуре и туризму  (Председатель - Почётный гражданин г. Сатки  Ежова Л.С.) продолжают отслеживать ситуацию. 
      Вторым направлением благотворительной деятельности членов ОП является  организация сбора подарков для детей сирот, детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов – победителей Новогодних конкурсов, а также одиноких Ветеранов, проживающих  в Доме ветеранов, и спортсменов-инвалидов из НКО «Общество инвалидов».
 В 2018 году  активистами Бялик Н.А., Крохиным А.А., Кочкиным И.В. и Токаревой Е.Г. было подготовлено 20 подарков 
                                          5.Площадки для диалога
                     5.1 Проект «Час с начальником Управления»

    С целью объединения разрозненных групп  гражданского общества, обмена опытом, трансляции лучшего и интересного опыта, а также консолидации общества на решение общих проблем необходимы площадки для диалога. 
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 Таким проектом, позволившим включать в обсуждение актуальных вопросов широкий круг людей, стал в 2018 году проект  «Час с начальником Управления», дающий возможность непосредственной встречи и открытого диалога  граждан с  первыми руководителями.
       В 2018 году проведено 4 встречи с руководителями Управлений. На каждую встречу поступало 10-15 вопросов от  жителей и активистов.  При выборе Управлений, с руководителями которых проходили встречи,  ОП СМР ориентировалась  на наиболее актуальные вопросы и темы, вызывающие наибольший интерес  у граждан.  
         Встречи проводились в подведомственных учреждениях и завершались экскурсиями по ним. Это ещё одно из направлений открытости и Управлений и подведомственных учреждений гражданскому обществу.
     После круглого стола по проблемам здравоохранения в Саткинском районе  в 20017г. были выработаны рекомендации, направленные в Администрацию  и Собранию депутатов СМР, главному врачу Саткинской ЦРБ. Спустя год в октябре 2018г. был проведен первый «Час с главврачом». Участниками встречи были не только члены ОП, но и члены Света молодых рабочих и специалистов «Комбината «Магнезит», районного Совета 
ветеранов, Общества инвалидов.
Темой встречи было «Решение проблем здравоохранения в СМР». 
В ходе встречи  главный врач Саткинской ЦРБ отметила, что за прошедший год сцелью решения кадровой проблемы
- по целевому набору в Челябинский ЮУрМУ направлено на учёбу 3 выпускника;

- заключен договор с выпускником медВУЗа, проходящим интернатуру по специальности  невролог-офтальмог;

-в Саткинскию ЦРБ на работу прибыло 2 врача- хирурга, но кадровая проблема полностью не решена и коэффициент обеспеченности врачами в СМР составляет 16 против 56 в Г. Челябинске.
       Отвечая на вопросы, главный врач от метила, что переход ЦРБ в собственность субъекта РФ позволил улучшить методическое обеспечение и снабжение медоборудованием. Медикаментозное  (льготное) обеспечение населения района осуществляется в полном объеме. Ведется работа по 
снижению очередности в кабинеты сдачи анализов, по обеспечению доступности  учреждений здравоохранения  для мало мобильных групп населения. Встреча проходила в режиме диалога. Выступившие участники встречи обратили внимание Крохиной И.А. на необходимость 

-ремонта кабинетов в детской поликлинике;

-  продолжение работы по обеспеченности больницы не только врачами, но средним медицинским персоналом.
      «Час с начальником МКУ «Управление образования» Барановой Е.Ю. проходил в молодежном Лофт-центре и был посвящен основным направлениям молодежной политики и волонтёрского движения в Саткинском районе. Встреча проходила при активном участии председателей 
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 Советов родителей школ, Молодежного парламента, районного Совета ветеранов, специалистов отдела молодежной политики МКУ «Управление образования».
      Е.Ю. Баранова ответила на вопросы:

   -Как развивается патриотическое воспитание молодежи в районе?
   -В каком состоянии находятся спортивные залы и стадионы школ?
   -Какие молодежные и детские объединения созданы за последние годы?
  - Как развивается волонтерское движение среди школьников и молодёжи?
 - Что предпринимается для снижения оттока молодежи из района?
  - Какая работа в школах проводится по профилактике асоциальных    

   явлений?
Участники встречи рекомендовали   начальнику МКУ «Управление образования» обратить внимание  на необходимость
- более активного использования спортивных городков, построенных по программе «Благоустройство территорий», на уроках физической культуры и во внеурочной деятельности, 

- на слабую востребованность краеведческой литературы  молодежью в школьных библиотеках и библиотеках района.

      На встрече «Час с начальником  «МКУ «Управление физической культуры и спорта»   Ю.В. Люнгвицем разговор шел о перспективах развития физической культуры и спорта в Саткинском районе.                                                                                                                           Встреча  «Час с начальником Управления социальной защиты населения» Н.В. Харитоновой была посвящена  основным направлениям социальной политике в районе и Челябинской области. 

    Следует  отметить, что на протяжении всех встреч  интерес жителей и СМИ к данному проекту не угасал. 
       Это говорит о высокой востребованности прямого диалога власти и общества, площадкой для которого стала Общественная палата района.
    На 2019 год запланированы  новые встречи с начальниками управлений УЖКХ, Строительства и архитектуры,  Экономики и др.
                    5.2 Пленарные  заседания  ОП
Еще одной площадкой для диалога стали пленарные заседания  районной Общественной палаты, проводимые в формате круглых столов.
  В 2018 году было проведено 2 круглых стола:

- О комплектовании фондов муниципальных библиотек (апрель);

- Об экологической обстановке в Саткинском муниципальном районе в 2018г. и мерах по её улучшению (май).
В работе круглых столов активное участие принимали председатель Собрания депутатов АСМР Бурматов Н.П., заместитель Главы АСМР по социальным вопросам Савостова М.Н., Глава Саткинского городского поселения Камардина В.В., рукодители и специалисты профильных Управлений, представители ветеранских, молодежных организаций и объединений, НКО.
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                                     6. Приём граждан
   Общественной палатой на заседании Совета утвержден  единый день приема граждан: вторник с 14-00 час. до 16-00 час.  Прием осуществляют все члены ОП согласно графику.
  В 2018году в Общественную палату СМР обратилось 62 жителя. Основные вопросы в обращениях  были связаны с проблемами ЖКХ, в частности корректностью начисления Управляющими компаниями платы за КУ СОИД (31 обращение) и оплаты за электроэнергию (12обращений). По корректности начисления оплаты по КУ СОИД был организован                                                                                                                                  
 общественный контроль, результаты которого доведены до заявителей, Руководителей УЖКХ и Управляющих компаний. 
 По вопросу начисления оплаты за потребленную электроэнергию были направлены запросы в ОАО «МРСК Урала  и Жилищную инспекцию г. Златоуст. 
    Ряд обращений и вопросов  по ЖКХ, благоустройству городской среды были направлены и рассмотрены на  проекте  «Управдом», под председательством первого заместителя Главы АСМР П.А. Баранова.

     Члены ОП в городских и сельских  поселениях прием граждан ведут  совместно с Главами поселений. Это дает возможность оперативно реагировать на обращения  и строить работу в тесном контакте с властью. 

                                          7.Работа со СМИ
Все мероприятия, проводимые ОП, освещались в газетах «Саткинский рабочий», «Метро», «Горняк Бакала». План работы ОП и Графики приема граждан , а также информация о некоторых  проводимых мероприятиях размещалась на сайте АСМР. Но информационную открытость  Общественной палате необходимо увеличивать.
                                       8.Заключение
Общественная палата Саткинского муниципального района находится на пути становления и поиска новых проектов, форм и методов работы     

 - для взаимодействия с другими  институтами гражданского общества и органами местного самоуправления;
- для повышения  компетенций и привлечения широкого круга граждан к своей деятельности в разном качестве (новые участники, партнеры, эксперты, волонтеры и др.);

 Задачами   Общественной палаты  СМР по повышению активности гражданского общества на 2019  являются: 
-Активизация работы с Молодёжным парламентом;
-Повышение информационной активности ОП СМР через размещение информации о работе ОП на сайте АСМР;

-Активизация  работы комиссии по физической культуре и спорту; 
-Продолжение проекта «Час с начальником Управления»;
-Рассмотреть возможность проведения выездных заседаний ОП в поселениях по вопросам, интересующим жителей;                  

-Усиление взаимодействия с другими  институтами гражданского общества и органами местного самоуправления;
- Привлечение широкого круга граждан к своей деятельности.
Председатель ОП СМР                                                         Г.Л. Пашкевич
