Информация об осуществлении в 2012 году и в 1 квартале 2013 года работ по организации санитарно-защитных зон промышленных объектов.  

Согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», для промышленных объектов и производств, сооружений, являющихся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, в зависимости от мощности, условий эксплуатации, характера и количества, выделяемых в окружающую среду загрязняющих веществ, создаваемого шума, вибрации и других вредных физических факторов, а также с учетом предусматриваемых мер по уменьшению неблагоприятного влияния их на среду обитания и здоровье человека в соответствии с санитарной классификацией промышленных объектов и производств устанавливаются следующие ориентировочные размеры санитарно-защитных зон:

- промышленные объекты и производства первого класса - 1000 м;

- промышленные объекты и производства второго класса - 500 м;

- промышленные объекты и производства третьего класса - 300 м;

- промышленные объекты и производства четвертого класса - 100 м;

- промышленные объекты и производства пятого класса - 50 м.

На территории Саткинского муниципального района располагаются следующие промышленные объекты:

Объекты I класса опасности всего- 3:

1. ОАО «Комбинат  «Магнезит»

2. Производственный департамент ООО «Группа «Магнезит» 

3. ЗАО «Саткинский чугуноплавильный завод»

В настоящее время проект единого проекта СЗЗ для предприятий, расположенных на одной промышленной площадке с ОАО «Комбинат «Магнезит» (включая ООО «Группа «Магнезит») разработан ООО «КОРЭН-2-Экология». На проект имеется положительное экспертное заключение ФБУЗ «ЦГиЭ» в Челябинской области №ГТ-14-7859 от 15.09.2011г. 

Управлением Роспотребнадзора по Челябинской области на проект обоснования размеров (ширины) единой санитарно- защитной зоны промышленной площадки ОАО «Комбинат «Магнезит» (включая ООО «Группа «Магнезит») выдано предварительное санитарно- эпидемиологическое заключение №05/23-14224-11 от 08.12.2011г.

На основании письма ООО «КОРЭН-2-Экология» срок выполнения работ по договору №136/4600012861 от 29.07.2011г.  ОАО «Комбинат «Магнезит» был перенесен (ранее срок выполнения работ был определен 30 сентября 2011г.). В соответствие с эти договором выполнены следующие работы: 

- по I этапу «Оценка риска для здоровья населения при воздействии химических веществ, загрязняющих окружающую среду от деятельности ОАО «Комбинат «Магнезит».  В настоящее время работа по I этапу завершена в полном объеме;

- по II этапу проведены следующие работы: 

- выполнена корректировка проекта обоснования размеров санитарно- защитной зоны ОАО «Комбинат «Магнезит» с включением шахты «Магнезитовая».

- получено экспертное заключение ФБУЗ «ЦГиЭ» в Челябинской области №ГТ-14-7859 от 15.09.2011г.;

-получено предварительное санитарно- эпидемиологическое заключение в Управлении Роспотребнадзора №05/23-14224-11 от 08.12.2011г.  


ОАО «Комбинат «Магнезит» с представителями ООО «КОРЭН-2-Экология» 08.11.2012г. проведено совещание по вопросу согласования проекта «Обоснование размера единой расчетной (предварительной) СЗЗ ОАО «Комбинат «Магнезит» в органах Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  в г. Москва (протокол № 367/79.72 от 08.11.2012г.).
Получено санитарно-эпидемиологическое заключение на проект обоснования размеров единой санитарно-защитной зоны ОАО «Комбинат «Магнезит» (№ 74.50.02.000.Т.000904.12.12 от 26.12.2012 года). «Проект обоснования расчетных размеров единой санитарно-защитной зоны ОАО «Комбинат «Магнезит».

Для окончательного установления размера санитарно-защитной зоны согласно действующей редакции СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов. Новая редакция», необходимо провести комплекс лабораторно-инструментальных исследований для подтверждения соблюдения установленных гигиенических нормативов на границе расчетной СЗЗ. 

Для этого на ОАО «Комбинат «Магнезит» организован тендер по выбору аккредитованной лаборатории для проведения лабораторных исследований атмосферного воздуха и измерения физических воздействий на атмосферный воздух.

Проекты  СЗЗ для ИП Габбасов Раис Файзылович, ООО «Технология», ООО ПФК «Неруд Инвест, инк», ОАО «Энергосистемы», ООО «Магнезит-торкрет- массы», ЗАО «Бит-Марион», ООО «Грант- Моторс» разработаны в составе единого проекта СЗЗ для предприятий, расположенных на одной промышленной площадке с ОАО «Комбинат «Магнезит». На проект имеется положительное экспертное заключение ФБУЗ «ЦГиЭ» в Челябинской области №ГТ-14-7859 от 15.09.2011г.), проект СЗЗ ОАО «Комбинат «Магнезит» находится в стадии рассмотрения в Управления Роспотребнадзора по Челябинской области. 

В июле 2012г. в ОАО «Комбинат «Магнезит» приобретено специализированное оборудование для санитарно- технической лаборатории на сумму 2 млн. 080 131 рублей. В результате чего, в ведомственной лаборатории расширена возможность проведения лабораторных исследований на загрязняющие вещества по производственному контролю. 

Проект санитарно-защитной зоны ЗАО «СЧПЗ» разработан ООО «КОРЭН-2-Экология». В настоящее время ведутся работы по корректировке проекта СЗЗ. С этой целью заключены 2 договора с ООО «КОРЭН-2-Экология» (договор №133 от 13.07.2011г.; договор №134 от 13.07.2011г.).

В 2013 г. по результатам плановой проверки в ОАО «Комбинат «Магнезит» выдано предписание по обеспечению соблюдения гигиенических нормативов в зоне влияния выбросов ОАО «Комбинат «Магнезит» (на территории ближайшей жилой застройки)  по следующим загрязняющим веществам: по содержанию азота диоксид и  гидроксибензола (сроком исполнения до 07.10.2013 года).
Объекты II класса опасности всего- 3:

1. ООО  «Бакальское рудоуправление».
2. ЗАО «Саткинское дорожное ремонтно- строительное управление».
3. ООО «Сандор» (полигон ТБО г. Сатка).
Проект СЗЗ ЗАО «Саткинское дорожное ремонтно- строительное управление» разработан, на данный проект имеется положительное санэпидзаключение. В настоящее время проводятся работы по разработке нового проекта СЗЗ ЗАО «Саткинское ДРСУ». 
В настоящее время требуется разработка проекта СЗЗ для ООО «Сандор».

В 2012г. по результатам плановой проверки в ООО «Бакальское рудоуправление» выдано предписание по разработке проекта расчетной санитарно- защитной зоны для ООО «Бакальское рудоуправление» (сроком исполнения до 01.12.2012г.). Проект СЗЗ ООО «Бакальское рудоуправление» разработан ООО «Экомет-2. В настоящее время данный проект СЗЗ ОАО «БРУ» находится на экспертизе в  ФБУЗ «ЦГиЭ» в Челябинской области.

В связи с необходимостью дальнейшего упрощения, снятия административных барьеров и избыточных требований при установлении размеров санитарно-защитных зон (далее - СЗЗ) для промышленных объектов и производств, внесены изменения №3 в СанПиН 2.2.1./2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» в новой редакции.

Из главы I, пункта 1.2., абзаца I «Требования настоящих правил» исключены слова «и действующих промышленных объектов и производств».

В связи с этим:
Не устанавливаются размеры и границы СЗЗ для действующих промышленных объектов и производств:

- для которых уже была установлена СЗЗ на основании ранее действовавших нормативных документов;

- если расстояния от границы территории промышленной площадки предприятий до нормируемых территорий составляет ориентировочный размер СЗЗ для указанного класса объекта или превышает его;

- для объектов, которые в течение последних 5 лет работают стабильно, без увеличения количества источников выбросов в атмосферный воздух и объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, без изменения технологических процессов, при отсутствии обращений населения на загрязнение атмосферного воздуха, физического воздействия на атмосферный воздух;

- для объектов, расположенных в промышленной зоне и не имеющих непосредственных границ с нормируемыми территориями. Для группы промышленных объектов и производств устанавливается единая санитарно-защитная зона.

Устанавливаются санитарно-защитные зоны:

- для вновь строящихся, реконструируемых промышленных объектов и производств, объектов находящихся в стадии технического перевооружения, при увеличении мощности, изменении технологических процессов, применении технологий не имеющих аналогов на территории Российской Федерации, которые являются источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека;

- для действующих промышленных объектов и производств I, II и III и IV классов опасности, располагаемых в жилой застройке или в зоне других нормируемых территорий без соблюдения ориентировочной СЗЗ, деятельность которых связана с загрязнением атмосферного воздуха вредными для здоровья веществами и превышением уровней шума, вибрации, электромагнитных излучений выше установленных гигиенических нормативов, что вызывает обоснованные жалобы населения;

- для действующего объекта или производства в случае принятия решения Администрацией городского или сельского поселения, обращения руководителя (заказчика) указанного объекта с просьбой об установлении санитарно-защитной зоны.

