 ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ 
ПО САТКИНСКОМУ И КАТАВ-ИВАНОВСКОМУ РАЙОНАМ
Управление надзорной деятельности и профилактической работы

Главного Управления МЧС России по Челябинской области

ПРЕДЛАГАЕТ

в целях предотвращения возникновения пожара в Вашем домовладении, сохранения имущества и жизни Вашей семьи и соседей соблюдать « Правила противопожарного режима в Российской Федерации»:

· Следите за исправностью электропроводки, своевременно заменяйте пришедшие в негодность участки проводов. Не перегружайте электропроводку дополнительными электроприборами.
· Не допускайте курения в постели, особенно в нетрезвом виде – это опасно для жизни.

· Не оставляйте без присмотра зажжённые газовые колонки и кухонные плиты, включенные электронагревательные приборы.

· Не оставляете без присмотра маленьких детей и людей преклонного возраста. 

При первых признаках пожара необходимо немедленно: вызвать пожарную охрану, звать на помощь соседей и прохожих на улице. Обязательно кричите: «ПОЖАР», на другие призывы мало кто реагирует.
-     не поддавайтесь панике, старайтесь действовать разумно и спокойно. 

-     не рискуйте жизнью, не теряйте время и силы ради спасения имущества. Как можно быстрее прокиньте помещение и в первую очередь выводите в безопасное место детей и пожилых членов семьи через ближайший выход- двери или окно. По возможности отключите газ и электроэнергию, прикройте за собой дверь. По возможности захватите с собой документы и деньги.

-    до приезда пожарного подразделения попробуйте сбить пламя, залить водой, накрыть плотной тканью, засыпать стиральным порошком, песком или землей из цветочных горшков.
-    если путь к выходу отрезан огнем, спасайтесь на балконе и зовите на помощь, при отсутствии балкона спасайтесь в дальней от очага пожара комнате, уплотнив ее дверь тканью или предметами одежды или ложитесь на пол у окна там всегда меньше дыма.

-    организуйте встречу пожарных, укажите точный адрес и место пожара, откройте двери подъезда, сообщите о возможном нахождении там людей, предупредите о наличии газовых баллонов.

-    если не можете подняться с постели, постарайтесь привлечь внимание соседей или прохожих любыми доступными средствами: стучите по батареи, в пол, стены, зовите на помощь.

На сегодняшний день применение автономных извещателей – это один из эффективных способов защиты домовладения, жизни и здоровья граждан. Самые распространенные извещатели – это дымовые, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие продуктов горения в воздухе.

Наличие автономного пожарного извещателя в жилом помещении позволит своевременно оповестить о возникновении пожара, тем самым обезопасить себя и своих родных.

Напоминаем, что лица, допустившие пожар и нарушившие требования пожарной безопасности, предусмотренных ст. 20.4  КоАП РФ  несут административную, а иных случаях  уголовную ответственность в соответствии с действующим  законодательством!

 При обнаружении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану по тел. 01, 4-36-10 ,  «101» или  «112». 

 Будьте бдительны и осторожны с огнём!  БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!!!
