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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности администрации Саткинского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства
за 2023 год


        В настоящее время антимонопольный контроль необходим для создания условий здоровой конкуренции, свободного предпринимательства, которые являются важнейшими факторами развития экономики.
Основным нормативным актом в сфере антимонопольного законодательства является Федеральный закон № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), в соответствии с которым конкуренция определяется как соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.
Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» активное содействие развитию конкуренции в Российской Федерации определяется как приоритетное направление деятельности органов государственной власти, а также органов местного самоуправления.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.09.2021 № 2424-р утвержден Национальный план («дорожная карта») развития конкуренции в Российской Федерации.

Руководствуясь распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в соответствии с Уставом города Сатка, в Администрации Саткинского муниципального района создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, именуемая антимонопольным комплаенсом.
Под антимонопольным комплаенсом понимается совокупность правовых и организационных мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушений. 
Задачи антимонопольного комплаенса состоят в выявлении рисков нарушения антимонопольного законодательства, в управлении такими рисками и контроле за соответствием деятельности Администрации Саткинского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства.
	Ответственными за разработку и внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Саткинского муниципального района распоряжением администрации от 17.08.2022 № 611 определены следующие структурные подразделения:
1) правовое управление;
2) отдел кадров и муниципальной службы;
3) юридический отдел.

	В целях создания системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Саткинского муниципального района разработаны и утверждены:
1) В целях профилактики и выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрацией Саткинского муниципального района утверждено постановление № 612 от 17.08.2022г. «Об утверждения Положения о комиссии по вопросам соблюдения требований организации и функционирования системы антимонопольного комплаенса».
2) Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Саткинского муниципального района, утвержденная постановлением  от 17.08.2022 № 608;
	3) Карты комплаенс-рисков Администрации Саткинского муниципального района. Планы мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации Саткинского муниципального района утверждены постановлением от 20.12.2023г.  № 770
[bookmark: sub_3]	
	В антимонопольный комплаенс вовлечены структурные подразделения Администрации Саткинского муниципального района, выполняющие функции, связанные с рисками нарушения антимонопольного законодательства:
	- Комитет экономики,
	- Отдел контрактной службы,
	- Управление по земельным и имущественным отношениям,
	- Управление жилищно-коммунальным хозяйством,
	- Управление строительства и архитектуры.

[bookmark: sub_1002][bookmark: sub_1003]Для оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Саткинского муниципального района разработана Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утвержденная распоряжением Администрации Саткинского муниципального района от 17.08.2022 № 608. 
Согласно Методике ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для Администрации Саткинского муниципального района являются:
[bookmark: sub_1031]- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации Саткинского муниципального района в сравнении с прошлым отчетным периодом, за отчетный период принимается календарный год (КСН);
[bookmark: sub_1032]- доля проектов муниципальных правовых актов Администрации Саткинского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (Дпмпа);
[bookmark: sub_1033]- доля муниципальных правовых актов Администрации Саткинского муниципального района, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства Федеральной антимонопольной службой (Дмпа).
- доля сотрудников Администрации Саткинского муниципального района, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу за отчетный период (ДСа).

В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства, учета обстоятельств, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, определения вероятности возникновения рисков нарушения антимонопольного законодательства, проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации Саткинского муниципального района за предыдущие 3 года (2021, 2022, 2023 годы). Анализ проводился на основе сведений, предоставленных структурными подразделениями Администрации Саткинского муниципального района в соответствии с Положением, а также на основе данных, размещенных на официальном сайте Управления Федеральной антимонопольной службы по  Челябинской области(далее – УФАС) на предмет проведения плановых (внеплановых) проверок в отношении Администрации Саткинского муниципального района и наличия по ним предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел.
	
	Отделом кадров и муниципальной службы Администрации Саткинского муниципального района в целях информирования о деятельности антимонопольного комплаенса все сотрудники Администрации Саткинского муниципального района ознакомлены с Положением, а также с распоряжениями Администрации Саткинского муниципального района об утверждении Карты и Плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков. За 2023 год проведен вводный инструктаж 18 кандидатам при приеме на работу в администрацию города, включающий антимонопольное взаимодействие. Конфликта интересов по данному направлению за отчетный период не выявлено.
	Прошли обучение в сфере противодействия коррупции 3 муниципальных служащих. Данные мероприятия направлены на профилактику нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности Администрации Саткинского муниципального района.
	Доля сотрудников Администрации Саткинского муниципального района, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу по отношению к общему числу сотрудников Администрации Саткинского муниципального района, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства (ДСа) за 2022 год составила 13%, за 2023 год –33%. 
Правовым управлением Администрации Саткинского муниципального района при необходимости осуществляется консультирование работников Администрации Саткинского муниципального района по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом, на постоянной основе осуществляется экспертиза правовых актов Администрации Саткинского муниципального района с целью выявления правовых актов, которые могут повлечь нарушение антимонопольного законодательства.
Муниципальных правовых актов, в которых имелись бы нарушения антимонопольного законодательства в отчетном периоде не выявлено.
Доля проектов муниципальных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (Дпмпа) = 0.
Доля муниципальных правовых актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства Федеральной антимонопольной службой (другими контрольными органами) (Дмпа) = 0.
В целях повышения открытости и публичности информации о деятельности Администрации Саткинского муниципального района в рамках осуществления антимонопольного взаимодействия на официальном сайте органов местного самоуправления города Сатка создан раздел «Антимонопольный комплаенс», который регулярно пополняется информацией о реализации мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушений.









