Хищение денежных средств с банковской карты
	
Саткинским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении 26-летней женщины за совершение преступления, предусмотренного п «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, совершенная с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств.
Судом установлено, что уроженка г. Сатка в середине июня текущего года присвоила банковскую карту, имеющую функцию бесконтактной оплаты, на счету которой находились денежные средства в размере 5800 рублей. Реализуя преступный умысел, направленный на тайное хищение чужих денежных со счета потерпевшей, женщина произвела безналичные расчеты путем прикладывания банковской карты к считывающему устройству, причинив потерпевшей ущерб на сумму 3800 рублей. 
[bookmark: _GoBack]При назначении наказания суд первой инстанции учел фактические обстоятельства дела, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности осужденной, влияние назначенного наказания на исправление и условия жизни ее семьи, наличие смягчающих наказание обстоятельств и назначил наказание в виде лишения свободы сроком 2 года и 3 месяца с отбыванием наказания в колонии общего режима. 
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