Местный житель осужден за управление автомобилем состоянии алкогольного опьянения

Саткинский городской суд вынес обвинительный приговор в отношении 26-летнего жителя г. Сатка, который управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. 
Установлено, что июньским вечером текущего года у осужденного в ходе распития спиртных напитков возник преступный умысел, направленный на управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. 
Сотрудникам Госавтоинспекции около 02 часов ночи на автомобильной дороге по ул. Российская г. Сатка мужчина был остановлен и отстранен от управления автомобилем, от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения мужчина отказался. 
Также установлено, что 26-летний житель г.Сатка ранее 4 раза привлекался к уголовной ответственности за совершение преступления в сфере безопасности дорожного движения, в связи с чем судом вынесен обвинительный приговор согласно которому, мужчина осужден к наказанию в виде лишения свободы сроком 1 год 6 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 3 года шесть месяцев. Наказание в виде лишения свободы мужчине предстоит отбывать в колонии общего режима. 
[bookmark: _GoBack]Приговор в законную силу не вступил. 

	
	

