Причинение побоев лицом, судимым, за совершение преступления. совершенным с применением насилия.

[bookmark: _GoBack]В ноябре 2024 года Саткинской городской прокуратурой утвержден обвинительный акт в отношении жителя г. Сатка, который причинил побои уроженки города Челябинска.
Так, в ходе расследования уголовного дела правоохранительными органами установлено, что данный гражданин в июле 2024, находясь в квартире дома в г. Сатка, реализуя свой преступный умысел, направленный на причинения телесных повреждений, испытывая чувство личной неприязни, причинил потерпевшей побои, от чего потерпевшая испытала сильную физическую боль и упала на пол, продолжая свой преступный умысел, обвиняемый продолжил наносить побои последней.
Преступные действия обвиняемого квалифицируются по ч. 2 ст. 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть причинение побоев лицом, судимым за преступление, совершенным с применением насилия.
Обвиняемому за содеянное в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации грозит наказание в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничение свободы на тот же срок, либо арест на срок до шести месяцев.
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