ПРОЕКТ ПоложениЯ
о проведении  велопробега,

посвященного Всемирному дню без табака.
1. Общие положения.
Мероприятие проводится в рамках проекта «Здоровая суббота» и посвящено Всемирному дню без табака.

Цели:

· Пропаганда активного отдыха и укрепления здоровья работников предприятий Саткинской производственной площадки Группы Магнезит;

· Развитие корпоративной культуры и организационной работы с молодыми сотрудниками компании;

· Пропаганда велопробега, как активного вида отдыха, физического совершенствования;
· Продвижение и развитие массового и спортивного велосипедного движения; 

· Привлечение внимания общества к проблеме вреда, наносимого пристрастием к курению.
2. Организаторы велопробега
       Совет молодежи «Магнезита».
3. Время и место проведения
Дата проведения - 28 мая 2017 г. Старт в 10-00 ч.

Маршрут: ДК «Строитель»-карьер «Карелка»

Дистанция- 30 км. (в одну сторону)
4. Требования к участникам и условия их допуска
В велопробеге могут принять участие все желающие работники Саткинской производственной площадки ГМ, а также жители города Сатки, достигшие 18 лет на момент подачи заявки. При регистрации иметь копию паспорта.

Каждый участник обязуется знать и соблюдать ПДД на протяжении всего маршрута и после схода с него. Велосипеды должны отвечать техническим требованиям правил дорожного движения.

Участникам следует одеваться в заметную одежду, показывать сигналы поворотов руками, быть внимательными  и уважать участников движения. При себе иметь питьевую воду и ремкоплект для устранения возможных поломок велосипеда. Участники самостоятельно несут ответственность за свою жизнь и здоровье во время проведения велопробега, о чём дают организаторам мероприятия расписку на старте.

5. Программа и условия проведения велопробега
5.1 Программа.
Регистрация участников соревнования осуществляется на месте старта велопробега у Дворца культуры «Строитель». Для получения отличительного знака  и номера участник должен быть в списке заявок (форма заявки в п. 7 Положения).

9:30 - регистрация участников;

10:00- приветствие, общая фотография, старт;

Каждый участник велопробега получает именной Сертификат за участие.
5.2 Маршрут.
 Маршрут велопробега пролегает по пересечённой местности и составляет около  20 км (в одну сторону). Карта маршрута прилагается.
        На маршруте предусмотрена две остановки. Первая остановка у выезда на трассу М5 (у кафе). Вторая остановка при повороте на Карелку у беседки.  Финиш  - карьер «Карелка».

Дорожное покрытие – асфальт, грунтовая дорога.

Двигаться следует группами по 4-6 велосипедистов. Для облегчения обгона расстояние между группами должно составлять не менее 50 м. Ведущий группы задает скорость движения (18-20 км/ч), следит за отстающими. Ведущих обгонять нельзя!

В случае поломки, необходимо удалиться от проезжей части на безопасное расстояние. По возможности устранить поломку самостоятельно.

В случае падений и травм замыкающий колонны должен оказать первую доврачебную помощь пострадавшему. 
6. Ответственность
Организаторы не несут ответственность за жизнь и здоровье участников и не выплачивают никаких компенсаций в связи с возможным вредом для здоровья, который может быть причинен им во время велопробега. Незнание участниками данного пункта положения не освобождает их от полной ответственности за свое здоровье и жизнь.

Организаторы не несут ответственность за убытки и ущерб, причиненный участникам, их велосипедам и другому имуществу.

7. Условия подачи заявок
Заявку на участие в велопробеге, подписанную руководителем подразделения СПП ГМ /руководителем стороннего предприятия г. Сатки и медицинским работником,  необходимо обязательно направить в Союз молодёжи в электронном виде на почту ytsapurdey@magnezit.com (Цапурдей Ю.Н.) или  на бумажном носителе по кольцевой почте из цеха. Срок до 26.05.2017 г. по форме: 
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Согласие на участие в мероприятии означает согласие со всеми пунктами данного положения.
В данное положение могут быть внесены изменения.
Председатель комитета

(по делам молодёжи)   УП                                                                   Ю. Н. Цапурдей
Рассылка: Совет молодёжи УП, все предприятия СПП Группы Магнезит.

Ю.Н. Цапурдей 8(35161) 72-118
