Саткинской городской прокуратурой дано согласие на возбуждение уголовного дела по факту убийства матерью новорожденного ребенка

В следственном отделе по г. Сатка следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области 05.11.2024 в отношении жительницы п. Сулея Саткинского района возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 106 УК РФ - убийства матерью новорожденного ребенка мужского пола.
Предварительным следствием установлено, что жительница Саткинского района 1992 года рождения в период времени с 21 часов 00 минут 04.11.2024 до 03 часов 00 минут 05.11.2024 обнаружила у себя беременность, ранее во время которой на учет у врача-гинеколога не становилась, в женские консультации и иные медицинские учреждения по поводу беременности не обращалась, о своей беременности никому не сообщала, скрывала её от супруга и своих родственников. 
В период времени с 21 часов 00 минут 04.11.2024 до 03 часов 00 минут 05.11.2024 жительница Саткинского раойна находилась в помещении бани, расположенной на придомовом участке дома в пос. Сулея Саткинского района Челябинской области. В указанное время и в указанном месте, осознавая, что у неё начались схватки, родила естественным путем без посторонней помощи живорожденного, жизнеспособного, доношенного и зрелого ребенка мужского пола, на сроке 40 недель внутриутробного развития плода.
После чего, женщина, не имея намерений обратиться за квалифицированной медицинской помощью, не соблюдая норм санитарии и гигиены, не имея медицинских навыков, не желая растить и воспитывать данного ребенка, осознавая, что ребенок находится в беспомощном и зависимом только от нее положении, оборвала пуповину. 
Непосредственно после родов, у жительницы Саткинского района, находящейся в состоянии выраженного эмоционального напряжения, вызванного длительной психотравмирующей ситуацией из-за беременности, которая оказала существенное влияние на ее сознание, контроль и руководство ее действиями, с целью сокрытия своей беременности и произошедших родов, возник преступный умысел, направленный на убийство новорожденного ребенка.
Реализуя преступный умысел, направленный на убийство своего новорожденного ребенка сразу же после родов, в указанное время и в указанном месте, жительница Саткинского района, являясь матерью новорожденного ребенка, находясь в состоянии выраженного эмоционального напряжения, поместила новорожденного в полимерный пакет, который поместила в барабан полуавтоматической стиральной машинки, расположенной в неотапливаемом помещении предбанника бани, расположенной на придомовом участке дома в пос. Сулея, где новорожденный ребенок мужского пола, будучи лишенным возможности принять меры к самосохранению в силу своего состояния и не способный самостоятельно защищать себя, скончался в результате воздействия низкой температуры воздуха и отсутствия кислорода в силу нахождения в полимерном пакете. 
Саткинская городская прокуратура согласилась с принятым процессуальным решением о возбуждении уголовного дела, в настоящее время по уголовному делу ведется предварительное расследование. 
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