Уведомление
о проведении общественных обсуждений 

Областное государственное казенное учреждение «Челябинскавтодор», совместно с Обществом с ограниченной ответственностью «Проектная организация «ВИРАЖ», в соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ, статьей 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», уведомляет о начале общественных обсуждений (в форме публичных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: по проектной документации «Строительство автомобильной дорог Сатка – озеро Зюраткуль, участок граница национального парка «Зюраткуль» - озеро Зюраткуль», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
а).	Заказчик и исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Заказчик:
Полное наименование: Областное государственное казенное учреждение «Челябинскавтодор»
Сокращённое наименование: ОГКУ «Челябинскавтодор»
ОГРН 1117451019630
ИНН 7451332481
Юридический адрес: 454048, г. Челябинск, ул.Елькина,77
Фактический адрес: 454048, г. Челябинск, ул.Елькина,77
Телефон: (351) 237-29-65
Адрес электронной почты: ogbyproekt@yandex.ru
Контактное лицо: Коряпина Елена Вячеславовна
Проектировщик, исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Проектная организация «ВИРАЖ»
Сокращённое наименование: ООО «ПО «ВИРАЖ»
ОГРН 1113668051452
ИНН 3666175658
Юридический адрес: 394087, город Воронеж, улица Ломоносова, дом 114/12, кв.60
Фактический адрес: 394087, город Воронеж, улица Ломоносова, дом 114/12, кв.60
Телефон: (473) 373-32-12, +79065899933
Адрес электронной почты: po_virazh@mail.ru
Контактное лицо: Михайлов Олег Борисович
б.)	Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественного обсуждения:
Наименование: Администрация Саткинского муниципального района Челябинской области, Управление строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области;
ОГРН 1057408001947
ИНН 7417012361
Юридический адрес: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. Металлургов, д.2
Фактический адрес: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. Металлургов, д.2
Телефон: 8 (351) 619-69-03
Адрес электронной почты: usaasm@yandex.ru
Контактное лицо: Соловьева Елена Борисовна
в.)	Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
«Строительство автомобильной дорог Сатка – озеро Зюраткуль, участок граница национального парка «Зюраткуль» - озеро Зюраткуль».
г.)	Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Строительство автомобильной дорог Сатка – озеро Зюраткуль, участок граница национального парка «Зюраткуль» - озеро Зюраткуль.
д.)	Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Российская Федерация, Челябинская область, Саткинский муниципальный район, Саткинский городской округ, автомобильная дорога Сатка – озеро Зюраткуль, участок граница национального парка «Зюраткуль» - озеро Зюраткуль, земельные участки с кадастровыми номерами: 74:18:0000000:7758, 74:18:0000000:303, 74:18:0000000:269.
е.)	Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
III – IV квартал 2024 года.
ж.)	Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:
Объект общественных обсуждений (проектная документация, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду) будет доступен для ознакомления в срок не менее чем 20 календарных дней до дня проведения общественных обсуждений (с 08.10.2024 г. по 27.10.2024 г.) и 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (по 07.11.2024 г. включительно) в электронном виде в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/SjUb/7nizpphN5.
з.)	Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений (в случае проведения общественных обсуждений в форме общественных слушаний указывается дата, время, место проведения общественных слушаний):
Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания
Срок проведения общественных обсуждений: 28.10.2024 г. в 14:00 часов (по местному времени) в Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области по адресу: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. Металлургов, д. 2, кабинет № 32 (актовый зал)
Прием замечаний и предложений осуществляется с 08.10.2024 г. по 07.11.2024 г. (включительно) в Управлении строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области по адресу: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 2, (отдел по охране окружающей среды) с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00, в пятницу с 08:00 до 16:00, обеденный перерыв с 12:00 до 12:48, кроме выходных и праздничных дней.
Форма представления замечаний и предложений: письменные и электронные обращения.
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность выразить свое мнение, замечания и предложения в письменном виде:
· путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности»,
в электронном виде:
· направить по адресам электронной почты: ecosatka@mail.ru, ogbyproekt@yandex.ru, po_virazh@mail.ru, с пометкой «К общественным обсуждениям».
[bookmark: _Hlk178675473]«Журнал учета замечаний и предложений общественности» доступен в Управлении строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области по адресу: 456910, Челябинская область, г. Сатка, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 2, (отдел по охране окружающей среды) с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00, в пятницу с 08:00 до 16:00, обеденный перерыв с 12:00 до 12:48, кроме выходных и праздничных дней.
В журнале учета замечаний и предложений указывается: автор замечаний и предложений (для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц - наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии), содержание замечания и(или) предложения.
и.)	Контактные данные (ответственное лицо, телефон и адрес электронной почты) со стороны заказчика, исполнителя и органа местного самоуправления:
Контактное лицо со стороны Управления строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района Челябинской области: Соловьева Елена Борисовна – заместитель начальника Управления строительства и архитектуры Администрации Саткинского муниципального района, телефон: 8 (351) 619-69-12 (11), ecosatka@mail.ru.
Контактное лицо со стороны заказчика: Коряпина Елена Вячеславовна – главный инженер ОГКУ «Челябинскавтодор», телефон (351) 237-80-88. Адрес электронной почты: ogbyproekt@yandex.ru
Контактное лицо со стороны исполнителя: Михайлов Олег Борисович – генеральный директор ООО «ПО «ВИРАЖ», телефон: (473) 373-32-12, +79065899933. Адрес электронной почты: po_virazh@mail.ru
к.)	Иная информация по желанию заказчика (исполнителя):
Во исполнение п. 7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999) уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду в отношении планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Строительство автомобильной дорог Сатка – озеро Зюраткуль, участок граница национального парка «Зюраткуль» - озеро Зюраткуль»  направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений и для ознакомления общественности:
На федеральном уровне - Официальный сайт Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор)
На региональном уровне - Официальный сайт Уральского межрегионального управления Росприроднадзора.
Официальный сайт органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны окружающей среды – Министерство экологии Челябинской области.
На муниципальном уровне - Официальный сайт Саткинского муниципального района Челябинской области.
Официальный сайт ФГБУ «Национальный парк «Зюраткуль». 
Также материалы размещены на официальном сайте Заказчика - Министерства дорожного хозяйства и транспорта Челябинской области, структурным подразделением которого является ОГКУ «Челябинскавтодор».

Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания, комментарии и предложения будут приняты к сведению и учтены в проектной документации, включая окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду.


